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A Szent Jobb
(In) Ne tűzzünk kokárdát. Ne sza­

valjunk ma Talpra-magyart. Borul­
junk le a körmenet utján és csókol­
juk meg a Szent király kezét. Érez­
zük azt, hogy ezeresztendő virágos 
kertjében, Szent István szivének ró­
zsái között, a legnagyobb nemzeti 
ünnepre készülődünk. Hívő és erek­
lye-hordozó szegény magyarok gaz­
dag ünnepére. Akik a csodákban 
hisznek és könnyükkel áztatják első 
királyunk jobbját, a magyar történet 
legdrágább kezét. Azt a kezet, mely 
erős, mint Arany Toldijának az ökle 
és szelíd, mint Szent Cecília keze- 
hajlása, mélynek vonásaiból Maderna 
vésője minden hűséget kifejezett. 
Simogató, mint édesanyánknak keze, 
mely etörüli a magyar verejtéket és 
csapásra elszánt ököl, mely kilenc- 
száz év óta szorítja el nem porladó 
ujjai között egy királyi nemzet élet­
energiáját.

Csodálatos kéz: elfér egy kicsinyke 
üvegszekrényben s amikor szétnyitja 
ujjait, átfog egy ezeresztendős orszá­
got egyetlen érintéssel. Bőrének rán­
cai közé beleillik a Kárpátok minden 
nagy hegyóriása, Véredény-utjain 
keresztülömlik a Duna és Tisza. Uj­
jat között egyformán megáll a kard 
és a rózsafüzér, meg tudja fogni a 
királyi jogart és megérinti a magyar 
nép lelkét. Pásztortüzet gyújt fekete 
éjtszakákon, történelmet ir elmúlt di­
csőségről és megmutatja az utat, ha 
bujdosó hadának előre kell menni. 
Megnyergeli a katonák lovát és meg­
forgatja a vad ősök buzogányát, de 
holnap már felmutatja az örök kül­
detés apostol-keresztjet.

Szent István jobbja a magyar nép 
történetének egyetlen hiteles króni­
kája. Lehel kürtjétől Széchenyi Duna 
hidjáig, Szent Gellert martiriumától 
Tisza István gróf haláláig minden, de 
minden benne fogaltatik.

Ezt a hófehér kezet a szabadkő- 
mives- liberalizmus nemrégiben még 
így merte nevezni: „Szent István 
megfeketedett jobbja.' Ha már a krisz­
tusi csodatétellel nem is lehetett per­
be szállani, jól esett legalább sötét­
nek, száradtunk,, feketének látni... 
Olyan feketének, mint a „kibérelt 
lelkiismeret“, mely hazugságot lát 
erőben, igazságban s mely előtt sze­
metesláda minden szent ereklye­
tartó ... Hogy a magyar nép eljut­
hatott a trianoni sors kietlen való­
jába, hogy külső és belső ellenség 
széttépte egy szent király birodal- i 
mát, az ennek a világnézetnek kö­
szönhető. Mert a kokárdás hazafisá- 
got nem nehéz orránál vezetni, de 
egy isteni csodától megszentelt jobb 
kéz mindenkor útjában áll a sátán 
hatalmának. Útjában áll és hívja az 
Úristen bizonyságát, hogy nem a for­
radalmak és visszavonások harcai­
ban, de a történelmi igazság meg nem 
szakadó erejében mutassa meg az 
élethez való jogát.

Ennek a hitnek és eleven törvény­
nek nagyszerű megmarkolását egyet­
len kéz sem szimbolizálja szebben, 
mint Szent István királyunk „megfe­
ketedett“ jobbja.

gyár. Trianon romjai fölött körül­
hordozza Szent István jobbját. Annyi 
fénnyel és olyan nagy méltósággal, 
amilyenre még nem volt példa a 
múltban. A szemmel látható körme-, 
nethez láthatatlan milliók csatlakoz­
nak. Jönnek és mennek ezeresztendő 
utján. Pannonhalmáról s Debrecen­
ből. Zrínyi várából s Bocskay haj- 
duseregéből. Az egyházi precesszi­
óba beleolvad a nemzeti felvonulás, 
Erdélyből, Felvidékfői, Dunántúlról 
és Tiszántúlról. Akinek lelke elmarad 
belőle: tunes joga Szent István ős­
birodalmához. Nincs joga máskor sem 
kokárdát tűzni, ha nem érti azt, 
hogy első királyunk el nem porladó 
jobbkeze minden magyarnak szen­
telt ereklyéje. Ha nem tudja azt, 
hogy történelmünknek lelkét Szent
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Nagy viták és izgalmak a városi közgyűlésen 
a topeka-aszfalt és a Piac-utca rendezése körül

levették a napirendről a topeka-burkolatos utcák ügyét - Szakértők fognak 
nyilatkozni a topekáról - Nem lesz bérkocsi állomás a korzó mellett - Két­

ezer pengőt szavaztak meg a Kistemplom óráinak kijavítására
I A közgyűlés ’ két óráig tartott s 
I ebéd idő előtt csak nagynehezen tud- 
i tak végezni az aránylag rövid tárgy- 
■ sorozatta«.

Szabadság a hajdúknak
A közgyűlést nagy érdeklődés mel­

lett fél 10 órakor nyitotta meg dr. 
Hadhdzy Zsigmond főispán.

Vásáry István dr. polgármester­
helyettes előterjesztést tett, hogy 
mindazoknak a városi kézbesítőknek 
és hivatalszolgáknak, akik 5 évet 
városi szolgálatban eltöltőitek, min­
den évben adjanak 7 10 napi sza­
badságot.

Bihari Gábor legalább 8 10 nap 
szabadság megadását javasolja.

Vásáry István a szolgálat érdekeire 
való hivatkozással a javaslatot fent- 
tartotta. A közgyűlés nagy szótöbb­
séggel el is fogadta az eredeti ja­
vaslatot.

István vezeti kilenc évszázad óta 
Pázmány szószéke felé s a magyar 
szabadság protestáns hősei előtt. 0 
táplálja a hitet, a reményt, a szere- 
tetet. Ott hagyja nyomát a falusi 
bádogkereszten, megélesiti Zrínyi 
Miklós kardját és Arany költésze­
tébe átömleszt! a magyar históriának 
könnyes szeretetét. Ami költészet s 
ami pozitív valóság: mind-mind e 
jobb-kézből takad.

„Búval harmatozó“ rab-Magyar- 
ország szomorú mezein tündöklő 
csillagot keres a lankadó trianonélet.

.Előtted könyörgünk bus magyar fiaid, 
Hozzád tollászkodnak árva niaradékid.

(A Hajduföd tudósitójától.) Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága 
szombaton délelőtt 9 órai kezdettel 
rendkívüli közgyűlést tartott, amely­
nek tárgysorozatán 13 ügydarab sze­
repelt. Ezek között nem egy volt, 
melynek hatalmas ellenzéke akadt a 
törvényhatósági bizottságban. Heves 
viták és hosszú felszólalások után 
nem is ment keresztül minden taná­
csi javaslat. így például el kellett ej­
teni azt az előterjesztést, mely há­
rom utcának topekával való burko­
lására irányult, A közgyűlés magáévá 
ette a Hajdttföld által kifejtett és a 
topeka-burkolat ellen irányuló érve­
ket és a napirendről való levételre 
kényszeritette a városi tanácsot. 
Egy alkalommal le is szavazták a ta­
nácsot és elvetették azt a javaslatot, 
melyszerint a korzó mellé helyezték 
volna a bűzös bérkocsi-állomást és 
ezzel halálra ítélték volna a debreceni 
'■őrzőt.

Nagy vihar a Kistemplom órája és a humorista 
Bihari körül

Ezután Csűrös Ferenc közművelő­
dési tanácsnok referálta a kistemp- 
lorni órák ügyét. Elmondotta, hogy 
a mutatókat felrakták, de ekkor ki­
derült, hogy az órák járnak ugyan, 
azonban pontatlanul. Az óra szerke­
zet már 200 éves, igy tehát az alapos 
javításra szorul. Épp ezért a városi 
tanács javasolta, hogy a közgyűlés a 
javításra szavazzon meg 2000 pengő 
póthitelt. A javítást ugyanis nem le­
het halasztani, mert a közönség kö­
rében is nagy elégedetlenséget keltett 
az órák állapota.

Zelinger Ede: A műszaki osztály 
felületesen intézte a dolgot. Kétség­
be vonja Borbély Lajos órás szak­
értelmét, mert Borbély leszerelte az 
ólát, visszatette, de megindítani nem 
tudta. Szerinte Borbély kefés seged 
volt. Nem is szakember.

Freund Jenő: Fent áll 
hetősége, hogy az óra cl

tehát szakemberekkel kell azt meg­
vizsgáltatni

Bihari Gábor: A 20(10 pengőt át kell 
utalni a presbitériumnak, mert ott 
rendesebben csinálják az ilyen mun­
kákat. A városnál állandó kapkodás 
folyik. A továbbiakban a ntucsai kép­
viselő testülethez hasonlítja a debre­
ceni városi tanácsot. (Óriási zaj!)

Felkiáltások: Hogy lehet ilyet mon­
dani? Micsoda hang ez?

Vásáry József: Nem a közgyűlés 
komolyságához való ez. Nem kaba- 
tében vagyunk! (Óriási zaj!)

Hadhdzy főispán figyelmezteti Bi­
harit, hogy ilyen dehonesztáló han­
gon nem lehet beszélni.

Vdsdry József: Állandóan ez fo­
lyik itt!

Hadhdzy főispán: Lehet valaki el­
lentétben a tanáccsal, de a törvény és 
a jó szokások megkövetelik, hogy

szabályoz;.si 
zsidó hitköz- 
kellene meg- 
tnai állapotá-
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bizalam van benne! iSjcyütt hívni a 
Szentkirály segítő jobbját, várni az 
átjelzését és kérni magunkra egye­
sítő nagy áldásosztását, gyászos öltö­
zetben, csorduló könnyekkel. Tudni, 
hogy együtt vagyunk, mert mind­
nyájunknak egy Szent Jobb íogja a 
kezét és vezet a másik ezerév felé, 
az osztatlan, egy és el nem pusztuló 
magyar hazába, melyet ö nem földi 
pu Honosoknak, hanem a mennyor­
szági Patronának ajánlott fel, hogy 
revíziók és megállapodások nélkül 
is visszavárhassuk mindig az isten 
igazságát Azt a szent igazságot, 
melynek jogát a Szent Szent király 
jobb-keze tartja, amelyért egyszer 
még kardot ragad és vértől csepegő 
hófehér tenyerén elhozza minekünk 

Nagymagyarországot.

tisztességes hangot használjon min­
denki.

Ezután Csűrös Ferenc tanácsnok 
magyarázza meg részletesen az óra 
ügyét. Kijelenti, hogy az óra leszere­
lését azért bízták Borbélyra, mert 
ő a városi órák szerződéses ke­
zelője.

Hegymegi: Fs most kiderül, hogy 
nem ért hozzá!

Vdsáry József: A tárgyalás ellen 
emel kifogást. A javaslatot elfogadja. 
Zelinger ismételt felszólalása után a 
közgyűlés elfogadta az eredeti javas­
latot, megszavazta a 2000 pengőt, de 
utasította a városi tanácsot, hogy az 
óra javításra írjon ki ni verseny­
tárgyalást.

Kompromisszumos megoldás 
a Hatvan-utca szébályozása 
és a zsidó bérház ügyében
Nagy vita keletkezett a Hatvan­

utca szabályozási vonalának meg­
változtatása körül. A 
'<malat tudvalevőleg a 
ség építkezése miatt 
változtatni és az utcát 
ban meg hagyni.
- Borsoss József műszaki tanácsos 
ismertette a bizottságok álláspontját, 
amely szerint a Hatvan-utca bővíté­
sére, tehát a szabályozási vonal fent- 
tartására szükség van. Méltatlan 
lenne, hogy amikor másutt szigorúan 
betartják a szabályozási tervet, itt 
kivételt tegyenek. A bizottságok egy- 
értelmüleg azt javasolták, hogy a 
közgyűlés utasítsa el a zsidó hitköz­
ség kérelmét.

Szabó Ferenc közvetítő megoldást 
javasol. Ne 8 méterrel, csak kisebb 
mértékben tolják be az utca vo­
nalat.

Tervey Tamás: A főutcába nyúló 
utcák, igy a Hatvan-utca torkolata 
is szűk, tehát azt bővíteni kell. A 
posta palota építése is szűkíteni fogja 
a Hatvan-utcát. Szerinte azonban 
elégséges egy olyan középső meg-
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oldás, mint amilyet Szabó Ferenc 
'n vasoL

Sléginüller Árpád: Ha magánérdek 
a közérdekkel szembe kerül, akkor a 
magánérdeknek kell vissza vonulni. 
Ha a kisemberekkel szemben végre­
hajtották a szabályozási tervet, ak­
kor végre kell hajlani itt is. Lehetet­
len az, hogy mikor valami befolyásos 
ember. ez esetben a hitközség akar 
építeni, akkor rögtön ne legyen sza- 
bályozúsfterv. Itt nem lehet egyez­
kedni. Vagy meg kell tartani, vagy 
egészen fel kell rúgni a szabályozási 
tervet.

Hcgymegi majd dr. Fráter Imre 
beszélt ezután. Utóbbi azt mondja, 
hogy nem lehet örökké alku tárgyáva 
tenni a szabályozási tervet. Ne pro­
tekciók és egyéb dolgok érvényesül­
jenek a kérdés elbírálásánál.

A Hatvan-utca 2.
ház közötti ré-

Hegymegi Kiss Pál: Szükséges, 
hogy revízió alá vegyék az egész 
szabályozási tervet és a magán érde­
ket igyekezzenek összhangba hozni 
a közérdekkel.

Zelinger Ede:
szánni és 10. számú 
szén, ahol most a házak kiugrónak, 
ezt a kiszögelést egy egyenes vo­
nallal vágják le. Igy csak 3—4 mé­
terrel kerül hátrébb a jelenlegi utca 
vonat.

Vásáry István főjegyző válasza 
után a közgyűlés Zelinger Ede indít­
ványát fogadta el a tanácsi javaslat­
tal szemben. A hitközség azt is kérte, 
hogy a határozat csak birtokon kívül 
legyen felebbezhetö. Ezt a részt sza­
vazásra sem tették fel, mert ez el­
lentétben áll a törvényes rendlkc- 

I zésekkel.

A közgyűlés a topeka burkolat ellen

' a másodosztályú utcákra s ahhoz 
kell igazodni a jövőben. Javasolja, 
hogy a szakértő meghallgatásáig az 
ügyet vegyék le a napirendről.

Vásáry István dr. polgármester­
helyettes bejelentette, hogy hozzá­
járul a napirendről való levételhez.

A közgyűlés erre egyhangúlag ki­
mondotta, hogy a három utca burko-

> lását leveszi a napirendről.

Áttértek ezután a Baross. Ny il és 
Hatvan-utca burkolásának ügyére. 
Borsoss József műszaki tanácsos is­
mertette a kőburkolatra meghirde­
tett versenytárgyalás eredményét, 
azt javasolta azonban, hogy e három 
utcát a lakosság kívánságához képest 
topekával burkolják, mert ez az. ő 
összeállítása szerint olcsóbb, mint a 
kiskocka.

Erdöss József: A lakosok azért 
kérték a topekát, mert nem tudják 
miről van szó. A topeka sem Ma­
gyarországon. sem a külföldön nem 
vált be. Elébünk tárták, hogy a to­
peka olcsóbb a kiskockánál. Ez azon­
ban nem all meg, mert mi nem ké­
rünk kiöntött, alapozott kiskockát, 
csak rendes 16—18 pengős burkola­
tot. Ez pedig olcsóbb, mint a topeka. 
A Pesti-utcán már megrepedezett a 
topeka, amely nem vált be. 
csak pót-aszfalt.

Félegyházy János: Cikória!
Erdöss: N topeka-burkolatot 

a lakosok többsége, hanem az
hivatali többség kérte, már pedig 
nem az adó, hanem a terület után fi­
zetik a burkolási járulékot. Az ügyet 
tehát le kell venni a napirendről és a 
szeptemberi közgyűlésen alapos 
megfontolás után határozni.

Kovács Gyula: A topeka nem szol­
gálja a lakosság érdekeit. A topekát 
idegen anyagból készítik, külföldről 
hozzák be, gépekkel keverik, tehát a 
topekávt l való burkolás nem enyhít 
a munkt nélküliségen sem.

Hasonló értelemben szólal fel Jéna 
János is. Láng Sándor dr. orvosi 
szempontból nyilatkozik a topeka el­
len. Egészségügyi szempontok is azt 
kívánják, hogy megmaradjunk a kő­
burkolat mellett.

Hegymegi-Kiss Pál: Azt kívánja, 
hogy a kereskedelmi miniszter szak­
értővel vizsgáltassa felül Debrececn 
útburkolási rendszerét, amely jelen­
leg kétségbeejtő. A topeka és a ki­
öntött kiskocka összehasonlítása fél­
revezető, mert ezeken a másodosztá­
lyú utcákon elég 16—17 pengős kő­
burkolatot csinálni. Itt a topeka drága 
és luxus. Azt fejtegeti tovább, hogy

Foglalkoztak ezután a Piac-utca 
rendezésével. A javaslat az volt, 
hogy a síneket 11,0(10 pengő költség­
gel helyezzék közelebb a járdához, a 
bérkocsi állomást pedig a posta elé. 
közvetlenül a járda mellé tegyék. 
Borsoss József főtanácsos kijelen­
tette azt is, hogy a Piac-utca közép- 
sétányos, végleges rendezésénél 
1.000,000 pengőbe kerülne csak a köz­
müveknek olyan elhelyezése, melynél 
a javítások esetén nem kellene fel­
bontani az úttestet.

Kovács Gyula a sínek áthelyezése 
ellen szól. Zelinger Ede kijelenti, 
hogy semmi toldás-foldásba nem 
megy bele. Végleges rendezést kell 
csinálni és az ügyet most le kell venni 
a napirendről.

Gyarmathy István: Tiltsák el a 
Piac-utcán a rakodást és tisztítsák 
meg az utcát a bérkocsi-állomások­
tól. Helyezzék át a standokat a mel­
lékutcákba.

Vásáry István: A Piac-utca rende­
zése mai formájában nem ideiglenes,

az ellen, 
a járda

mert

nem 
adó-

Ami finom
ami választékos és elsőrendű minőség a fűszer és csemegeszakmá- 
ban, az üzleteinkben feltalálható és igen előnyös áron szerezhető be. 
Külfödi és^belföldi Cíemegesajlok, szardíniák, pisz'r/ng és egyéb 
halkonzervek, teavaj és felvágottak csakis kifogástalan minőségben 

és legolcsóbban ketülnek eladásra üzleteinkben.
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a burkolásoknál a város a vállalko­
zók játéka lett. A marháknak is nagy 
szerep jut a burkolásnál, példa erre 
.< Libakert lakosságának kérelme. 
Ezek ugyanis azt állítják, hogy azóta 
poros az utcájuk, mióta a Böszörmé- 
nyi-uton topekát csináltak. Azóta 
mindenki a Libakert-utcán hajtja a 
marhát s ezért ott óriási a por. Emiatt 
kérnek a lakosok topekát. Meg kell 
állapítani, hogy milyen burkolat való

Naoy vihar a Piac-utca rendezése körül
hanem végleges megoldás volna. Az 
első tervet, a középsétányos meg­
oldást nem lehet keresztül vinni, 
mert olyan költséges, hogy azt nem 
bírja meg a város. Az első megoldás 
szerint teljesen át kellene he­
lyezni a síneket, ami legalább 100,000 
pengőbe kerülne. A közmüvek szá­
mára — hogy azokat mindenkor ja­
vítani lehessen — egy járható beton 
alagutat kellene építeni, ami egy­
millió pengőbe kerülne. A mai tago­
zás alapján kell tehát rendezni az ut­
cát.

A rakodás eltilását az ipari és ke­
reskedelmi érdekeltségek akadályoz­
ták meg, már pedig az úttestek nem 
arra valók, hogy azokon a kereske­
dők rakodjanak.

Fejér Ferenc tiltakozik 
hogy a bérkocsi-állomást 
mellé tegyék a korzóra.

Hegymegi-Kiss Pál: Ha többe is 
kerül, az eredeti tervet, a középsétá­
nyos végleges megoldást kell végre­
hajtani.

Hosszú vita keletkezett ezután ar­
ról is, hogy a Piac-utca tervezett ren­
dezése megfelel-e a kereskedői érde­
keknek.

A közgyűlés végül is elutasította 
Zelinger halasztó indítványát és el­
fogadta az utca rendezésére vonat­
kozó tanácsi javaslatot. Elutasították 
ellenben a tanácsi javaslatnak azt a 
részét, melyszerint a bérkocsiállomást 
a járda mellé, a korzó közvetlen kö­
zelébe helyezték volna át. Elhatároz­
ták ezután, hogy a Piac-utcáról ki­
kerülő kőburkolatból több kisebb, bur­
kolatlan összekötő utcarészen létesí­
tenek burkolatot,

A közgyűlést több apró ügy letár- 
, gyalása után két óra előtt pár perc- 
i cél rekesztette be a főispán.

Olvassa a Hajduföldet
Régi Szent István
(mars) Valahonnan múltak messzi­

jéből, gyermek-évek távolából igy 
ködlik elő most régi Magyarország 
Szent Istvánja:

Fent Sárosban volt még. A Bártfa 
eperjesi vonal menti kis városkában. 
Nevét azóta megváltoztatták gőgös 
hódítók, régi nevét pedig minek már 
leírni. Nemzetiségi vidék volt ez, de 
ilyenkor István királykor magyarul 
prédikált a lutheránus pap, a katholi- 
kus templomban magyar ének zengett 
a tótok ajkán. A tót lányok piros-fehér 
zöld pántlikát fontak szőke hajukba. 
Kora reggel pedig már ott tolongott 
a városka népe az állomáson. Várta 
a külön vonatot, mely északról hozta 
a lengyeleket. Akkor még Szent István 
nemcsak egy nyolc milliós kis nem­
zet ünnepe volt. Messzi Varsóból,
Krakkóból mentek a lengyelek Buda­
pestre. Kék sapkás diákok, diák-kis­
asszonyok elhozták otthonról az ösz- 
szecsavart, dugdosott zászlót, keb­
lükben a testvéri szivet, szemükben 
a Visztula parti lidércek rejtelmes 
tüzét, s a szabad magyar földön 
frissen csattogott a lobogó szárnyán 
a fehér sas, az Orol Polske. Báthory 

István. Bem apó lengyeljei mentek 
Budapest felé. Kisírni magukat a 
boldog, hatalmas testvér szabad or­
szága ünnepén.

Az állomás épületre felhúzták a 
magyar lobogót, a Cservena Vodo 
erdeiből illatos fenyő lombbal fonták 
körül a hármas halom, négy folyó 
címerét, a bürgermeister felöltötte 
pecsétes ferenejóskáját, kiállt a má­
sodik és harmadik vágány közé a 
platzra, a katonaznekar belecsapott 
a Himnuszba. És attól a pillanattól 
belefult minden a könybe, a zoko­
gásba. A polgármester lengyel be­
szédje, a lengyel küldöttség tót vá­
lasza, a magyarok éljene, lengyelek, 
tótok zsivijója, a lengyel himnusz ak­
kordja s valahol messzi Galicia ha­
tárán népek és emberek egybe forr­
tak a könnybe, A lengyel jött magát 
szabadon kisírni, szabadságot kós­
tolni, a magyar, a német, a tót pedig 
boldogságában zokogott, hogy a test­
vérnek, ha csak egy napot, egy órát 
is adhat abból a kincsből, amely min­
denkié: magyaré, tóté, németé egy­
forma volt, övé volt ezen a földön. 
Úgy hívták: szabadság, boldogság, 
Nagymagyarország.

♦
Teremtő Isten! Hol van azóta 

mindez? Hol van a Cservena Voda 
illatos fenyő ága, a nemzeti pántlika 
a tót lányok szöszke hajából, Mária 
templomából jámbor tótoknak ma­
gyarul zokogó ..Hol vagy István 
király“-a hol vau, Istenem, hol van 
azóta a magyarok Magyarországa. 
Ország, amely nem azért volt nagy, 
mert a puffanó frázis Kárpátoktól az 
Adriáig mérte határát, hanem mert 
benne a magyar szellem népeket, fa­
jokat összetartó ereje uralt. Ezt az 
erőt, akkor még valóságnak hittük, 
ma idők múltával keserűen tolakszik 
fel a kérdés: vájjon az volt-e, való­
ság volt-e, vagy csak akkor már 
amolyan délibáb, amelyet annyiszor 
csal szemünk elé a magyar sors.

•
Mert akkor már magunkban hor­

doztuk a végzetet. Bizonyságnak a 
gyermek évek messzijéből felrémlik 
egy másik kép. Az is Szent István­
kor volt. Délután fényes fogatok, 
prüszkölő paripák dübörögtek át a 
Tarcza fa-hidján. Fent a hegy oldal­
ban, a Svablutkán, igy hívták a kén­
fürdőt, a vendéglős jegelte a pezsgőt, 
az eperjesi cigány gyantázta a vonót. 
Dáridóra készültek a sárosi urak. 
Este felé már együtt volt három vár­
megye minden valamire való dzsentri 

famíliája. Libériás kocsis mellett fran­
cia inas ült a bakon, régi ékszerek 
fénye szikrázott s hajnal tájban pezs­
gőben fetrengett a bőgő-hordozó ci­
gány is.

Pedig bizony hamis fény, talmi 
ragyogás volt ez. Mintha Mikszáth 
Kálmán Gavallérjai léptek volna ide 
az élet valóságában. Mindenki tudta, 
hogy a másiknak nincs egy huncut 
krajcárja, a harmadik a Janót borot- 
váltatta inassá, a negyedik Grünhut- 
tól kérte kölcsön a hintót, az orosz 
trabbereket, az ötödik pedig eszten­
dőn át koplalta ki a Szent István napi 
pezsgőre valót. Mindegy. Ilyenkor 
egy nap urak voltak, gavallérok.

Akkor nevettek, csodálkoztak, vagy 
élcelődtek ezen. Ma pedig átkozó sí­
rással kérdik hontalan unokák: Pezs- 
gős dáridók potyáján hová folytál 
el régi föld, gazdagság, hová omlot­
tál magyar erő, hová hegedült téged 
az eperjesi prímás dzsentri uraknak 
egykori Magyarországa?

♦
Óh nemcsak a gavallérok földjén 

Sárosban, hanem széles Magyaror­
szágon csak külsőség, díszlet, szín­
házi kosztüm festette országló urnák 

, a magyart. Mit ért, ha a német luthe­
ránus pap a magyar Istent prédikálta.
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Dr Láng Sándor lett 
Debrecen tisztifőorvosa 

Ä’Äfflasxa 
tekinti

Mindenki tudja, hogy vérbeli klinikus 
vagyok és hogy nem voltam admi­
nisztratív orvos, mikor kinevez, tet- 
lem. Es ezt terhemre is szeretnék 
írni. Azonban alig van a közegész­
ségügynek olyan ága, ahol egy klini­
kus tapasztalatai a köz szempontjá­
ból ne volnának értékesíthetők. De 
nézzünk szét a debreceni tisztiorvo­
sok között: mind egytől-egyig klini­
kus volt.

- Mint a közegészségügy kineve­
zett őre, azt hiszem, hogy a rohanó 
kor, speciálisan pedig Debrecen egye­
temi városnak szinte explózió szerű 
fejlődése, nagy feladatokat és nagy 
munkát fog róni. A közegészségügyi 
rendészet Debrecenben jól ki van 
építve s kitűnő tisztiorvosok őrköd­
nek saját kerületük fölött. A fertőző­
betegségek nyilvántartása, a járvány­
gócok felfedése, a járványok üldö­
zése nem fog nehézséget okozni az 
ő szakszerű közreműködésük mellett. 
A közegészségügy legfőbb tényezői, 
amelyek az élet legfőbb forrásai is, 
amilyenek a levegő, napsugár és a 
viz, amiből legtöbb van és legolcsóbb, 
véleményem szerint még nem köz­
kincsei az embereknek. Nagy propa­
ganda szükséges, hogy felhivassék a 
a közfigyelem ezekre és ama örök­
lött babonákra, melyek az embereket 
ezeknek a felhasználásától vissza­
tartják. Még mindig muskátlit rak­
nak az ablakokba, mely szinte bán­
tóan virít és vele együtt virítanak az 
ágyban fekvő tuberkulotikusok ar- 

i tán a láz rózsái.
! Az egyke és a tuber­
kulózis elleni küzdelem

— A propaganda kifejtésénél ösz- 
szeköttetésbe kívánok lépni az egye­
tem tudósaival, úgy, amint az Pécsett 
is történt. Ott a közegészség a nő­
gyógyászati tanszékek képviselői a 
tisztiorvosokkal feljárták a várost és 

! a vármegyét s összeállították az 
; egyke és a tuberkulózis kataszterét, 
i Arról kimerítő statisztikát is állitot- 
I tak össze. Szeretném én is, ha egye­

M Hajdulöld tudósióidtól.) 
baton délben végre elintézést 
a dr. Tüdős Kálmán halálával 
üresedett városi

érzésű, nemesszivü 
akire mindenkor szá- 
közönsége, ha fontos 
kell majd ápolni, vé-

Szoni- 
nyert 
meg- 

tisztifőorvosi állás 
ügye. Hadhdzy Zsigmond dr. főispán
Debrecen sz. kir. város isztifőorvo- 
sává dr. Láng Sándort nevezte ki. Ez 
a kinevezés az egész városban meg­
nyugvást és örömet kelt, mert általa 
olyan kiváló és érdemes kezekbe jut 
e hatalmas város legfontosabb prob­
lémájának a közegészségügynek irá­
nyítása. mely minden tekintetben 
méltó a nagy elődjéhez, dr. Tüdős 
Kálmánéhoz. Láng Sándor dr. amel­
lett, hogy kiváló orvos, kinek hírneve 
régen túlszárnyalta a város határait, 
erős, szociális 
magyar ember, 
mithat a város 
nagy érdekeket 
delmezni. Úri modorával, rokonszen­
ves egyéniségével már régesrég meg­
hódította az egész város közönségét 
s igy kettős öröm most, hogy ezt a 
bizalmat, ragaszkodást fokozott mér­
tékben, felelős pozícióban használhat­
ja fel a város javára.

Debrecenben, ahol a közegészség­
ügy terén annyi a tennivaló, ilyen ki­
váló, ügybuzgó, lelkes és nemesszivü 
magyar férfiúra volt szükség, mint 
dr. Láng Sándor, aki ügyszeretetével 
és orvosi tudásával bizonyára magas 
színvonalra emeli a város közegész­
ségügyét.

Dr Láng Sándor nagy­
vonalú közegészségügyi 

programmja
Szombaton délután elsőnek a deb­

receni közigazgatási újságírók, keres­
ték fel jókivánatukkal az uj tiszti­
főorvos, aki az üdvözlés után leköte­
lező szívességgel nyilatkozott pro- 
grammjáról.

— Dr. Hadházy Zsigmond főispán 
ur kitüntető bizalma — mondotta dr. 
Láng Sándor — arra kötelez, hogy 
több, mint három évtizedes orvosi ta­
pasztalataim minden erőm latbaveté- 
sével a köz szolgálatába állítsam.

a kátholikus tanító magyar betű­
vetésre tanította a nagyfejü tót gye­
rekeket, mikor épp a vezető osztály, 
a szinmagyar nemesek ősi nemzet­
ségéből veszett ki a magyar faj or­
szágot tartó ereje. Az utolsó órában 
tört le, akkor bukott a nagy úri muri 
pezsgővel locsolt asztal alá, mikor a 
magyarság már közel volt hozzá, 
hogy learassa a vetést, nyelvben, kul­
túrában is egészen magyarrá hódítsa 
a tótot, németet.

Lehet, hogy nem egészen, lehet, 
hogy nagyon kicsi részben, de vala­
mennyiben mégis csak ezeken a dá- 
ridókon végeztetett el, hogy az ural­
kodó, felsőbbrendü magyar fajtában 
nem volt elég mersz, nem volt elég 

rő. mikor idők jöttével nyaka közé 
kellett volna suhintani az okvetetlen- 
kedő tótnak, a közömbössé vált né­
metnek. Nem volt senki sem az om- 
ladó magyar bástyákon, mikor a leg­
nagyobb szükség volt férfira, mikor 
minden magyarnak cselekednie kel­
lett volna az ezer esztendős Szent 
Istváni politikát, melynek lényege: 
zsarnokul ütni, ahol szükség van rá, 
de szent bocsánatban, gazdag ada­
kozásban magyarrá ölelni az idegent 
is. ha lehet.

Eljött 1918. Dáridós sárosi uraknak 

nem volt már kardja, ökle. Adniok, 
pedig, — jaj — nem volt miből.

nem| A lengyelek vonalját azóta 
i várja már pecsétes ferenejóskában az 

öreg bürgermeister. A trikolort letép­
ték, az eperjesi prímás nyirettyűjébe 

; belefagyott a Rákóczi kesergő, és 
1 csak a mi magasságos Istenünk 
I tudja, hogy lesz-e még itt ország, 

jobb, nagyobb, magyarabb? Lesz-e 
még nemzeti pántlika a tót lányok 
hajában, magyar miatyánk a tót tem­
plomokban?

A régi egészből maradt csupán a 
mag. Akik akarni, hinni tudunk, 
akarjuk és cselekedjük úgy, hogy eb­
ből nőj jön ki a teljes, 
erős és gazdag önmagában, 
el saját fiait, ne külsőségekben, de a 
magyar valóság igazában éljen s 
templomi énekre soha se következ­
zék benne cigányos, tékozló úri dó­
ridé. Akkor lesz ország," melyhez 
érdemes vissza vágyódni, érdemes 

1 hozzá sóvárogni s rabságban tengőd­
vén idegen ajkon is magyar 
csendülő „Hol vagy 
ban visszasírni, 
sággá cselekedni 
tartó szabad és 
gyarországot.

Legyen előbb 
tartsa

szívvel 
István király“- 

leimádkozni, való- 
a régi éltető, el- 

bcldog Egész-Ma-
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embe­
rimé 

tiszti- 
latba-

erejéből. Itt a 
energiájának

Mert

temünk igy direkt is összeköttetésbe 
lépne a néppel, a nagy élettel. Két­
ségtelen, hogy a magyar nép egyik 
legnagyobb csapását, a tuberkulózist, 
a mai nyomorúságos helyzetünkben 
leküzdeni olyan heroikus erőfeszítést 
igényel, ami túlhaladja a legfőbb ha­
talom erejét. Azonban a lakásügy, a 
néptáplálkozás javításával, az 
rek tanításával a tuberkulózis 
veszíteni fog 
főorvos mnden 
vetése nem lesz hiábavaló fárdtság.

— Itt van például a tej-ügy. Baga­
tellnek látszik, azonban nagyon fon­
tos kérdés. Meg fogom próbálni a tej­
kérdés olyan megoldását, hogy a 
pénzéért mindenki mindenhol jó és 
egészséges tejet kapjon. Ez egyúttal 
az anya- és csecsemővédelem érde­
kében is történik. Itt van azonkívül a 
vízellátás kérdése. A vizkvantum 
biztosítása a város egyik legfonto­
sabb feladata és kötelessége, a viz 
kvalitásának biztosítása a tisztifőor­
vos legfőbb feladata, hiszen ő a vá­
rosi tanács lelkiismerete ezen a téren. 
Ismerve a városi tanács megértő 
gondolkodását, könnyű helyzetem 
lesz, hiszen a közegészségügy és a 
közegészségügyi szükségletek beál­
lítása tekintetében a közgyűlés is 
mindenkor nagy megértést és jó in­
dulatot tanúsított.
Életelvem a közkórház 

visszaállítása
— Szinte életelvemnek tekintem a 

közkórház visszaállításának ügyét, 
valamint a járványkórháznak a kor 
színvonalára való emelését, 
méltóztassanak meggondolni, hogy 
mit csinálna Debrecen, ha egyszer 
egy erős tífuszjárvány robbanna ki, 
nem afféle 20 25, hanem amolyan 
5- 600 esetes. Mire elkészülne egy 
hevenyészett kórház, a járvány ki­
égne és csak a fejfák maradnának 
vissza.

Eddig a főorvos programmja. Mint 
látjuk tartalmas, nagy koncepciójú, 
rengeteg munkát, de egyben sok 
eredményt Ígérő. Mi biztosan tudjuk, 
hogy Debrecen közönsége nem is fog 
csalódni uj főorvosában, akinek ed­
digi életpályája is garancia arra, 
hogy a hozzáfűzött nagy reményeket 
be is fogja váltani.

Alább közöljük dr. Láng Sándor 
pályafutását, mely a következő:

Dr Láng Sándor 
életrajza

Dr Láng Sándor Egerben szüle 
tett s jelenleg 57 éves. Egyetemi ta­
nulmányait (1890—95.) a budapesti 
Tudomány Egyetemen végezte s 
diplomáját 1895 december 21-én 
kapta meg. Ezután a budapesti Tu­
domány Egyetemen 
orvostani intézetnél, 
nők, majd a XVI. 
házban, mint egy éves önkéntes 
gédorvos működött. 1896-tól 
októberéig a debreceni közkórház 
sebészeti osztályán, mint segédor­
vos dolgozott s ezidő alatt megsze­
rezte a törvényszéki orvosi képesí­
tést. Ezután két esztendeig a buda­
pesti egyetem sebészeti klinikáján 
volt, mint ösztöndíjas mütőnövendék 
s e működéséről mütőorvosi diplo­
mát és klinikai bizonyítványt szer­
zett. 1901 júniusában Debrecenben 
telepedett le, ahol azóta is mütőor­
vosi gyakorlatot folytat. Közben 
1901-töl 1908-ig a debreceni tör 
vényszéknél törvényszéki orvos 
volt, e minőségéről azonban lemon­
dott. mert közben megnyitotta ma is 
fentálló szanatóriumát, mely messzi 
vidékeken is a legkitűnőbb hírnév­
nek örvend.

A háború alatt nagy és elisme­
résre méltó közéleti tevékenységet 
fejtett ki dr Láng Sándor. Mint a Vö­

a törvényszéki 
mint gyakor- 

helyőrségi kór- 
se- 

1899

li

szocialista
Ennek kö­
ti kommün 

egye-

röskereszt Egylet főrvosa Ő képe­
zett ki 200 ápolónőt 1924 augusztu­
sában, majd a debreceni nyugvó­
állomás sebészeti ambulanciáját 
vette át. Itt a nagy galíciai harcok­
ból visszaözönlö sebesültek ezreit 
részesítette sebészeti segélyben. 
Rendkívül érdekes felemliteni, hogy 
1914 szeptember 14-én, egyetlen na­
pon, 17 órás szakadatlan munkával 
840 sebkötözést. 31 műtétet végzett 
és 180 gipszkötést adott fel ápolónői­
vel együtt. 1914 októberétől 1918 jú­
niusáig, mint igazgató főorvos ve­
zette a tanítói árvaházban felállított 
vöröskeresztes sebészeti kórházat. 
Ezidő alatt két medikus segítségével 
a sebesültek ezreit operálta meg s 
úgy ezt, mint ezenkívül az egész 
helyőrségi sebesült állomány (állan­
dóan 5—6000 sebesült volt (röntgen- 
tezését saját szanatóriumában a 
maga költségén, díjtalanul végezte. 
Közben csaknem egy évig még a 
debreceni közkórház sebészeti osz­
tályát is vezette. 1914 óta egyébként 
Debrecen város tb. tisztifőorvosa.

Mint kemény gerinces, fajtájához 
mindenkor hű, lelkes magyar ember 
is bátran megállta helyét dr Láng 
Sándor minden időkben. Az ősziró­
zsás forradalom idején, mint a deb­
receni orvosszövetség választmányi 
tagja orvosi kérdésekben erélyes 
ellenállást fejtett ki a szociáldemo­
krata körökkel szemben és óva in­
tette orvos társait a 
pártba való belépéstől, 
szönhette azután, hogy 
alatt Debrecen orvosai közül 
dűl öt fogták és hurcolták el a vö­
rösek 40 érdemes debreceni polgár­
ral együtt. Neki ugyan sikerült nagy 
nehezen kiszabadulni, de csak azért, 
mert még a vörösek sem nélkülöz­
hették kivételes orvosi tudását. A 
saját szanatóriumában a sebesült 
vörös katonákat felfűzött szuronya 
elvtársak állandó őrizete mellett 
kellett operálnia s házát, szanatóriu­
mát állandóan vörös katonák őriz­
ték. ,

Az oláh megszállás alatt oláhok 
lepték el szanatóriumát, minden el­
lenszolgáltatás nélkül konsumálván 
annak javait, sőt dr Láng hajdú­
sámsoni tanyája egész felszerelését is 
elrabolva, lehetetlenné tették a sza­
natórium élelmezését, amiért is egy 
időre meg kellett válnia a szanató­
riumától. melyet csak 1924-ben vett 
vissza.

A Láng szanatóriumnak 1907-ben 
történt megnyitása kulturesemény 
volt Debrecenben, mert mint ilyen, 
a vidéki városok szanatóriumai kö­
zött második volt az országban.

Láng Sándor dr kinevezésével te­
hát mint látjuk egy kemény, szaka­
datlan alkotó munkában töltött élet 
nyerte el méltó jutalmát s Debrecen 
város közönsége csak megnyugvás­
sal és örömmel fogadja, hogy a ki­
váló előd, dr Tüdős után, ismét ki­
váló, érdemes férfi kerül a tiszti fő­
orvosi pozcióba.,
AMMAMWVWWAMWAMWWW

Debreceni motorosok 
Lillafüreden

A debreceni motorosok közül töb 
ben résztvesznek a lillafüredi csillag- 
fura-versenyen, igy biztos indulók 
vitéz Kiss Jószef, Bodnár József, 
Dobler Ferenc, Kerekes György, 
Bozóky Mihály, Szekeres György, 
Horváth István, Stark József, Aszalai 
József, Palotay Lajos.

A furán résztvevő versenyzők in­
gyen kapnak a kitűnő minőségű 
Bertáin autóolajat, amely a nyir- 
bogdányi olajtelep készítménye.

Az olajat az Autóforgalmi Társa­
ság helyiségében lehet átvenni.
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Tíz ÉVE ÁLMODIK 
A VÁROS

Irta: Benjovuky Li»zlö. 
Ttr í»e il«o4lk • Víro». 
A« 11 
Illatot r«ek. iMd «dóit tele« 
fekete lelki »«éli ai eget 
tgyéeigiartd 0« b“‘ M»«ak*koa.

TI« é«e álmodik a Vdfo».
Mttortoa templom »ig>d« «Ma. 
A Sióké Folyó altatón csobog 
A partj Hies halkan leliokog. 
Lldé'le*. méb * h»«®b’ 'áros ílma

TU *»a álmodik a Város 
Döbbenetes végtelen álmot: 
Hogy akik élnek, halottak aiok. 
Sápadt, lenyngiötl siegény magyarok. 
Kik megillették hésásan a vámot.

TU éve álmodik a Város. 
Hogy a fekete lellegen tál 
El a megváltó hófehér galamb. 
De nem fut honé se sió, se a hang. 
Amely esdrten a magasba indul.

lii éve álmodik a Város 
Eletet, napfényt, rózsás kertet 
És várja, várja: lesi-e virradat. 
Vagy a fekete fellegck alatt 
M;nt leláncolt rab. a halálba dermed.

ül éve álmodik a Város.
A kedves, drága, régi fészek: 
Elmegy a ielleg. derül a világ, 
(j megláthatja elszakad! fiát 
S halottak földjén megindul az élet.

Tíz éve álmodik a Város.
Az álma mély, nehéz, nagy álom: 
ll'atos rétek, zöld erdők felett 
Fekete ielleg szeli az. eget 
Egyévigtartó tíz bús éjszakákon.

Hétfőn é'kemek haza i 
a cserkészek

A rigai nemzetközi cserkészverse- 
nyékén győztes lett debreceni cser- , 
készcsapat vezetője, Debreczeny Fe 
renc tanár ma reggel Regensburgban 
feladott táviratban értesít, hogy a 
debreceni cserkészek 20 án, hétfőn 
délután hat órakor érkeznek meg 
Debrecenbe.

Városi birtok bérleti 
árverése

Debrecen városa nemrégiben bérleti árve­
rést tartott 189 kát. hold és 85 négyszögöl te­
rületi! birtokára. Tekintettel azonban arra, 
hogy később utóajánlatot adtak be. a város 
elhatárolta, hogy uj árverést fog tartani. Erre 
nézve a következő hirdetményt bocscátotta 
kj:

A város tulajdonát képező Fehér Hornyák. 
Gultmann Bészlerr elnevezésű 189 kh. és 85 
négyszögöl területű birtoknak 1928 október 
1-től számítandó 6 évi bérbeadására vonat- j 
kozólag a legutóbb megtartott árverés ered­
ménye ellen utóajánlatok lettek téve, igy ez 
utóajánlatok folytán a folyó évi augusztus hó 
28-ik napján délelőt 9 órakor a városháza 
kistanácstermében uj árverés fog tartatni. 
Ugyanét alkaommal uj árverés fog tartatni 
a Guti—Burai-féle 18 kh. és 480 négyszögül 
területi földbirtoknak 1928. év október 1-től 
3 évre számjtandö bérbeadására vonatkozó­
lag is. Az árverési feltételek a Tanács gazda­
sági és erdészeti ügyosztályában Városháza, 
emelet 27. számú szoba megtekinthetők. Ez 
utóajánlati árverések ellen újabb utóajánlat- 
nak helye nem lesz. Debrecen sz. kir. város 
Taolczlnak 1928. évi augusztus hó 17. nap­
ján tartott üléséből. Városi Tanács.

Nézze meg ma este okvetlenül 
a Bonbonniere kabaré (Városház 
étterem) ragyogó sz npadi és par­
kett-műsorát. Előadás kezdete fél 10 
órakor. Beléptldl) 80 fillér és a vi­
galmi adó.

Előzetes letartóztatásba h«1*?1*** . 
a házasságszédelgö Beregszászi Zoltánt 

és egyik bűntársat
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy a debreceni rendőrség 
nemrégiben letartóztatta hosszas kö­
rözés után Beregszászi Zoltán hír­
hedt házasságszédelgöt és átadta a 
debreceni ügyészségnek. Beregszá­
szit tegnap hallgatták ki a vizsgáló­
bíróságon s ekkor érdekes, még ed­
dig ismeretlen részletek is kiderül­
tek Beregszászi szédelgéseiből. Mi­
után a Vácon töltött hat és félévi 
fegyházas büntetése letelt. Buda­
pestre ment, ahol megismerkedett 
egy fiatal szakácsnővel. Vele együtt 
Debrecenbe jött a szakácsnő szülei­
hez s itt megállapította, hogy a lány 
apjának az ingatlanai tehermentesek. 
Ekkor aztán a házassági okmányok 
beszerzése címén 25 pengőt kicsi­
kart a leánytól, majd

nyomtalanul eltűnt.

’ teivel. Beregszászi a vizsgálóbirósa- 
gon töredelmes beismerő vallomást 
tett. A kihallgatás közben érdekes 
esemény történt. A kihallgatást vég­
ző dr Szűcs László vizsgálóbirósegé- 
det telefonon hívták fel a Kölcsön- 
segélyző Egyesülettől s jelentették, 
hogy egy náluk lévő 400 pengős 
váltó gyanús. Dr Szűcs ekkor meg­
kérdezte Beregszászit, hogy nem lu­
das-e ebben a dolgban is. A szélhá­
mos előbb nagy zavarba jött, maid 
bevallotta, hogy egy Csernus Eszter 
nevű leánnyal tényleg jártak ott és 
Seress István, illetőleg Seress Ist- 
vánnénak adták ki magukat s az 
igazi Seress István ingatlanára

felvettek 400 pengő kölcsönt.
A vizsgálóbíró erre a vallomásra 
előállittatta Csernus Esztert is, akit 
kihallgatott, majd úgy őt, mint Be­
regszászit előzetes letartóztatásba 
helyezte. ,

Nemsokkal később a Nyilastelepen 
csapott be egy leányt hazug igére- 
UV—............................ ............................... .........................

Vérző kereszt „Isten báránykáinak" mellén
Egy besszarábiai titkos szekta földalatti templomának borzalmai

Bukarest, (A Hajduföld tudósitójéi- 
tól.) Az oláh belügyminisztérium egy 
újabb körrendeletben hívja fel a 
besszarábiai hatóságok figyelmét ar­
ra, hogy fokozottabb figyelemmel kí­
sérjék az inocentista szekta működé­
sét, mivel a szekta minden tényke­
dését a kultuszminisztérium a legszi­
gorúbban betiltotta. A besszarábiai 
hatóságok azonnal bevezették a vizs­
gálatot és mindjárt a nyomozásuk 
elején megdöbbentő felfedezésre ju­
tottak.

A besszarábiai Piaira község hatá­
rában sikerült egy földalatti ino- 
centista teplomot felfedezni, ahol 

négy holt'estet találtak.
A szekta tagjai kihallgatásuk al­

kalmával elmondták, hogy a kör­
nyékbeli falvakból néhány uj szekta 
tagot avattak fel és az uj tagoknak 
ötven napig kellett volna bőjtölniök, 
mielőtt felszentelték volna őket. 
Azonban az uj tagok közül négyen 
nem tudtak eleget tenni a szent-pró­
bának és elpusztultak.

A belügyminisztériumban érkezett 
jelentés egyenesen hátborzongató 

I részleteket közöl e titokzatos szekta 
i működéséről. Ez a . szekta, melyet 

még a cári Oroszország ideje alatt 
I egy Inoeent nevű orosz pópa alapi- 
i tott, egész Besszarábiában el van 
i terjedve és a hiszékeny besszarábiai

parasztok tömegesen lesznek hivő 
inocentisták. E szekta elleni küzdel­
met főleg az nehezítette meg. hogy 
Inoeent pópa tanát tulajdonképpen 
senki sem ismeri és csak az egyszerű 
parasztok vallomásából lehet követ­
keztetni. a szekta alaptanaira. Min­
den uj belépő tagnak mielőtt az ino­
centisták szent jelét magára vehetné, 
előbb meg kell tisztulnia és az apos­
tol állapítja meg, hogy hány napos 
böjt után vetheti le magáról a földi 
salakot. Hogy milyen fantasztikus 
és őrültséggel határos eszközökkel 
dolgozik ez a szekta, legjellemzőbb ' 
az a mód, ahogy az apostol az uj j 
tagra kimérendő böjt idejét kiszámi- I 
tóttá. Soeoleanu inocentista apostolt 
is sikerült a besszarábiai hatóságok­
nak letartóztatni, aki vallomásában 
elmondta, hogy

nagyon csodálkozik azon, hogy 
a négy uj tag nem bírta ki az 

ötyen napos böjtöt,
hiszen ő egészen pontosan kiszámí­
totta a böjt idejét. Kiderült, hogy az 
apostol a tagfelvétel alkalmával pon­
tosan megmérte az uj tag testsiilydt 
és annyi napos böjtöt irt elő, ahány 
nap alatt az uj tag a saját testsúlyá­
val megegyező egyenlő súlyú élelmet 
vett volna magához.

Ezért kellett a hatalmasan megter­
mett 4 tagnak ötven napig bőjtölni.

Világhírű

A. J. S. és Harley-Davidson 
motorkerékpárok

legjobban beváltak az egész világon, luxus, sport és turamodelek, 
felülvezérelt és királytengelyes kivitelben 250, 350, 500, 800, 

1000 és 1200 cm’ nagyságban azonnal szállíthatók.

Műszaki és Kereskedelmi Társaság
Horváth és Miklós

mint az A. J. S. és Harley-Davidson motorkerékpárok Tiszántúli 
képviselete és raktára

Debrecen, Hunyadi-utca 17-19.
Telefon: 4—45. Sürgönyeim: „MÜKETÄR.

Az összes kellékek és alkatrészek raktáron.
Benzin, Castrol és Vacuum olajállomás.

Ha az uj tagok a böjt segítségével 
teljesen megszabadultak már minden 
földi szennytől, akkor következett a 
felszentelés. Ez abból állott, hogy az 
apostol

(’!'.!• nagy késsel felrajzolta az Is­
ten báránykáinak a mellére a 
szekta jelét — a vérző keresztet.
A szekta tagjai kivétel nélkül a 

mellükön viselték ezt a jelet. Voltak 
egyesek, kiknek a mellén a mély vá­
gott seb még teljesen friss volt és 
tekintettel arra, hogy hetekig ott lent 
éltek a földalatti barlangban, világos­
ság. tisztálkodás és friss levegő nél­
kül. a sebek gyuladásba mentek át, 
úgy. hogy a szekta tagjainak leg­
nagyobb részét kén házba kellett szál­
lítani.

A vallatás során egyenesen meg­
döbbentő részletek kerültek nyilvá­
nosságra. Soeoleanu apostol az uj ta­
gokkal igyekezett megértetni a szekta 
főtanitását,

a nem létező bűnről.
Az apostol szerint az Isten nemcsak 
a jó, hanem az úgynevezett „rossz“ 
tulajdonságoknak is a tereintője. Már 
pedig az. ami az Istentől jön, nem 
lehet rossz, fis igy nincs rossz gon­
dolat sem. sem bűnös kivánág, hiszen 
mindnyájan Isten tenyerén élünk és 
csak azt tesszük, amit ő akar. Ezeket 
prédikálta az apostol ott lent a föld­
alatti templomban a hívőknek, akik 
között nemcsak férfiak, hanem asz- 
szonyok és lányok is vannak. A 
szekta tagjai mélységesen hallgatnak 
arról, hogy mivel töltötték ott lent 
a földalatti templomban az idejüket, 
de egyes elejtett szavakból követ­
keztetni lehet arra, hogy borzalmas 
fantasztikus orgiák közepete, buja 
kéjelgés kíséretében vártak a szent 
kinyilatkoztatásra.

Szent István ünnepén 
400.000 vendége lesz

Budapestnek
Budapest, aug. 18. Budapestre ér­

kezett a Szent István-napi vendé­
geknek a zöme. Ma délig kb. 360.000 
ember az ünnepi közönség száma. A 
délután érkező vonatok azonban 
még egyre ontják az érkező vendé­
geket, úgy, hogy kb. 400.000 ven­
dége lesz Budapestnek ezen a nagy 
nemzeti ünnepen. A Szent István- 
ünnepekre az Újvilágból átjött ma­
gyarok utolsó csoportja holnap, va­
sárnap öt órakor érkezik a keleti 
pályaudvarra. ,

Ma este a Gellért-hegyen óriási 
méretű tűzijátékra került a sor. Ma 
délután hat órakor a Gellért-hegyi 
Szikla-templom előtt ünnepély volt, 
majd a Szt. Gellért-szobornál a 
résztvevők a Rothermere diszal- 
bumba írták be nevüket.

Meghívó
A Hortobágyi Törzsjuhászat mint 

Szövetkezet debreceni bejegyzett 
cég 1928. év szeptember 2-án dél 
előttt 10 órakor, határozatképtelen­
ség esetén pedig 11-én délelőtt 10 
órakor a Tiszántúli Körzeti Mező­
gazdasági Hitelszövetkezet Hunya- 
dy-utca 5. szám alatti helyiségében

RENDŰI JOLI UÖZGY LÉST 
tart, melyre a szövetkezet tagjait 
ezennel meghívjuk.

TÁRGY:
Határozathozatal a debrecetii kir. 

törvényszék Ct. 1010/32/928. számú 
végzése folytán a kereskedelmi tör­
vény 187, illetve 241. §§-ai értelmé­
ben a Társaság további fennállása 
vagy felosztása tárgyában.

Debrecen. 1928 augusztus hó 19-én.
Az Igazgatóság.
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A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt bórakor Baja Mi­
hály. II órakor dr Dancsházy Sándor, dél­
után 5 órakor Siposs Imre. Kessuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, 
délután Szentióby Zoltán. Arpádtéri templom­
ban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 
3 órakor Magyar Bertalan. Ispotályt tem­
plomban délelőtt 10 órakor Szentjóby Zoltán, 
délután 5 órakor Halász András. Homokkert 
délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. Nyilastelep 
délután 3 órakor Mezey Béla, Csapókertben 
délután 3 órakor Némedy István. Nyúlás­
ba rak délelőtt 10 órakor Módis László.

A római katholikus templomban:

Augusztus 19-én, vasárnap: rendes vasár­
napi szentmiserend. Misék reggel 6 órától 
minden féóiában. Délelőtt fél 10 órakor nagy- 
mise, utána szentbeszédet mond dr Linden- 
bciger János apostoli kormányzói helynftk, 
pápai főpap, prépost-kanonok-plébános. — 
Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó 
és litánia. A prédikációt Erdődy-Bakacs Iván 
mondja.

Augusztus 20-án, Szent István király ünne­
pén: rendes ünnepi szentmiserend. Misék reg­
gel 6 órától minden félórában. Délelőtt fél 
IC órakor ünnepélyes nagymise, utána al­
kalmi szentbeszédet mond Kovács Sándor, a 
Katholikus Figyelő főszerkesztője. A szent­
misén és a prédikáción a polgári és katonai 
hatóságok vezetői is megjelennek. Utoisó 
mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és 
litánia.

A görögszertartásu római katholikus tem­
plomban:

Augusztus 19-én, vasárnap: rendes vasár­
napi szentmiserend. Reggel fé 8 órakor reg­
geli Istentisztelet, 8-kor diák- és katonamise 
a görög és latin szertartása római katholikus 
katonák részére. 1(1 órakor nagymise, utána 
prédiká Orosz Bálint segédlelkész. Utolsó 
mise háromnegyed 12-kor. Délután 3 órakor 
vecscrnye.

Augusztus 20-án. Szent István király ünne­
pén: rendes ünnepi szentmiserend. Reggel 
léi 8 órakor reggeli Istentisztelet. 8-kor diák- 
és katonamise a görög és latin szertartási, 
római katholikus katonák részére. 10 órakor 
nagymise, utána prédikál Papp Gyula paroc- 
hus, szentszéki tanácsos. A nagymisén a ka­
tonai és polgári hatóságok képviselői is meg­
jelennek. Délután 3 órakor vecscrnye.

Az evangélikus templomban

az istentiszteletet augusztus 19-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos ev. vallás­
tanár, h. lelkész tartja.

Az evangélikus templomban Szent István 
király napján, azaz aug. 20-án délelőtt 10 
ódakor az istentiszteletet Lábossá Lajos h. 
lelkész végzi.

Házhelyek I
Kedvező vásárlási alkalom !

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet tulajdonát képező és a 
Monostorpályi-ut, valamint gróf Ve- 
csey-utca sarkán elterülő szőlő in­
gatlanból még néhány 300 öl terü­
letű házhely eladó.

Érdeklődők és házhelyhez jutta- 
tottak a házhelyek ára, valamint az 
igen előnyös havi fizetési feltételek­
ről a hivatalos órák alatt Kossuth- 
utca 8. szám alatt az intézet helyi­
ségében felvilágosítást nyerhetnek.

A legjobb szováti 

cserép 
Márkus Sándor 
hajduszováti cserépg?árosnál 

szerezhető be.

Tíz esztendő múlva vissza- 
szerezzük régi határainkat

~ mondja lovag Malochvay Nándorné, a budapesti mo­
dern Pythia — „Ez lesz a világ legvéresebb háborúja“

(A Hajduföld tudósítójától.) Buda­
pesten, a New-York fényes, csiliáros, 
frakkos márványasztalos kávéházá­
ban néztem az esti hullámzó életet. 
Ez a hely a budapesti táncosok, tán­
cosnők, színészek és színésznők ta­
lálkozó helye, de szívesen betéved­
nek a muzsikusok és a költők is, s 
hogy az extravagancia teljes legyen, 
a legkülönbözőbb társadalmi állású 
(állástalan) emberek, akikről senki 
sem tudja, miből és hogyan élnek, 
mert ezek parfüm szagot árasztanak 
széjjel, donzsuánok és kifestett dé­
monok ülik körül az asztalokat. 
Egy ilyen társaság szemlélődésébe 
merültem el és őszinte örömmel hall­
gattam, amint estétől-reggelig nagy­
hangon veszekednek az elfogyasztott 
egy pohár fekete mellett, minthogy 
valószínű többre nem telt neki, de e 
közben haragosan kártyázták le egy­
más arcáról a bőrt. (Igy hat óra 
tájban leváltották a kávéház éjszakai 
személyzetét s a kinyitogatott ab­
lakokon keresztül csakúgy tódult ki 
a füstfelhő, míg a takaritóasszonyok 
porszívó gépekkel szívták fel a port: 
ők is készülődő i kezdtek hazafelé. 
Kifelé menet még élénken folyt a 
a vita, amelybe ártatlanul belekeve­
redtem én is. Mikor a körút sarkára 
értünk, ahol a forgalmi rendőr sza­
bályos karcsapásokkal dirigálja a fő­
város meginduló, lüktető életét, a 
legforgalmasabb útvonalon meg­
álltunk tanácskozni. A tanácskozás 
eredménye az lett, hogy lementünk 
a Práter-utca 4. szám alá, Budapest 
leghíresebb jósnőjéhez, lovag Maloch­
vay Ndndornéhoz, akinek szalonjá­
ban, állítólag miniszterek, államtit­
károk, magasrangu katonatisztek, 
mágnás- és bankár-családok, mű­
vészek és költők .szoktak találkozni, 
hogy kikérjék tanácsát a jövőbelátó 
modern Pithiának.

A modern Pythiánál

A nap bíbor sugarai kireszkettek 
az emeletes épületkolosszusok közül, 
de az óramutató még csak reggeli 
félnyolcat mutat, mikor a két hölgy 
és két férfiból álló társaságunk, át­
hatva a jövőbelátás izgalmától - be­
kopogtat a lakás ajtaján. Meglehető­
sen soká nyitottak ajtót. Belépve a 
sötét folyosóra magával a jósnővel 
állunk szemben. Akkor kelhctet fel. 
Erősen kopott, barnaszlnü, bársony 
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pongyola volt rajta, nagy, rikító 
piros gombokkal, bubisra vágott gön­
dör haja fésületlenül omlott a hom­
lokára s beárnyékolta fényes csil­
logása szürke szemét, amint ijedten, 
óvatosan mustrált bennünket. A ve­
zető hamar megnyugtatta veszély­
telen személyemre vonatkozólag, 
mire láthatóan felderült, és barát­
ságos arccal betessékelt a szalonba. 
Csöndesen ültük körül az asztalt a 
félhomályban, de hogy a sötétség tel­
jes legyen, a jósnő becsukta a spalet- 
táblákat, úgy hogy apró fénysugarak 
szüremkedtek be a nyílásokon.

„Kezelés“ alatt

Mindig az ül szemben a jósnővel, 
akinek szerencséjét jósolja a maga 
elé rakott kártyákból. Lassan meg­
szokom a homályt és egymás után 

, ki bontakozik előttem a szoba egész 
berendezése. A sarokban ágy van, 
rajta horgolt terítő, oldalt kanapé, 
kézzel hímzett szép kiállítású pár­
nákkal, a falakon egy pár élénk szí­
nezésű női akt, festmények, melyek 
körbe veszik, a jósnő, bizonyára jó 
pár évvel ezelőtt készült fényképét, 
amely aranykeretes rámájával mind­
járt szembe ötlö. Lovag Malochvayné 
közben jósol az egyik hölgynek, aki­
nek szemei fölragyognak a nem várt 
jövendő boldogság hallatára és ke­
zeivel idegesen babrálja a nyakában 
lógó gyöngysort, inig a többiek 
halkan sugdolóznak a háta mögött. 
Engem, mint a társaság szkeptikus 
tagját, mindjárt másodiknak vesz 
„kezdés alá". Csakhamar megtudom, 
hogy nagyon szerencsés ember le­
szek, és e nagy boldogság mind a há­
zasságom, és egy gazdag amerikai 
nagybácsim halála után néz rám, itt 
ijedten vetem közbe, hogy egyelőre 
nincsen szándékomban megháza­
sodni és tudtommal semmiféle pe- 
reputtyorn nem él Amerikában. Ez 
azonban mind nem zavarja a jósnőt, 
aki transzba esve, kidülledt szemek­
kel folytatja tovább a „jövőbelátást“ 
s miután részemre még sok pénzt is 
helyezett a közeljövőben kilátásba 
megfogta a kezemet, ezzel jelezve, 
hogy vége a mondókájának. Hama­
rosan elintézte a még soron levőket 
is, természetesen nem fukarkodott a 
könnyelmű jóslati ígéretekben, s az 
után kinyitotta a spalettát, mert kö­
vetkezett a legprózaibb rész: a fize-

A Lldön MukRkra ■ nzp 
Sugarait diböaen ontja, 
Minden hiiba — nem izzadjuk. 
Sahnt hanoiinak dk naponta I

Balan MtHcMk ValancMen 
ti próbálta ön h talán f 
Vgy-e legjobb tier a »ölen /

Bdröa. ttép rtlencd éj, 
De aiünyoffok raj» szárnyal. 
Am nem csípik a Mnklék arcát, 
Mert bedörzsölték Salamaal.

lés. A jóslástól megidézetten, Ünne­
pélyes arccal rakjuk le az obulust 
az asztalra.

Az ajtóban még egy-két kérdést 
intézek hozzá:

Mennyi általában a napi láto­
gatók száma, akik a jövőre kiván­
csiak?

I Óh, nem sok, alig napi husz- 
harminc, mert az. idegeneket nem 
fogadom, csak, ha valamelyik törzs­
vendégem ajánlja. Ez a létszám is 
elég, mert tessék elhinni, éppen elég 
vesződség van ennyi emberrel is. 
A törzsvendégek minden életbevágó 
fontos lépésnél kikérik tanácsomat 
s nem egyszer vagyok döntő tényező 
ott, ahol senki sem tud tanácsot adni. 
Legtöbbnyire államtitkárok, magas 
állású közéleti funkcionáriusok ke­
resnek fel és politikai jóslásaim 
rend re bekövetkeznek.
Még tíz esztondő, aztán . . .

Még egy utolsó kérdést teszek fel 
gyorsan és Magyarország jövendő 
sorsa felől kérdezem meg.

Ajka lepittyen, amint mondja:
— Ezt csaknem minden második 

ember megkérdi tőlem s mind­
egyiknek csak azt mondhatom, hogy 
még tiz .súlyos év fog elkövetkezni 
erre a nyomorgó országra s akkor 
az olaszok segítségével visszaszerez­
zük a régi határokat.

Ez lesz a világ utolsó és legvére­
sebb háborúja, amint a jelek mu­
tatják.

Kint az utcán elbúcsúzom a tár­
saságtól és megindulok hazafelé. Út­
közben elgondolkozom a hallottakon 
s magamban igazat adok a jósnőnek 
aki ilyen ügyesen teszi próbára a 
munkában elernyedt idegzetű, hiszé- 
kény pesti embereket.

Székely Molnár Imre.

Figyelem!
Olcsó úri- és egyenruha 

szabóság!
Ha olcsón és jól akar ruházkodni, 
ne sajnálja a fáradságot felkeresni

IIeich Márton 
url- és egyenruha szabót, 
hol a legutolsó divat szerint ké 
szitik ruháját hozott szövetből mai 
22 pengőtől. Készít öltönyöket. 
Egyesületek, tisztviselők, sportemberek 
30 százalék kedvezményben részesülnek 
Plac-u 58. I. em. II. lép. 19. a.
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Az erdős-bérces Szarvaskő
faluban

ahonnan minden férfi Kanadába vándorolt

'.4 Hajduföld tudósítóidtól.) Lévén 
.íz ember magyar és egyetemi hall­
gató, ha megrongált egészségi ál­
lapotának helyreállítása végett a Fel­
vidékre akar utazni: nem teheti. A 
.rettenthetetlen hódítók“ kiengedik 
ugyan, de csak azért, hogy elfogják 
es börtönbe vessék, csupán mert 
magyar és mert egyetemi hallgató. 
I rakul dicső utódaiban már több a 
..becsület": ők már ki sem engedik 
az embert.

igy aztán megmarad számára a 
trianoni Magyarország, minthogx 
Svájc hókoszoruzta bércei szinte el­
érhetetlen messzeségek egy szegény­
sorsú magyar főiskolásnak. Kutatni 
kezd hát a csonka-ország klimatikus 
helyei után, s olyan természeti szép­
ségeket fedez fel, melyek sok-sok 
agj’onreklámirozott világfürdovel fel­
veszik a versenyt, sőt bizonyos te­
kintetben felül is múlják azokat.

Igy jutottam én el Szarvaskőre.
A

Szarvaskő, mintegy száz házból 
álló falu, erdöborltotta hegyek kö­
zött egy mély völgykatianban fek­
szik. Körülölelik: Várhegy, a Szőlő­
hegy, a Majortető, a Keselyü-hegy... 
messziről már idekéklik a Mátra...

A hegyek közt kanyargó, óriási ál­
dozatok árán kiépített országút Pyr- 
ker János volt egri érsek áldozat­
készségét s nemeslelküségét dicséri. 
Szarvaskő előtt egy hatalmas gránit­
tömbbe épített kőtábla hirdeti: ,.Afíg 
c köszirt áll. diesőittetni log nagy ne­
ved, patriarcha egri érsek Pyrker 
János László, ezen ut lérehozdsá- 
ért. 1840."

Meredek kősziklán fekszik Szarvas­
kő, nevezetessége a szarvaskői vár­
rom: két agyonrongált várfal mered 
az égnek ...

Hatalmas szakadék szélén egy 
durva fakereszt kiabálja a vakmerő 
turista halálát, egyben figyelmeztet: 
mementó móri... !

A szikla tövében halk csobogással 
az Eger patak fekete, piszkos vize 
kanyarog...

A falu érdekessége még, hogy té­
len, a nap alacsony járása következ­
teben egyáltalán nem Iát napot: el­
fedik azt a körülfekvő hegyek.

Már Gárdonyi Géza is megemlíti 
az „Egri csillagokban" a falu ar- 
ról nevezetes, hogy télen egy napra 
sem láthatja az égi-napot." (II. kö­
tet, 179. I. jegyzet.)

A szarvaskői várról pedig ezt irja: 
„Szarvaskő olyanféle kis vár, mint 
Drégely volt. Magas palakö-sziklán 
épült. S mintha a feltornyosult szik­
lák tetejét faragták volna ki várnak, 
olybá tűnt annak, aki először látta..." 
„inkább vadászkastély volt az. Me­
nedéknek csak abban az időben lehe­
tett használni, mikor még az ágyút 
nem ismerték." (II. kötet. 178 -179. I.)

•
Szomorú feljegyezni való, hogy a 

faluban csak elvétve lehet férfit 
látni: a nagy összeomlás után 
Szarvaskő minden épkézláb lérlia 
kivándorolt Kanadába „szerencsét 
próbálni." Azóta legnagyobb részük

FnwCTarii és díszes kivitelben egyszínű olcsón kés»it

szobafestő, mázoló és 
butorfényező munkát

B IRINYI fEstőBállalíta
Timár-u. 22. Telefon: 991.

nyomorultul tengeti életét, s remény­
telenül sóhajtoz az elhagyott haza 
felé: úgy kell elpusztulnia idegen 
földön, idegenül.

Itthon pedig nyomorban várja a 
család az eljövendő gazdaságot 
mindenhiába... Ez is a Trianon 
átka...

A szarvaskői magyarokkal pedig 
sokat vesztett az ország, mert a
vinjvvirvifvrn^rrvi*infrvra*r‘i*r*,irr,>* ■«»»»*«»

Érdekes képek 
az amsterdami olimpiászról

Kaptain Gömbi és egyebek

Voltak az olimpiásznak humoros 
eseményei is. ilyen volt „kaptain 
Gömbi" esete is. »

Gömbi ur kilétét homály fedi és 
csak annyit jegyez fel róla a kró­
nika. hogy budapesti! és BBTE-nak 
nagy rajongója. Saját költségén 
ment ki az olimpiászra és a fizetés 
iránt már elvből és hazulról undor­
ral viseltetik, különösen, ha sport­
eseményről van szó és ott BBTE 
athíétának lehet drukkolni. Így tör­
tént. hogy az olimpiádra sem váltott 
soha belépőjegyet, hanem ha athle- 
tikai versenyre ment, akkor elő­
vette budapesti villamosbérletét, ki­
fordította és a fényképet mutatva a 
jegyszedő felé hangosan kiáltja „del- 
nemer". azaz résztvevő és gyorsan 
eltűnt a jegyszedők környékéről. A 
versenyzők ugyanis a Holland Olim­
piai Bizottság által kiállított igazol­
ványt kaptak, amellyel szabadon 
mehettek sportáguk versenyeire. A 
Stand,ónba azonban nmiden jegy 
érvényes volt. Barátunknak eleinte 
sikerült a trükkje és szabadon járt 
ki és be a versenyekre, de később 
a hollandusok megszigorították az 
ellenőrzést és mindenkitől kérték a 
HOB által kiállított igazolványt.

A magyar-amerikai vizipóló mér­
kőzés nagyon izgatta a magyar 
résztvevőket és barátunk itt is fölé­
nyesen mutatja budapesti villamos 
bérletét, de ezúttal sikertelenül, a 
goromba rendőr nyakon csipi és el­
akarja vezetni, ekkor az egyik ath- 
léta meglátva lelkes drukkerünk 
kétségbeejtő helyzetét, utána sza­
lad. a rendőr karját megfogja és 
hangosan kiáltja rámutatva a meg­
szeppent BBTE rajongóra „kaptáin

■ zománcozott edény háztartási cixkek raktára b 

íBészler és Dávid!
- YasBeres^dístHg, a Brain-suite mellt lelte: is. ° 

, ____ B«■■■■-- .... ■ Hi«. . .. « ..a.aa . —i iii-ii - ■ wwrr.«e- II ., „ ni, ... . .  _____________________________

u 
iS 
a 
a 
a Ne tétovázzon
ü

TELEFON :

16-94

szarvaskői ember mind tisztesseges, 
becsületes, s ami a legfontosabb: jó I 
hazafi! Aki a tisztesség-tudó magyar ■ 
mintaképével akar beszélni, az jöjjön ■ 
el Szarvaskőre s álljon szóba akár­
melyik szarvaskői polgárral.

De aki nyugalomra, pihenésre vá­
gyik az is jöjjön el. itt megtalálja 
mindazt, amit óhajt: a tüdőfeszitő 
hegyi-levegőt, az erdőt, a hegyet, a 
patakcsobogást, a falusi élet felüditő 
romantikáját: a nyugalmat és a 
csendet...

Nemcsak nyugalmat talál, hanem 
gyönyörűséget is és egyúttal trianon- 
verte magyar testvérein is segít!

Maghy Zoltán.

Gömbi". A hatás leírhatatlan volt. 
A rendőr hirtelen elengedi, vigyázz- 
ba merevedik, tiszteleg és „kaptáin 
Gömbi" büszkén és felemelt fejjel 
lépett el előtte. Az csak természe­
tes. hogy a „kaptain Gömbi" nevet 
minden magyar megtudta és azután 
csak igy szólították a lelkes BBTE 
rajongót.

De felejthetetlen jelenetek történ- ( 
tek a hölgyversenyzőkkel is. Ezut- i 
tál nem térünk ki arra, hogy a 800 
méteres döntő után eszméletlenül 
rogytak össze. Mert olyan eredmé­
nyeket értek el, amelyek a férfiak­
nak is becsületére válnak és egy- 
egy világrekord megdöntése bizony 
az erősebb nemből is kiveszi az erőt, 
nemhogy a gyöngébből ne venné 
ki. Hanem egy-egy női győzelem­
hez fűződő esemény az. amely örök­
ké emlékezetes lesz. Az az öröm és 
boldogság, amely a női világbajno­
kokat eltöltötte, sokszorosan felül­
múlta a 400-as gáton győztes kis 
angol lord Burghley örömét is, aki 
pedig boldog vőlegény és győzelme 
után első szava volt: hogy örül 
most a menyasszonyom. Pedig ha 
ekkor látta volna a Lady, bizonyára 
nem nagy öröme telt volna benne, 
mert az öldöklő küzdelem annyira 
kivette erejét, hogy fenti megnyi­
latkozása után két kezével megfogta 
’érdéit és támaszkodva percekig 
állott mozdulatlanul. Annál boldo­
gabb volt később. Az olimpiász első 
napjaiban, míg az. amerikaiak meg 
nem érkeztek és a szépség bajnok­
ság meg nem kezdődött — Halina 
Konopacka későbbi diszkoszvető 
világrekorder és bajnoknőt fejede-

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7 szám alatt, térjen be 
Pálffy üzletébe, s győződjön 
meg róla, hogy összes ház- 
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és ital szükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyö­
sebben.
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lemnönek nevezte ki a résztvevő 
athléta sereg. A felvonult nemzetek 
hölgyei addig messze verve marad­
tak Konopacka szépsége és valóban 
fejedelmi termete mellett, — nem 
beszélve a japán Hitomí kisasz- 
szonyról. akitől az erdők madarai 
elvadulnának és ijedten menekülné­
nek más tájra.

+
Az amerikai team megérkezése 

azonban megdöntötte a lengyel baj­
noknő egyeduralmát, a szebbnél- 
szebb amerikai missek mellett las­
sanként halványodni kezdett Kono­
packa csillaga is. Miss E. Cather- 
vvood megérkezése pedig az egész 
férfinemet forrongásba hozta és a 
hölgyek a magasugrók kivételével 
ellenfelüknek szerették volna a 
szépséges misst és bizonyára dü­
hökben Konopackához, a német 
Radker asszonyhoz és a többiekhez 
hasonlóan világrekorddal győztek 
volna le a szépség világbajnoknőjét, 
a diszkosz vetésben, futásban stb. 
Miss Catherwood pedig kihasználva 
előnyös helyzetét a többi hölgyek 
felett,, minden ugrása után lehető 
feltűnően ruzsozta, illetve puderozta 

egyébként arra rá nem szorult aj­
kát és arcát, mígnem a szépség baj­
nokságához megszerezte a magasug­
rás világbajnokságát is a kevésbé 
szép hölgyek nem kis bosszúságára.

A női győzelmek egyébként igen 
népszerűek voltak, mert az újdonsült 
világbajnoknőt határtalan lelkese­
déssel ölelte keblére hazájának min­
den fia és egy-két csókkal is kifeje­
zésre juttatták, azt a határtalan el­
ragadtatást, amelyet a bajnokő tel­
jesítménye kiváltott belül.. Az csak 
természetes, hogy ilyen esetben a 
világbajnoknő sem fukarkodott a 
csókadásban. Egyedül a japán Hi­
tomi és a kanadai Rosenfeld miss 
nem kaptak csókot előkelő helyezé­
sükért, pedig hogy törekedtek a vi­
lágbajnokságra és milyen boldogak 
lettek volna, ha ők is ...

*
A kanadai Rosenfeld miss egyéb­

ként szépség dolgában is felvehette 
a versenyt a japán Hitomival. Siriai 
orra és hebroni termete magán hor­
dozta a madárijjesztés minden kel­
lékét. 100 méteres elöfutambeli győ­
zelme után általános elképedés lett 
úrrá a tribünön és a hatalmas, eget- 
íöldet repedő taps helyett némák ma- 

I radtak a tenyerek, annyira ijjesztö 
, kinézése volt miss Rosenfeldnek.
' Csupán a budapesti KAOE staféta 

jelenlevő nagyságai tapsoltak, külö­
nösen Sugár tűnt ki e téren. (V. K.)

Utak
- Az maink csak egyszer értek össze
I halkan a lében, mint két bus madár 
| és aztán elkerültek messze-niessze 
| s alig tudom, hogy merre jársz ma már. 
' De régen volt! Ha néha messze látok 

múló idők ködén és bánatán
: lesein: mi kisér? Könny? öröm? vagy átok? 
| Örülsz, vagy szertetörve tán
: 'hever sok álmod? És ha visszanézel 

meglátsz-e még, hogy kézárnyalta szemmel
i X igyázok rád aggódó szerelemmel?
: Mert onnan is, még most is megigézel.

Még látlak, mert két szemed ragyogása 
mint hunyó tüzek vi/logó parázsa 
felém világit. De ha eltűnik . . ,

; hlS

■ gamminger liölgyfodrász
i Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartós vlllanyondolálás

Folyó hó 21-én,
kedden délelőtt 9 órakor 
a helybeli lóvásártéren

1 darab heréltet
elárverezek.

Debreceni méntelepvezetőség.
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A debreceni cserkészek 

Stockholmban és fíerlinben
Magyar-német cserkészbarátság - A debreceni fiuk 19-én 

indulnak hazafelé Háziasszonyok!
Berlin, 1928 Vili. 74 Nagy 

utunk végső olyan állomásáról, ahol 
még huzamosabban maradunk, meg­
írom utolsó levelemet. Az előbbi 
tudósításom óta igen messze le­
jutottunk északtól, erősen haladtunk 
dél felé. Megjártuk Stockholmot is 
szerencsésen

Mikor a „Tornea“ egy órai ké­
séssel befutott a stockholmi kikö 
tőbe, jól esett látnunk a parton a 
svéd cserkészruhát. Ebből láttuk, 
hogy várnak ránk. A svédek igen 
hideg emberek, a vendégszeretet 
na.uk igen mérsékelt fokon áll, épen 
azért mindig bizonyos aggodalom­
mal gondoltuk a stockholmi látoga­
tásunkra : előkészitenek-e ott egy 
áltálán valamit a számunkra a svéd 
cserkészfestvérek ? Kiszállásunk után 
hamarosan megtudtuk, hogy lehető­
leg gondoskodtak mindenről; élei 
mezősről, szállásról, (egy pionír- I 
kaszárnyában voltunk), vezetésről. I 
Az anyagi ügyeket is megfelelően 
ellátták, mert mindenütt mérsékeli 
áru helyeket szemeltek ki számunkra.

Két nap Stockholmban

így sikerült Stokholmban, „Észak 
Veiencejé“ ben, két teljes napot eí- 
töltenünk. Ha töviről-hegyére nem 
is lehet annyi idő alatt mindent 
megnézni, de tisztességes méretű 
általános benyomást és képet lehet 
róla szerezni. Drága hely, mert a 
vdutáris differencia, ami a svéd ko 
róna és magyar pengő között van, 
a mi hátrányunkra érvényesül. Az 
élelmezés még aránylag legolcsóbb 
volt, mert 1 25 svéd koronáért rend 
kivit) kiadós löucsöket lehetett enni. 
A megnézett nevezetességeket nem 
akarom részletezni. Kiemelem azon­
ban szédületes autóforgalmát. Ten­
ger embernek van saját autója, bi- 

-ciklije, motorbiciklije (lovat a fél 
milliós városban alig látunk 2 nap 
alatt hármat) és ezek szüntelenül 
iramlanak, kavarognak, rohannak a 
sokszor ohszosan szűk u cákon fel i 
és alá. Második nap közvetlen a 
csapatunk mellett épen mikor a vá 
sárcsarnok mellett meneteltünk, sze 
rencsétlenség is történ : egy autó 
derékban nekifutott egy motorbi 
ciklinek. A motorbiciklis nagy ív­
ben repült ki és esett a fejére a 
kövezeten. Csapatunkból rögtön oda­
futott 2—3 fiú, felszedték a földről 
a vérező, támolygó alakot, az or 
vosunk (Gargya Gyuszi) pedig egy 
mindenik cserkésznél készenlevő 
inentöcsomagból a homlokát, ahol 
erősen megsérült, be is kötöz'e. Ar

eAjött mentők mir igy szántották 
el. A svéd vezetőnk azt mondta, 
hogy elég gyakoriak az ilyenféle 
esetek. ’

Löncs a főkonzulnál
I isztelegtünk a nagykövetségün 

kön is. A nagykövet szabadságon 
vol', ellenben dr L-ffler Béla ha­
zánkfia, aki már előzőleg mee- 

i látogatott bennünket, fogadott. On 
nan a tiszte'etbeli főkonzulhor men 
tünk aki egy dúsgazdag svéd nagy­
kereskedő. A főkonzul már előbb 
meghívta ez egész csapatot löncsre, 
amit gyönyörű helyen, Stokholm 

, egyik kedvelt kilátó pontján fekvő 
előkelő vendéglőbe fogyasztottunk 
el. Volt bőven enni-innivaló. (Itt is 
alkoholtilalom van I) M ndenki ka­
pón ráadásul egy-egy cigarettatár­
cát ajándékba. Beszédek, nóták ter­
mészetesen itt sem maradtak el. 
Mindenesetre nagyon szép volt ettől 
a svéd polgártól, (németül is alig­
beszél valamit), hogy ilven bőke­
zűen vendégeit meg ekkora ma­
gyar csapatot.

Szóval, amilyen szorongva, két- 
ségesktdve jöttünk ide, olyan meg­
engedve, jó eső érzéssel időztünk 
itt. Ki kell emelni Til cserkészszö 
vetségi külügyi megbízottat is, aki 
szeretetreméltóan, nagy gondosság- 

i gal szorgoskodott körülöttünk és 
második nap délutánján a szövetség 

i helyiségében az egész csapatot 
I ozsonára vendégül látta. Mivel a 
i svéá fiuk kint vannak táborozni, ö 
! maga terilett fel 40 ember számára 

és egész ozsonna alatt fáradhatatlan 
i és szives házigazdának bizonyu t. 
I Vele és mellette munkálkodott egy 
j svéd gyáros és kereskedő fia (Bratt- 

berg), akit valósággal megszerettünk 
kifogyhatatlan udvariasságáért, kész­
ségéért és a svédeknél szokatlan 
humoráén. Mindeneket összefog- ■ 
la va kedves emlékkel ültünk fel ' 
aug. 11 én este a gyorsvonatra, hogy ; 
Berlinbe utazzunk. Igaz, hogy pénz- I 
tárcánkat a aposan megfogyLsz'otta ■ 
a stockholmi vaigabeiü. De nem a 
svéd főváros maga, hanem az u'a- 
zás került sokba. Stockholmtól a : 
svéd határig útiköltségre kiadtunk 
kb. 1200 magyar pengét, ös z s 
eredeli pénzünk 10 százalékát. Pe- , 
dig a fiuk 50 százalékos, a tisztek 
25 százalékos kedvezménnyel utaztak. ■

A berlini fogadtatás

Berlinig hosszú és töredelmes volt 
az utazás. Mint gy 30 órahosszat 
ültünk vonalon (szombat este 9 órá­
tól vasárnap éjjel 2 óráig). Minden 
f-iradnora* f-1,0mfeiett azonban ve-

Eiáruiitóhelyek : Kubinyi Lajos és Tsa tetófe ‘o vaI al»', »*pi e i «uya 
ra^tára Debwecan, Lukács Vilmos ét Testv. t-tőfadu vállalat 

műkő és cementárugyár Debrecen, vitéz Onody Hsbucsky Jáno' 
-Debrecen, Gelbmann Ignác fa és terménykereskedő Balmazújváros.

Örömhír!
Ál ndóan emelkedő jörgalmunk a csökkenő rezsi- 

kő hégek tetemes

árleszállítást

tellek lehetőt)-
Folyó évi augusztus 19.-élői kezdve az egész ország 

minden szakbavágó üzletében LUX és RINSO a következő 
árakon áll a fogyasztó közönség rendelkezésére, a régi minő­
ségben és súlyban :

LUX szappanpehely, dobozonként — — 60 fillér 

RINSO szemcsés szappan, dobozonként — 50 fillér

A közönség tájékoztatására minden kereskedőnek kiraka­
tában és ajtaján az uj árakat feltüntető falragaszok lesznek 
kifüggesztve.

LEVER ÉS TÁRSAI 
korlátolt felelősségit társaság 

BUDAPEST, IN., RÄDAY-U. 30. 
Telefon: Ant. 861 04, Aut. 865-03.

U. Í. Tisztelt kereskedők szives tudomására I

falragaszokat és körleveket 53.000 kereskedőnek küldtünk közvetlenül 
postán- Aki legkésőbb f. évi augusztus 21 -én, kedden az utolsó postával még 
nem jutott volna ezek birtokába,írjon vágj- telefonáljon azonnal.

lünk az a kellemes meglepetés, hogy 
mikor ilyen késő éjszakai időben 
herobogtunk a pályaudvarra, egy­
szerre csak egy csomó fehéringes 
német cseikész rohant kocsinkhoz, 
üdvözlő kiállással fogadtak es való­
sággal leszedtek bennünl et a kocsi­
ból Ezek a derék testvérek régi 
ismerősök: már a rigai nagy tábor­
ban összebarátkoztunk velők nagyon. 
Most este 6 óra óta vártak ránk. 
(Akkorra is jöhettlünk volna gyorssal, 
de erre nem szólt a kedvezmény.) 
Igazán szép volt tőlük ez a kitartás. 
Kint volt Farkas Gyula is, a berlini 
egyetemen a magyar nyelv tanára. 
Ezek kíséretében a Collegium Hun- 
garicum hatalmas palotájába jöttünk, 
ahol pompás szállásunk van.

A magyar-német ifjúság 
barátsága

Innen járjuk 2 nap óta ezt a 
hatalmas lüktető világvárost. Már 
megnéztünk benne egy sereg neve­
zetességet, ültünk különféle közle­
kedési eszközökön s voltunk a város 
szivében és Nagy Berlin külső ré­
sze n. Ma 14 én, délután a berlini 
cserkészfiuk láttak vendégül bennün­
ket. 2 órakor két nagy autóbuszon 
robogtunk ki Pichelsdorfba, onnan 
hajön másfél óráig a bázeli tavakon 
Potsdamba. Itt alapos német vezetés 
mellett megszemléltünk mindent, és 
'/a 6 órakor a Sansuuici hires malom 
melletti |vendéglőben („Historische 
Mühle*) ozsonához ültünk. Kis tár­
saságokra oszolva, kis asztaloknál 
vegyesen németek és magyarok. A

b.r-m; Ariiét v z-i< i- i aw be<z-d 
ben emelte ki, hogy mi előttünk 
idegen nép cserkészeit még nem 
v -zették ki Potsdamba, M-i régi Német­
ország szentélyébe“ ; hogy együtt 
kijöttek velünk, annak jelentősége 
vili: jelenti a magyar német ifjúság 
barátságát ennek a szónak igazi 
nemes értelmében. J >usz Béla kö 
szönte meg talpraesett beszédben a 
szives látást és a barati érzelmeket. 
Utána menetbe alakulva — elől egy 
csapat német, középen mi, hátul 
újra németek — végigmarsoltunk 
Potsdam híres utcáin, váltakozó né­
met és magyar nótázás mellett. Mi­
közben végígdöngött a fiaink üteme 
a kövezeten, mindig aira gondoltam 
hogy a német és magvar boldog, 
szép jövendő menetel itt, ha az a 
szellem, ami a cserkészetben él, ál­
talános lesz a két nép ifjúságában

Hazafelé !
! Még ma itt leszünk Berlinben. 
! Holnap utazunk tovább Lipcsébe egy 
I pár órára, onnan Passau, Bécs és 
' Budapest. A magyar fővarosba terv 
i szerint aug. 19-én este érünk a bécsi 
| hajóval, míg Debrecenbe a csapat 

augusztus 20 án, hétfőn délután a
, 6f órai gyorssal utazik. Nehezen 

várjuk már ezt az időt, mert idegen­
ben érezi és vallja igazán az ember:

„Sok helyt jártam másut is volt 
jódolgom,

' Hej ! de szivem csak azt supia 
| jobb otthon.“

Dr. Besenyei Lajos.

na.uk
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KÖMYVKSHÍZ
* magyar irodalom legújabb termései 

A Stádium őszi újdonságai
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A Stádium megszokott nívós ki­
adványai közön is előkelő helyet 
foglalnak el azok az uj könyvei, 
amelyek a napokban kerültek a 
könyvpiacra. Minden könyv az igazi 
mély irodalom bélyegzőjével van 
ellátva és a Stádium nyomdának 
magas fejlettségéről és művészi íz­
léséről tesz tanu-ágot. Az uj köny­
vek, amelyeket alább ismertetünk, 
minden könyvkereskedésben kap­
hatók, vagy megrendelhetők a ki­
adónál Stádium sajtóvállalat rt, 
Budapest Rózsa-u. 111.

— Komáromi János: Rongyos 
Gárda (második kiadás. Stádium 
Sajtóvállalat R. T. Ara 6 pengő.)

Ahol Komáromi János született, 
Zemplén megyének a Bodrog és 
Tisza felé eső mezőin sok-sok em­
léke él a magyar vitézségnek. Amiket 
gyermekkorában hallott Komáromi a 
kis zsellérházakban, nem tündérekről 
és Óperenciás tengerekről szóltak, de 
lázadó hősökkel, rongyos, félcsupasz, 
törtkardu katonákkal; a magyar ka­
tona legcsodálatosabb típusaival vol­
tak tele. Ezekben a falukban még élt 
Esze Tamás legendája és a saját 
nagyapjában, a környék fuvaros- 
jiépének, hatalmas és verekedő ve­
zérében is, valami ilyen hős alakot 
látott a gyermek Komáromi.

Nincs is magyar írónk, aki több 
szívvel, mélyebb poézissel tudna éne­
kelni az ezeréves magyar katonáról, 
a magyar mezők fiainak, a lázadók­
nak, számüzötteknek katonai vir­
tusáról. A kuruc vitézségnek, a ma­
gyar katona örök alaptípusának, ö 
ma nálunk a legigazabb íródeákja. 
A legszebb és legmodernebb magyar 
vitézi énekek ezek, az örök magyar 
irregularis, a negyvennyolcas hon­
véd és a bujdosók késői elevenné vált 
visszfénye a világháború egy-egy 
hányódó magyar regimentje.

Komáromi János: Mit búsulsz ke­
nyeres? (Harmadik kiadás. Ara 5 P. 
Stádium Sajtóvállalat R. T.) Ennek 
a könyvnek az első kiadása tizen­
három esztedövel ezelőtt jelent meg.
Irója azóta országos hírű ember lett, 
a legelsők között van a mai magyar 
elbeszélők között, de ezt a könyvet, 
mellyel tulajdonképpen belépett az 
irodalomba, ma. a tizenhárom eszten­
dő távlatában is büszkén vallja ma­
gáénak. Köröskörül morajlott minden 
és lángban állt a látóhatár, mikor 
ezek az elbeszélések megszülettek 
odakint a lankadt galíciai ég alatt, 
drótsövények előtt, ágyufüsttől, égő 
falvak füstjével telitett levegőben.

Ritka kivétel az ilyen háborús 
könyv, mint Komáromié, amely ma­
radandó irrodalmi érték, melynek 
soha ideiét nem múló érdekességét 
az olvasóközönség kereslete tükrözi 
vissza leghívebben, újabb és újabb ki­
adások megjelenését téve szüksé- 
Késsé.

Humor, méla mosoly, kedves baka­
vidámság és kétségbeejtő szomorú­
ság. halálhörgés és jajongás van eb­
ben a léleknemesitő könyvben, mely 
egy nagy írónak legelső, de talán leg­
üdébb, legfrisebb remeke.

Kenedy Géza: Magyar vér Bosz­
niában. (Stádium sajtóvállalat rt. 
Ara 6 pengő.) A könyvet a szerző az 
1878. évi bosznia-hercegovinai had­
járat félszáz éves évfordulója al­
kalmából József kir. hercegnek, vi­
téz magyar katonák atyai eszmény­
képének ajánlotta. Érdekes, hogy 
Kenedy könyvén kívül a foglalási 
háborúról irodalmunkban egyetlen 
onnálló munka sincsen, ö maga, mint

a hadjáratnak akkor még fiatal kato­
nája s a föld és nép alapos ismerője.
méltán nevezi könyvét az előszobán 
..tanuságtételnek“. mivel számos 
tényről és eseményről is tanúskodik. 

. amit hiába keresnénk a bécsi had­
történeti nagy jelentésben.

A szerző könyve első felében a had. 
1 járat teljes hadtörténeti vázlatát is 

adja. Gondosan megrajzolta a táb ír­
nokok: Philipovics. Jovanovic, gr. 
Szapáry László stb. egyéniségét, leg­
nagyobb gondja azonban arra irá­
nyul, hogy a magyar katonák ho­
mályba burkolt hőstetteiről az utó­
kornak. mint szemtanú beszámoljon. 
Foglalkozik az ellenség dolgánál is 
s ennek során a hires Hadsi Lója 
egyéniségével megírja két nagy üt- 

i közét képét, a bjelováci csatát (aug.
16.) és Szerajevó bevételét (aug. 19.) 
melyekben a legvéresebb feladatokat 
a magyar csapatok, kivált a buda- 
psti 32, kecskeméti 38. szegedi 46 és 
pécsi 52 gyalogezredek végezték.

A könyv második felében néhány 
magyar katonai jellem mellettük 
nagyon érdekes fegyvertény, törté­
netke és tipikus mozlim egyéniségek 
vannak teljes irodalmi készséggel 
megrajzolva.

A magas iskola. Orbók Attila és 
Terescsényi György közös regénye. 
(Stádium sajtóvállalat rt. Ara 8 P. 
24» iv.) Az utóbbi évek magyar re­
gényirodalmai terméséből már kül­
sőségeinél fogva is kiemelkedik ez 
az érdemes könyv. Első eset, hogy 
két kiváló magyar iró közös regény 
megírásához társult. Valószínűleg a 
cselekmény monumentális felépítése 
késztette őket erre a szerencsés tár­
sulásra és az a körülmény, hogy 
mindketten éveket töltöttek Európa 
metropolisainak legvonzóbb, legjel­
legzetesebb és a modern élet legele­
venebb erejével lüktető városában, 
Párisban. (Orbók Attila „Páris élete" 
cimü könyvét a magyar közönség 
jól ismeri.) Regényük, mely a ma­
gyar vidékről kiindulva, Budapesten 
keresztül Párisban teljesedik ki, a
legkiválóbb kalandregények izgal- nek színesen ragyogó érzésvilága

gépgyára
Telefon: 5. — o— Sürgönyeim : BÁGI, KAB A — o- AI«, itva 1897. évben.

S gazdasági gépeket, 
javított rend- LanőlnoVói a l«r’ter 
szerű csavaros JJalllöf'CI jfd'ebbek, 
átalakít magánja róka*. ké«’lt gépla­
katos, vaaerziergk yos.réiSn ő, ka­
ién és autogén hegesztő r unkákat, 
maiomhengerek esi to­
lását és rovátholását.

Iflliflirúei wdllalaia ,clí58 8«v«toesággal készít uj Artézi kutakat bár- 
■sUllUlaol Va Hala la rrely tté'vségre. végez prrbíi fúrásokat és e'ípvát 
Artézi tutik rendbehosiait. MT .CSese* trakt rok képviselete. "3M

Isméi olcsóbbak leltünk |
5°o-kal

a kétliteres MERCEDES BENZ
után csak 5°/0 luxusadó térítendő

MERCEDES-BENZ
AUTOMOBIL R-T

BUDAPEST, IV. KÉR, VÁCI UCCA 24. SZÁM.

TELEFON: 140—70. TELEFON: 229-24.

| más meseszövésének keretében két 
világvárosnak, a fiatal Budapestnek 
és az öreg Párisnak ezerszinü arcát 
tárja az olvasó elé.

A csonka haza, a mai megnyomo­
rított Magyarország nagyvilágba 
szétszórt fiainak típusa a hős, akit 
egy tragikus véletlen fátuma elsodor 
a hazai környezetből. Az idegen vá­
ros vad hullámverésének közepébe 
kerülve, tapasztalatlan, jóhiszemű és 
szalmaláng-természete elképesztő 
megpróbáltatások viharát zúdítja rá, 
meghempergeti Páris örvényeiben, 
alátaszitja az emberi sors legmélyebb 
igenekére, hogy óimét lelkének nagy 
átalakulása után, megtisztulva és 
megerősödve kerüljön ki ismét. Or­
bók és Terescsényi regényének szim­
bolikus címe: a „magas iskola" igy 
példázza az élet láthatatlan dinami­
kájának átformáló erejét és ezt a 
nehéz feladatot a hős lelki rajzának 
mélyreható elemzésével oly tökélete­
sen sikerült megoldaniok, hogy egy 
pillanatra sem lassították a cselek­
mény folyton változó, lebilincselő, 
drámai lüktetésű áradását. A klasz- 

\ szikus regények legjellemzőbb tulaj- 
\ donsága, a lélekanalizis náluk akci­

ókban oldódik fel, hasonlóan a mai 
modern regény legkiválóbb külföldi 
képviselőihez, Jack Londonhoz, Knut 
Hamsunhoz és Bedelhez.

Hatása kétségkívül nagy és ma­
radandó lesz, mert nemcsak azokat 
fogja kielégíteni, akiknek a regény 
csak szórakozást jelent, hanem azo­
kat is, akik benne művészetet ke­
resnek. ,

Ujfalusi László: Örök szerelem. 
(Novellák. Keszthely. 1928.) Akik a 
lelkűkben telve vannak a magyar 
föld szeretetével, ezt a szép könyvet 
megállás nélkül olvassák végig. No­
vellák, életképek és jóizü vadász­
történetek vonulnak az olvasó előtt 
s a természet szinpompás gazdag­
ságának. a lelki meglátások és ér­
zelmi hangulatfestések költői szép- 

; ségeinek oly dús tárházát nyitják föl 
mindenki számára, mely csak egy 
finomult világszemlélet s magasabb 
rangú irodalmi tehetség alkotó ere­
jéből fakadhat. Ujfalusi László írá­
sait ötletgazdagság, lebilincselő mese­
szövés és magyaros stilusmüvészet 
jellemzi. Mindezt a természet-festés-

tölti meg mély prespektiváju levegő. | 
vei, mely az egész könyvnek iegki- I 
inagaslóbb értékét nyújtja. Az ol- I 
vasó úgy érzi, hogy az „Örök szere- | 
lem" írójával egy uj nagyságot ka- | 
pott a magyar irodalom, aki Mik- I 
száth Kálmán egészséges humorát s I 
Bársony Istvány vadásztörténeteinek I 
magyar szeretetét a maga Írói egyé- | 
niségével egészen uj és eredeti fel- | 
fogásába olvasztotta be.

A csinos kiállítású kötet művészt | 
szépségű címlapját Kocsmáros János I 
festőművész, keszthelyi főgimnázi- I 
ziumi rajztanár rajzolta. A könyv 1 
kapható Csáthy és Méliusz kereske- I 
désében, valamint a szerzőnél Egyedjr I 
(Ujfalusi Lászlónál, Tuzséron.

i ai'n Kyö >i : „Ember és I 
moha.“ [(Stadium Sajtóvúlla'at rt. | 
Ára 6 P) A budapesti finn ugor ] 
kongresszus alkalmából a Stádium

I Sajtóvállalat R. T. a legkiválóbb | 
i finn elbeszélésiró gyönyörű köteté- I 
i vei lepte meg a magyar könyvpia- I 

cot. Írója : Larin Kyösti (családi ne- | 
vén : Larson Gusztáv) a mai finn

i literaiura egyik legragyogóbb neve. I 
Verskötetei és elbeszélései a kg- | 
megasabb és legtisztultabb iroda- j 
lom kertjében termettek. A finnek | 
érdekes, különleges életét, misztikus ■ 
gondolatvilágát tükrözik az elbeszé- I 
lések, melyeket Larin Kyösti a kötet B 
vezérnovellájáról „Ember és moha“ B 
címen adott közre. A magyarral ro- I 
kon finn nép nehéz sorsát, az 
északi ember szívós küzdelmét | 
könyörtelen természettel senki stm 
látta meg élesebben, mint Larin | 
Kyösti.

Sándor Gyula: Nótáskönyve
A feltörő uj nemzedék egyik értéke5* j 
és tehetséges tagja csinos kiállitásu ■ 
Nótáskönyv- vei lépett a közönség I 

elé. Szivbőljövő, szomorú bus mu­
zsikája magyar nóták ezek. Szivének | 
legszebb hajtásait szedte csokotba 
és tárja a közönség elé. Megzené­
sítette Petőfi Sándor „Jaj ae bus 
ez a harangszó“ és „Beteg vagyok* 
cimü verseit is. A többi jórészt g 
saját költeménye. Csaknem teljes tí 
sikerrel birkózott meg a kezdet ne | 
hézségcivel, bár nem mondhatjuk ' 
még, hogy teljesen kiforrott, de mát | 
első munkája feljogosít, hogy még f 
újat és értékeset várjunk tőle. Ez | 
már egy lépés, komoly lépés a ■ 
beérkezés fele Nem akarunk töm- 
jénező kritikát adni, de könyvében | 
határozott tehetség mutatkozik. Egyik | 
legsikerültebb darabja „Ha meg | 
egyszer vizsza jönnél“ melyet az i’° 1 
K. Voith Ilonka művésznőnek ajánlt í

E csinos kiállitásu könyv kap- j 
ható a szerzőnél (Lónyai ut 26 sz g 
három pengőért, diszkötéses számo- | 
zott példány 5 pengó. (—pár—)' ■

Igin Tisztelt Hartársakl
Az a nagy eredmény, melyről a M®n- 

delovlts Farkas jégszekrénygyáros Bu 
dapest. VII. Rákóczi-ut 64. cég f. é' 
május hóban szállított amerikai jég­
szekrény vételével elértem, meggyőző- 
désem körülményeit igen t. Kartársatm- 
nak figyelmébe ajánlom. n

A ha: almas jégszekrény mérete 4IU 
széles, 330 mély. 340 magas, melyw 
35- 40 borjú, 6—7 db. marha és 40— 
50 birka helyezhető el. 50 m.m jéRe'- 
helyezése után heti cca 12—15 m 
jég pótlása mellett napközben 3 
fokot tart.

Ezen rendk;viil gazdaságos és Kit* 
nőén bevált jégszekrény V Kartársai ' 
nak megtekintésre bármikor renoei»- 
zésre áll s más irányú felvilágosítás 
kát is készséggel megadnak.

Budapest, 1928. junius hó 26-án.
Sohllllnger Miksa s. k. mészáros

Budapest VII Király-u 15 
Telefon 90 74.
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Beiratkozás 
a debreceni egyetemre
A debreceni m. kir. Tisza István tudo­

mányegyetem Rektora a következő beirat­
kozási hirdetményt bocsátotta ki:

1. Azok, akik a debreceni m. kir. Tisza 
István tudományegyetemre való felvételü­
ket kérik kellően felszerelt folyamodványu­
kat augusztus 30-ig az illetékes dékáni hi­
vatalhoz benyújtani tartoznak

Mellékelendők a következő eredeti okmá­
nyok: születési bizonyítvány, középiskolai 
érettségi bizonyítvány, erkölcsi bizonyít­
vány folyamodó nemzethüségéről és er­
kölcsi megbízhatóságáról, ha a folyamodó 
hadiárva, ennek közhatósági igazolása, ha a 
folyamodó atyja harctéri szolgálatot telje­
sített,, a Károly csapatkereszt elnyerésének 
igazolása, közhatósági bizonyítvány folya­
modó szüleinek foglalkozásáról,, vagyoni 
helyzetéről és arról, hogy a szülök mióta 
laknak jelenlegi lakóhelyükön, hol laktak 
azelőtt s amennyiben több he]yen laktak 
volna, mi volt a foglalkozásuk régebbi la­
kóhelyükön.

A felvételt kérő hallgatók, ha egyúttal > 
tandíjmentességért, vagy tandíjkedvezmény- I 
ért is folyamodnak, eziránti kérvényüket a I 
felvétel iránti folyamodványukkal együtt I 
tartoznak benyújtani.

Azok akik az egyetemre felvétettek, ide- 
deértve azokat is, akik egyúttal tandíjmen­
tességért vagy tndijkedvezményért — kü- ' 
lön a karhoz intézett kérvényben folyamod- 1 
tak, — illetőleg ezt nyerte, szeptember 10- 
ig a kari határozatról a kari fekete táblán 
értesülni fognak és a kara határozat kelté­
tő] számitott 7 napon belül beiratkozni tar­
toznak. A folytatólagosan iratkozó lecke­
pénzt fizető hallgatók szeptember 1—12-ig ' 
iratkozzanak be.. Azok, akik folytatólagosan 
iratkoznak be s egyúttal tandíjmentességet 
vagy tandíjkedvezményt is kérnek, kérvényü­
ket augusztus 31-ig tartoznak benyújtani az 
illetékes kar dékáni hivatalához.

Az utólagos beiratkozás kellően igazolt 
Írásos kérelemre szeptember 16-tól kezdő- ' 
dóén szeptember 30-ig kizárólag az egye- I 
tem rektorának engedélye alapján eszkö- ! 
zölhetö mind a négy tudománykaron. Utóla­
gos beiratkozás esetén a kitöltött szárma­
zási ’apón azonban az illetékes kari dékán 
ajáirása is megkivántatik.

A tanév elején eddig szokásban volt ta­
nári aláírások a hittudományi, a jog- és ál­
lamtudományi, valamint a bölcsészet-nyelv 
és történettudományi karon megszűnnek. Az 
orvosi karon azonban továbbra is érvény­
ben maradnak.

Utólagos beiratkozásnak szeptember 30-án 
túl rektori engedéllyel sincs helye. Az 
egyéb, fennálló gyakorlat és az előbb kia­
dott hirdetményben foglaltak változatlanul 
maradnak. Az egyetemen az előadások 
szeptember 17-én, hétfőn kezdődnek. Az 
Egyetemi Diákjóléti Iroda a szegénysorsu 
és jó előmenetelő hallgatók erkölcsi és 
anyagi támogatásával foglalkozik s őket 
bármi tekintetben tájékoztatja és felvilágo­
sítja.

Az egyetemi hallgatók részére Debrecen­
ben a következő diákjóléti intézmények ál­
lanak rendelkezésre: a ref. kollégium, a 
Szent László kollégium, valamint a Tisza 
István Internátus, továbbá: az Orsz Bírói 
és Ügyészi Egyesület internátusa, a Mansz 
leányottthon, a Mensa Academic».
MWMMWWWdWWW********

Tűz egy bánki tanyán
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Szom­

baton hajnalban nagy tűz volt a Bánk 
112. számú tanyán, ahol még eddig 
kiderítetlen okokból kigyuladt egy 
negyven méter hosszú istálló, amely 
— dacára a legnagyobb erőfeszítés­
sel végzett oltási munkának — telje­
sen leégett. Szerencse, hogy az istál­
lóból minden állatot sikerült kimen­
teni. A kár azonban igy is igen jelen­
tékeny. A vizsgálat erélyesen meg­
indult az ügyben.

MWJBUrOlrO

A KÜLFÖLD HUMORA

Ha kettőnek peche van, a harmadik örül. „Judge."

Tízmillió pengő házépítési kölcsönt kapnak 
a tisztviselők

Budapest, aug. 18. A mostani költségvetési év első felében a jelent­
kező bevételi feleslegekből mintegy 10 millió pengőt hasítanak ki és azt 
a legkedvezőbb feltételek mellett hosszúlejáratú kölcsön formájában a 
tisztviselők rendelkezésére fogja bocsátani lakásépítés céljaira.

Az olasz kormány jegyzéke a spalatői 
tüntetések miatt

Belgrad, aug. 18. Bertuzzi olasz 
ügyvivő ma délután megjelent a kül­
ügyminiszter helyettesénél és át­
nyújtotta az olasz kormány jegyzé­
két, amely a spalatői tüntetések al­
kalmával olasz állampolgároknak 
okozott anyagi károk megtérítését és 
a bűnösök megbüntetését követeli. 
Ezenkívül azt követeli a jegyzék, 
hogy a rendőrhatóságok a jövőben

Hogy csinált helyet a protezsáltjának 
Bellii prefektus a szatmári városházán

Fegyelmi feljelentést tett 72 magyar tisztviselő ellen
Szatmár. (A Hajduföld tudósitójá­

tól,) A szatmári városházán, mint 
évek óta már annyiszor, ismét kínos 
és jellegzetes botrány burjánzott fel 
a magyar tisztviselők körül. A bot­
rány középpontjában ezúttal 72 ma­
gyar hivatalnok és Bellu, az újonnan 
kinevezett megyei prefektus áll.

A botrány körülményei a követ­
kezők:

A múlt év novemberében Szatmá- 
ron nyelvvizsgát tartottak, melyen 
72 tisztviselő elbukott. Azonban a 
bukottakat nem bocsátották el, mi­
vel valamennyien szakképzett em­
berek, akiknek tömegesen való vég­
kielégítése a város ügyeinek veze­
tésében általános zavart idézett vol­
na elő. Tehát a vizsga után meg­
hosszabbítást kaptak és tovább dol- 
koztak helyeiken.

Néhány nappal ezelőtt Bellu, az uj 
prefektus, egyik pártfogoltjának he­
lyet akart szorítani a városházán. A 
prefektus Ferentiu polgármesterhez 
fordult, aki azonban kijelentette, 
hogy egyelőre nem adhat állást, 

Prima Fekál kompost trágyát ajánlunk
vaggontitelekbon. Fekállákkal komposzirozott és 30 százalékos hízott, homok­
mentek, tiszta sertéstrágyával knvert és érlelt állat trágyái-k speciális szőllő, 
gyümölcsös, kapás növény, répák és répafélék, kerti vetemények és virágtrágyák. 
A Fekál-kompsst nem HMes, nem vises trágya, hanem 100* 0 valódi trágya. 
Ez4rt nem szabad összetéveszteni hasonló néven forgalomba hozott értéktelen 
és tartalmatlan szemétrágyákkal. A talaj és a növények itt az egész 100 száza­
lékot felhasználják és értékesítik. Ez a fö oka, hogy gyártmányaink hatása 3—4 
évig tart. Nagy terméstöbbletat eredményez és más műtrágyát hozzáadni nem 
kell. Húsz éve a legnagyobb és legkisebb gazdaságok kitűnő eredménnyel hasz­
nálják. Ara oly olcsó, hogy a legkisebb gazda is megszerezheti. Nagyobb véte­
leknél a legkedvezőbb fizető i feltételeket nyújtjuk. Tessék próba waggont ren­
delni. Minden felvilágosítással készséggel szolgálunk, esetleg tisztviselőinket is 

kikldjük.

Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság Debrecen, 
Gyár: Dlóssegf-nt 8. ». Iroda: Szent Anna-ntoa 64. sz. Telefon: 6—29, 9 —67.

idejében való közbelépéssel akadá­
lyozzák meg hasonló zavargások 
megismétlődését. A spalatői tünteté­
sek alkalmával tüntetők közül három 
harminc napi elzárásra ítéltek többe­
ket. Újabb tíz letartóztatást hajtottak 
végre. A kormány intézkedést tett i 
zavargások megismétlődésének meg­
hiúsítására, hogy ezzel minden ide­
gen fellépést elkerüljön.

mert egyetlen üres hely sincsen. 
Bellu azonban ragaszkodott ahhoz, 
hogy pártfogoltja helyet kaphasson 
s amikor ez a törekvése nem járt si­
kerrel, igy szólt a polgármesterhez:

— Ha nincs hely, hát én majd csi­
nálok helyet, — Ezután előszedte a 
múlt évi vizsgákon megbukott tiszt­
viselők aktáit és a szatmári törvény­
széken az oláh nyelv nemtudása mi­
att ,

valamennyi ellen fegyelmi fel­
jelentést tett.

A törvényszék a tárgyalást augusz­
tus 28-ra már ki is tűzte.

Miután a tisztviselők családos em­
berek, akiknek a mai körülmények 
között, amikor a leépítés uralkodik 
minden vállalatnál, elhelyezkedésre 
reményük sincsen, a feljelentés nagy 
elkeseredést váltott ki, annál is in­
kább, mivel Bellu lépéséig a bukás 
miatt semmi baj sem volt.

Hirdessen a Hajduföidben

Debreceni sokgyermekes 
anyák megjutalmazása
Budapest, aug. 18. Szent István 

király-napján száz sokgyermekes 
magyar anyát tüntetnek ki és jutal­
maznak meg. I zek közül tizenhár­
mán ezüst plakettet kapnak s a töb­
bit pedig megjutalmazzák egyéb 
ajándékkal. A megjutalmazottak kö­
zött van Gyannathy Antalné Debre­
cen, Temető-utca 14. sz. 8 gyermek 
és Nagy Jánosné Debrecen 9 gyer­
mek.

Súlyos villamos-szeren* 
csétlensés Budapesten
Budapest, augusztus 18. Ma dél­

előtt a Margit-körut és a Török-utca 
sarkán egy 15-ös jelzésű villamos­
kocsi belerohant egy 65-ös jelzésű 
villamos pótkocsijába. A pótkocsi fel­
borult és hat utasa megsebesült. Zap- 
nor Manó súlyos agyrázkódást szen­
vedett. A többi utas sérülése köny- 
nyebb természetű. A balesetet okozó 
kocsi vezetőjét és kalauzát a rendőr­
ség őrizetbe vette.

Egyetlen szikra miatt 
80 hold erdő égett le
Graz, aug. 18. Eszékről jelenti a 

Tagespost : A Jeliinai erdő tegnap 
reggel óta lángokban áll. A tüzet 
egy szikra okozta. A tűz eddig 80 
holdnyi erdőt pusztított el. Az oltás 
munkáját a szárazság és a hőség 
nagyon megnehezíti. A nasici Tannin 
gyárat, amely egyike Jugoszláviában 
a legnagyobb ilyen természetű gyár­
nak, szintén fenyegeti a tűz. A kár 
több millió dinár.

Egyetemi tanári 
kinevezések

Budagest, uag. 18. A Kormányzó 
a vallás- és közok atásügyiminiszter 
előterjesztésére kinevezte egyet, ny. 
r. tanárrá a szegedi egyetemen üre­
sedésben levő általános kór- és 
gyógytani tanszékre dr. Jeney Endre 
szegedi egyetemi m. tanár adjunk 
tust, továbbá pusztaszentgyörgyi 
és tetétleni Darányi Gyula a buda­
pesti Pázmány Peter tudomány­
egyetemi m tanárt, kir. főbakteoro- 
logust, a Vöröskereszt kórház főor­
vosát pedig ugyancsak a szegedi 
egyetemen üresedésben levő köz 
egészségtani tanszékre dr. báró Pod- 
mamtzky Pál oki. theoiogiai tanárt, 
ágostai hitvallású evangélikus lel­
készt. a pécsi Erzsébet Tudomány­
egye em evangélikus hittudományi 
kárán a vallás-, bö cselet és keresz­
ténynevelés tudományi tanszékre. A 
budapesti kir. Pázmány Péter Tudó 
mányegyetemen üresedésben levő 
elméleti fizikai tanszékre dr Ortvay 
Rudolf m. kir. Ferenc József Tudo­
mányegyetemi ny. r. tanárt, dr. Ko- 
lozsváry Bálint szegedi egyet, ny. 
r. tauárt pedig a megürssedett ma 
gyár magánjogi tanszékre.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
utbaigazitásra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u,
16., bejárat a kapu a'att.)

— A kér. magyarság megalkuvást 
nem ismerő, független hetilapja az 
„Előőrs“. Szerkeszti vitéz Bajcsy- 
Zsilinszy Endre. Előfizetési ára egy 
hóra 2 pengő, negyedévre 6 pengő. 
Kiadóhivatal Budapest, II. Margit- 
körut 7. szám.
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HIBEK
1928 augusztus 19. (Vasárnap)

Prot: Huba. Kath. : T. Laps.
A Meteorológiai Intézet jelentéar-
Időjóslás: Inkább derült és egyelőre 

főleg éjjel hűvös idő várható.
Városi muzeuin nyitva 9—12-ig
Vasárnap délután és éjjel a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot. 
Aranyegyszarvu (Kossuth-u. 8), Aranyan­
gyal (Piac-u. 50), Isteni gondviselés (Pe- 
lőfitér), Saa (Hatvan-u. 70.)

Óriási panama van az oláh államvasutaknal j
Az oláh Al- JgJJ. ® gml« M**»' £ ■ 
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1928 augusztus 20. (Hétfő)
Prot.: István kir Kath.: Sz. István.
Városi muzeum nyitva 9—12-ig

A gyótysierUrsk közül következők tarta­
nak «lleli szolgálatot: Kígyó Piac-u. 33., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
t>ó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70.. Bocskay Czeg- 
léd-u. 22.. Tisza Péterfia-u. 76.

1928 augusztus 21. (Kedd)
Prot.: Sámuel. Kath : Franciska.

Városi muzeum nyitva 9—12-ig, 2 4-ig.
A gyógyszertárak közűi következők tarta­

lak éllel! szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
ayadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., 
Nádor Szt-Anna-u. 66.. Csokonay Mester-u. 
(3., Arany János Csapó-u. 66

ooo
Hazatérő cserkészeinkhez

Reszkető kézzel írom nektek: Isten 
hozott Fiuk! — mint ahogyan resz­
ketett a kezem, mikor a lövészár­
kokba irtuk a leveleket, a sebesültek 
kötéseit bontogattuk, ahogyan a 
gyászt, bánatot, országpusztulást. há­
ttérmunkát jelentő hírek reszkettették.

Boldog a szivem, mint ahogyan a 
háború dicsőséges harcterein a leg­
vitézebb katonák hőstettei dobogtat­
ták, mint ahogyan a túszokat elhur­
coló pribékek, oláh járőrök lépteinek 
felhangzásánál dobogott.

Könnyes a szemem, mint amikor 
magyar testvéreim rabsdgos szenve­
déseire gondolok, mint amikor mii­
lábak kopognak el az ablakom alatt, 
mint amikor egy-egy szál virággal 
áldozok a soha vissza nem térő em­
lékének.

Ti nagy idők legkisebb harcosai, 
nektek köszönöm, hogy most örömé­
ben reszket a kéz, amely e pár soron 
át néhány virág szálat kivan nektek 
nyújtani a most büszkén dobogó szív 
boldog üdvözléseképpen.

A sok ezer hazája sorsáért aggódó 
magyar testvér lelkében megsokszo­
roztátok a hit erejét mellyel remél­
nünk kell a feltámadást és szeretjük 
ezt a kis boldogtalan országot.

Köszönöm nektek, hogy öröm­
könnyeket is sirhatok és a legendás­
hírű árvaldnyhaj-felhő alatt mosolygó ; 
kipirult arcotok elhalványosodik sze­
mem előtt. — Ne fájjon nektek, hogy­
ha ma még a közeli csapások súlyá­
tól alig-alig lábadozóan csendesen 
talán az öröm szava, ám a lélek ün­
nepel és ájtatosan fohászkodik: 
Áldja meg az irgalmas Isten a „jó 
munkát", lobbantsa lel telketek láng­
ját égigérően, hogy tiszta fénye dia­
dalmasan törjön át a magyar gyász 
éjszakáján.

Egy magyar asszony.
ooo

— Felvétel a debreceni Középis­
kolai Tanárképztíintézet ingyenes 
helyeire. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a debreceni m. kir. 
Középiskolai Tanárképzőintézet tag­
jai részére a Tisza István Internátus­
bán és a Mensa Academicán fenntar­
tott ingyenes helyeket László Béla, 
Löw Gyula, Ternay Jenő, Cseh 
Béla és Lengyel Imre tanárjelöltek­
nek adományozta.

Arne Borg aiMTKnemzetközi uszóversenyen 
világrekordot javított

Világbajnokok a budapesti versenyen

Budapest, aug. 18. AMIK nem­
zetközi jubileumi uszóversenyének 
első napja mintegy 3 ezer főnyi kö­
zönség előtt zajlott le a Császár­
fürdőben. A versenyen résztvett 
Arne Borg, Kojac, Crabbe és Martha 
Norellius a külföldiek közül, magyar 
részről Bárány István startja felé 
tekintett a magyar uszóvilág legna­
gyobb érdeklődéssel. A külföldiek és 
Bárány tek'ntettel a vasárnapi és 
hétfői erős küzdelmekre, nem uszták 
ki teljesen magukat, egyedül Arne 
Borg az ezer méteres úszásban állí­
tott fel szenzációs világrekordot. 
Részletes eredmények a követke­
zők:

1000 m-es úszás, meghivási ver­
seny:

1. Arne Borg Svédország 13.02 
világrekord.

A régi világrekord 13.04. 2. Crabbe 
USA 13.36.2. 3. Páhok MI K 15.22.4. 
Részidők: 50 m-nél Arne Borg 30 
mp., 100 m-nél Arne Borg 1.05, 200 
m-nél Arne Borg 2.21, Crabbe 2.32, 
300 m-nél Arne Borg 3.40, Crabbe 
3.53, Páhok 4.25, 400 m-nél Arne 
Borg 5 perc, Crabbe 5.14, Páhok 
6, 500 m-nél Arne Borg 6.22, Crabbe 
6.36, 600 m-nél Arne Borg 7.44, 
Crabbe 7.59, 700 m-nél Arne Borg

9 04 Crabbe 9.21» 800 m-nél Arne 
Borg 10.24, Crabbe 10.45, 900 m-nel 
Arne Borg 11.44, Crabbe 12.10. A 
közönség a világrekordot úszó Arne 
Borgot hatalmas ovációban részesí­
tetté és gyönyörű nemzeti szinti 
csokorral lepte meg.

50 m-es gyorsuszás meghivási ver­
seny: 1. Bárány István MOVE 26.8, 
2. Gáborffy Antal Beszkárt 27, 3. 
Boros SZUE 27.4.

100 m-es hölgy gyorsuszás: 1. 
Martha USA 1.11.8, 2. Siposs Manci 
1.19.08, 3. Virágh Éva 1.29.2.

50 m-es hátuszás: 1. Kojac USA 
32.6, 2. Bartha Károly 33.4. Kojac 
tovább ment száz méterre, világre­
kord kísérletet jelentve be, azonban 
ideje 1.02 volt, ami rosszabb az 
Amsterdamban általa felállított vi­
lágrekordnál.

4X50 m-es gyorsuszóstaféta: 1. 
SZUE 1.54, 2. III. kerületi TVk 
1.58.8, 3. Beszkárt 1.59.2.

\ izipv.«•••—.------ - - ■ — w r
páért: MT1-UTE 3:2, (3:0), MÁV— 
OTE 5:2, (3:1). A MAC végig nagy 
fölényben volt.

A Pusztaszeri Árpád 
Egyesület ajándéka vitéz 

Terstyánszkynak
Az amterdami olimpián kardtorná- 

ján világbajnokságot szerzett hazánk 
fia vitéz Terstyánszky iránti nem­
zeti elismerés elképezéséül a Puszta­
szeri Árpád Egyesület a honfoglaló 
Árpád fejedelem dicső emlékezetre 
egy remekművű diszkardot fog aján­
dékozni, amit az egyesület dísze'. - 
nöke, Zseni József, az amerikai 
magyarok között 1902-b:n a Turu- 
los nemzeti zászlóval végzett kikül­
detése utján viselt. Az clefántagya- 
ros markolatu ékköves kai dot méltó 
ünnepség keretében fogja az egye­
sület átadni vitéz Terstyánszky Ödön 
alezredesnek.

— Kinevezés, i r Hadházy Zsig­
mond főispán szó’ ii. aton délben a 
központi járás tiszti "orvosi állására 
dr Kató Gergely ve .c gyöngyösi or­
vost nevezte ki.

— Betörték a Kille, butoikereske­
dés kirakatát. Péntek a éjszaka is­
meretlen tettesek be.örték a Piac­
utcán levő Killer-féle butornagyke- 
reskedés három méteres kirakatát, 
A feltevés szerint valószínűleg bosz- 
szu müve a vandalizm is, ami igen 
tekintélyes kárt jelent. A rendőrség 
erélyesen nyomoz a tettesek után.

i — Lapunk Budapesten állandóan 
>1 vasható a Park szálloda kávé- 
láziban. Vili.. Baross-tér 10.

__ ______  ____ | _ Szerelmi csalódás miatt öngyll- 
ipólómérközések a magyar ku- kos tett Dobóczki Jenő karcagi la­

kos szerelmi csalódása miatt maró­
lúgot ivott és a debreceni klinikára 
szállították, de már nem tudtak rajta 
segíteni s szombaton meghalt. — 
Halmi Róza Csapó-kerti leány szin­
tén szerelmi bánatában marólúgot 
ivott. Bevitték a klinikára. Állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

— Rádiótulajdonosok figyel­
mébe I A m. kir. Operahaz szöveg­
könyvei minden rádióhallgató szá­
mára nélkülözhetetlenek. Ara dara­
bonként 1 pengő. Bel- és külföldi 
rádiókönyvek és folyóiratok kapha­
tók Csáthy Ferenc egyetemi könyv- 
kereskedésében, Piac utca 8. Tele­
fon : 2-96.

A város mélyfúrású kútra 
versenytárgyalást hirdet

Régen foglalkozik a városi tanács azzal a 
gondolattal, hogy 1 Cucai tanyaj Iskolánál

' mélyfúrású kutat i t !it. Ez a terv most n 
megvalósulás stá .u :il a lépett s a tanács 
már ki is adta a v.rs lytárgyalásl hirdet­
ményt, amely a követkl ’ő:

Debrecen sz. kir. vá.os tanácsa • Cucai 
tanyai iskolánál egy drb n.élyfurásu kutat lo­
ván létesjteni s a munkálatok biztosításá n 
njilvános zárt ajánlati verseny tárgyalást hő­
det. ' '

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati lapok, ti 
tehetők. A kiírási művelet a műszaki ügyosz­
tályban (rendőrségi épület, Kossulh-u. 20. sí­
ben.

Ajánlatok zárt lepecsételt b ritékban „Aján­
lat a 1. Cucai jskolai kutíurfcra“ felirattal a 
Polgármesteri hivatalhoz a andók be 1928 
évi augusztus hó 24. napján délelőtt 11 óráig 
Ajánlatok felbontása ugyanazon nap tMlelíl' 
11 órakor a városháza tanácstermiben. Cv-t- 
récén, 1928 augusztus hó. Városi Tanács.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor ’ 
kapható Debrecenben minden újság 
árusnál.

Kovács Gyula 
vaskereskedö 
Fő utca 17. Bika-szálló

Debrecen,
mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok 

villák, gereblyék és minden­
féle vasáruk olcsón kaphatók.

TÁRSAT KERES 
kényelmes megélhetést biztosító 
magániroda P 2000 el. Felvilágosit 

Parenthesy-iroda 
Szent Anna-utca 64. szám.

Hirdessen a HajduWldtai



METEORBAN

SZÍNHÁZ

TŐZSDEDiákszerelem
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

vígszínház

Aprított fa P
Hasábfa

A rókaut
(A königsbergi diák) 

Világattrakció 10 felvonásban 
Lissi Arna és Jack Trevorral és

Versenyfutás a szerelemért 
kalandos fimjáték 8 felvonásban. 

A főszerepekben : PATTY RUTH MIL­
LER és MARY CARR.

Hétfőn, 
István király napján :

4.30
3.60
3.60

-5ail=!!=a====í==5?S-^^B»H

Mozgószinházak közleményei:

A Ijszt- és őrleménypiacon a malmok liszt- 
-- : Dara 45,50, dubianullás 

44.50, nullás 44, egyes 43, kettes 42, négyes
• 40, ötös 38, hatos 34, hetes 28.50, nyolcas 26
• pengő mázsánként.
' A terménycikkek piacán a forgalom szűk 
I keretek között mozgott az irányzat pedig tar­

tott maradt. A takarmányárpát 27,25—28,50, 
a zabot 27.25—27.80, a tengerit 32,25—33 pen­
gővel jegyezték.

1928. augusztus 19.
«HjjnurpBB 11
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— Rádió-műsor. Augusztus 19.
Budapest: Délelőtt 9: Újsághírek, 
10: Református istentisztelet a 
tempómból. Prédikál Szabó Imre 
12: Déli harangszó az Egyetem-templomból. 
12.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 12,15 
Az Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar 
hangversenye. 1. Kéler: Rákóczi-megnyitó.
2. Weiner: Szerenád, 3. Liszt: II. magyar 
rapszódja. 4, Erkel: Bánk bán — ábránd. 3,30 
A földmivelésügyi minisztérium rádióelőadás­
sorozata. Bakos László: A tojáshozam foko­
zása. 4,15: Harsány! Gizi meséi a gyermekek­
nek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. 
5’ Az I. honvéd gyalogezred zenekarának 
hangversenye. 1. Kéler: Éljen a haza — In­
duló. 2. Doppler: A két huszár c. opera meg- 
njjtóla. 3, Kacsóh: János vitéz, operett — 
egyveleg. 4. a) Dienzl-Fricsay: Liliomszál - 
dal. hl Fricsay: Cinka Panna — jellemrajz, 
f. Strauss J-: Cigánybáró — nagy egyveleg. 
6 20: A professzionista kerékpáros világbaj- 
nakság versenyének heyszini közvetítése a 
Millenáris-pályáról 7,45: Részetek Erkel Fe­
renc „Hunyady László" c. operájából. Előad­
ok: Goda Gizella, Szabó Lujza, Palló Imre, 
Laurisin Lajos. 1. Megnyitó. 2. La Grange 
ária, 3, Hunyady László áriája. 4. Gara áriája, 
5. Gara Mária és Hunyady László duettje. 6. 
Gara Márja áriája. 7, Phegriera, 8, Börtön­
jelenet — terzett. 8. Baettzene, — E hang­
verseny szünetjében (az 5. szám után) lóver­
seny-eredmények. 9.25: Pontos időjelzés és a 
sporteredmények összefoglalt bemondása. — 
Utána ifj. Radios Béla cigányzenekarának 
hangversenye.

— Tolvaj cigányasszony. Ez év 
júniusában Csurányi Juliánná ci­
gánynő bement a betegen fekvő 
Bakk Istvánná lakásába, Biharnagy- 
bajoniban. Az asszonyt ütlegelni 
kezdte, majd elvitt magával egy ken­
dőt, A debreceni törvényszék lopás 
miatt hat heti fogházra Ítélte.

— Csalásért őrizetbe vettek egy 
földmivest. Papp Lajos kábái föld­
műves 25 hold földjére Rosenfeld 
Gyula terménykereskedőtől 1119 • 
pengő értékű gabonakölcsönt vett i 
fel. Közben a földet leánya nevére 1 
íratta, Rosenfeldnek azonban a lejá- 1 
ratkor semmit sem fizetett, mire ez 
csalás miatt feljelentette. Megindult 
ellene az eljárás.

— Kedvezményes utazás a buda­
pesti kézművesipari kiállításra. A 
debreceni kerületi kereskedelmi és 
ijiarkamara érdekeltsége tudomá­
sára adja, hogy Budapesten aug. hó 
17től szeptember 16-ig rendezendő
III. országos kézművesipari kiállí­
tásra szóló kedvezményes utazásra 
jogosító nyomtatványok megérkez­
tek. Az igazolványok tulajdonosai 
féláru vasúti kedvezményben része­
sülnek. Ezenkívül a kedvezményes 
jegyfüzet ingyen belépőjegyet tar­
talmaz a III, Országos Kézműves­
ipari Tárlatra, továbbá 25—30%-os 
kedvezményes utalványokat külön­
böző szórakozó helyekre. Az iga- 
zoványok ára darabonként 3.20 P. 
A kamara az igazolványokat vidékre 
ls készséggel megküldi utánvéttel, 
vagy a pénz előzetes beküldése mel­
lett. j

. ~ 500 darab kerékpár eladása 
‘*arabonként is. 5 pengő heti rész- 
..; \"ammofonok, Varrógépek, Rá 
“ló, Douglas, Exselsior Jap, Zün- 

aPP. Neraksr motorkerékpárok rak 
a[a « képviselete. Háromkerekű 
-i ef*zálhtó motorkerékpárok. Leg­
olcsóbb beszerzési forrás Csősz Iá 
nos műszaki vállalata Debiecen, 
Király-utca 5.

iC, ivegcslsaoláa,
mrtók, autí

T* *!*•*•* SWsovIto, Sziv-Htoa

Vasárnap, 
kozmetika. 
Kálvin-térj 
dr lelkész.

a szívműködése gyenge 
könív?eS -i1®!1!“1 ugy érhe‘nek el 
onnyu szekelest, ha naponta reggel 

éhgyomorra megisznak egy kis po­
hár természetes „Ferenc József“ ke­
serűmet. Szivszakorvosok megálla­
pítottak, hogy a „Ferenc József“ viz 
súlyos billentyühibáknál is enyhén, 
íztosan és mindig kellemesen hat 

Kapható gyógyszertárakban, drogé- 
nakban és füszerüzletekben.

— Nézze meg ma este okvetlenül 
a Bonbonniere kabaré (Városház 
étterein) ragyogó színpadi és par­
kett-műsorát. Előadás kezdete fél 10 
órakor. Beléptidij 80 fillér és a vi­
galmi adó.

Vasárnap:

Egy orvos, oki ölt
(A kuruzsló)

Párbaj a végzettel 10 felvonásban

Konrad Veidttel és

Csak te vagy az oka 
Vigjátékattrakció 7 felvonásban 

Laura La Planteval.

Előadások : 3, 5, 7 és 9 órakor

Péntek, szombat, vasárnap: 

Két attrakció!
tóm MIX-fiJm :

A prairie lovagja 
érdekfeszitő arizonai történet 6 feje­

zetben.

Hétfő, kedd :
Világattrakció!

FRITZ GRUNBAUM és WILHELM 
öTERK világhírű vigjátéka után :

Dorina ás a véletlen
egy házasság kalandos története 

8 komolytalan felvonásban.
A fősxarepekben : VEREBES ERNŐ 

és IGO SYM.

Megelőzi;
Gentleman és Cowboy

2 felvonásos bohózat.

Péntek, szombat, vasárnap : I

Világattrakció !
Budapestet megelőzőleg:

Heidelberg, 
nem tudlak elfeledni

diáktörténet 9 felvonásban. 
A főszerepekben : VIVIAN GIBSON, 

DOROTHEA WIECK, CARL PLATTEN.

Megelőzik:

Biztosítsa az életét és 

Gyerünk wekkendezni 
bohózatok.

Hétfő, kedd:
Világfilm I

A szudáni légió 
dráma a távoli Keletről 9 felvonásban. 

Főznreplők: LILIAN HALL-DAVIS
és WALTER BUTLER,

Velence, Ismeretterjesztő
és Csiribiri bohózat. I 

Szent István napján az elő­
adások mind a két mozgó­
ban 5, 7 és 9 órakor kez­

dődnek !

| úszók és kardvivók nagyszerű ered­
ményeket értek cl. Az uszóversenyen 
öt bajnokságot, négy második helyet, 
egy harmadik és egy ötödik helyet 
szereztünk. A szegedi Wannie Rezső 
megnyerte a 100 méteres gyors­
úszást, a jászapáti Fehér II. István 
a 400 méteres gyorsuszásban győ­
zött. Stieber Lotti a MAC kitűnő 
hölgyuszója megnyerte az 50 méte­
res hölgyuszó bajnokságot A ma­
gyar staféta gyözöti a 4X50 méte­
res uszóstafétában is. A 100 méteres 
hátuszás meglepetéssel végződött. 
Bitskey Aladár betegen startolt és 
nem tudta legyőzni a gyenge időt 
kiúszó svéd Lundhalt.

Futball
Debrecenben ma, vasárnap Kelet 

válogatott csapata Rusziaszkó válo­
gatott csapatával játszik 5 órai kez­
dettel. Biró; Nagy Bániéi, A debre­
ceni csapatban főleg debreceni já­
tékosok lesznek.

Hétfőn délután 5 órakor ugyan­
csak a Diószegi-úti Vasutas pályán 
a Budai 33-as játszik a Bocskayval 
barátságos mérkőzést. A Bocskay 
rendes csapatával játszik, mig a 
Budai 33-asban játszanak uj szer­
zeményei is, mint Augusztinovics 
kapus.

gr ’

■á KI ■

A pengő Zürichben 90.56V2 
Budapest 90.56 és fél, Berlin 123,82 és fél, 

Ncwyork 519.35, London 2521—, Páris 20,29 
és fél, Milano 27,1b, Prága 15,39, Belgrád 
9,128, Bukarest 3.17, Bécs 73,22, Amszterdam 
208.30.

Hivatalos devizaárfolyamok:
| Égi angol font 27,90—28,05, száz „belga" 
■ 79,65—79,95, száz cseh korona 16.96—17.04, 

száz dán korona 152,75—153,35, száz dinár 
10—10,06, száz dollár 570,20—572,20, száz 
fiancja frank 22,55-22,75, száz hollandi fo­
rint 229,50—230,50, száz lengyel zloty 64,10_
64,40, száz leu 3,50—3,55, száz lira -29,95-

1 30,20, száz német márka 136.45—136.95, száz 
norvég korona 152,95—153.55, száz osztrák 
schilling 80.75—81.10, száz spanyol peseta 
95.30—95,90, száz svájci frank 110,35—110,75, 
száz svéd korona 153.30—153.90 pengő.

Gabonatőzsde:
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 27.75_

28,45, a felsőtiszait 27.65—28,35, az egyéb 
származású búzát 27,55—28,55 pengőve je­
gyezték fajsuly szerint. A rozs ára 25,35_

«1

A kassai úszók 
Debrecenben

í Nagyszabású uszóversenyt rendez 
a Debreceni Egyetemi Athletikai 
Club ma vasárnap délután fél 5 órai 
kezdettel a nagyerdei városi uszo­
dában, ahol — mint már megír 
tűk — teljes számmal részt vesznek 

; a Kassai Alhletikai Club úszói is • 
A kassaiak tegnap este meg is ér- 

. keztek, számszerint 5 hölgy és 15
1 férfi úszóval. A versenyen, a nagy­

számú kassai úszón kívül, részt vesz i 
a DUE is teljes gárdájával. E három ' 
egyesület postversenyt is fog vivni 
és a legtöbb pontszámot elérő egye­
sület nyeri a kassaiak által alapi 1 
tolt vándordíját, A verseny nagyon ' ------- --------- „
izgalmasnak Ígérkezik. Ugyanis a 25.80 pengő között mozgott. 
DEAC úszói a múlthoz képest erő- ■ A iÍMl- és öné, 
ren feljavultak és ma már egyen- 1 árai a következő- 
ranguaknak bizonyullak a kassáikkal 
és valószínűleg kettőjük közül nyeri 
valamelyik a pontversenyt minimális 
pontdifferenciával. A verseny legér­
dekesebb száma lesz a vizipoló, 
amelyben a kassaiak be fogják mu­
tatni nagy póló tudományukat.

Külön szenzációja is lesz a ver 
senynek. A kassaiak ugyanis érdekes 
vizikabarét is rendeznek, amit Deb­
recenben ezideig még sohisem lát­
tunk és kétségkívül nagyon meg 
fogja nyerni a közönség tetszését.

Ismételten felhívjuk a közönség 
figyelmét arra, hopy a helyárak a 
falragaszokon tévesen vannak hir­
detve. Helyesen 1. rendű ülőhely
2 — P, II. rendű ülőhely 1 50 pengő 
állóhely 80 fillér.
Ot magyar világbajnokság a párisi 

diákoiimpiászon
Pdris, augusztus 18. A párisi diák 

világbajnoki versenyen az atléták 
gyengébb szereplése után a magyar

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES. 
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK 

IRÄNY ARAI:
I. oszt
II. „
I.
II.

„ vagon I. „
I» „ II. ,,

Porosz kőszén
Hazai szén 1. oszt.

« » II. „
mázsánként, házhoz

pénzfizetés esetére.

- . . „ 3.20 
...» 2.80 
.............. 8.— 
• . . „ 5—- 
.............. 3.60 

szállítva, kész-
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OmMi» MtlM
bérlőlakás a Sárkuttanyán és Gutitelken 
építendő 1-1 hatlakásos és a*volt tejgaz­
daság nevű birtokon emelendő négylaká­
sos cselédház, töld, kőműves, elhelyező, 
ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, lakatos, 
mázoló, üveges, betonburkoló, kályhás 
munkáinak, valamint a Betontanyán,’Tor 
nvostanyán, Sárkuttanyán és Gutitelken 
és a volt tejgazdaságban készítendő ipeiy- 
furásu kút munkáinak vállalatba adásara 
nyilvános versenytárgyalás hirdet

Ajánlat csak a város állal kiadott alán- 
lati és költségvetési űrlapon egységárak ; 
megjelölésével tehető és pedig munka- | 
nemenként külön-külön vagy a kiirt ösz- 
szesmunkira együttesen vagy épuleten- 
kint, illetve kutanként külön-külön és 
együttesen. ,

Az előirt okmánybélyegekkel ellátott sza­
bályszerűen kiállított és aláirt ajánlatok 
1928. évi augusztus hó 24-én délelőtt 10 
óráig a városi polgármesteri hivatalban 
kell benyújtani, vagy olyan időben postára 
adui, hogy az ajánlat a jelzett határidőig 
nevezeti hivatalhoz beérkezzék

Borítékon jól láthatóan feltüntetendő, | 
hogy a meghirdetett munkák közül ne- 
lyikre és milyen munkára vonatkozó ajan- | 
latot tartalmaz. i

Az előbb megnevezett határidőre beér­
kezel! összes ajánlatok folyó évi augusz- i 
tus hó 24-én délelőtt II órakor a Város , 
háza tanácstermében nzilvánosau bontat- : 
nak lel, amely eljáráson az ajánlattevők 
vagy azok képviselői jelen lehe nek

500 cm3 A ■ 1S
motorkerékpár, mely cca 
9000 kilométert futott 
eladó. — Értekezheni:

Apafi-utca 20. sz. alatt.

SÁFFÁR MIKLÓ? miilakatos 
viz- és villanyszerelési vállalkozó 

Debrecen, Darabos-utca 50. szám alatt.

Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak

M. Wajry Miliiílynál
— vehet. Színházi átjáró. ........ —

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Eredeti Melichar „Unikum Drill" vetőgépek, „Westfalta" szabadalmazott 
mütrágyaszórók, Imperator sortrágylzók, répavetőgépek eredeti Baoher tü- 
köracélkormányu okék, eredeti Baoher trakt.reszközök, u. m.: mélyszintit 

és tarlószántó ekék, kultlvatorok, tárcsás boronák kizárólag

i C ’ J 'I Debrecen, Piac-u. 43 sz.Rahmer bandornal Telefon. 962.
Kérjen árajánlatot I — Olcsó árak I — Kedvező fizetési feltételek I

Gnägyszeresz
Festő
Fodrász 
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász

Lakatos
Gyűri munkűs
Soff őr 
Szerelő 
Permetező

ANGYAL SÁMUELNÉ ÉS DÓRÓ LAJOS
Saját készítményt! részletcipó áruháza Htnyadl- és Erzsébeé-utaa sarak.

Mértékutáni megrendeléseket pontosan eszközöl. Csendőrségnek, kato­
naságnak és tisztviselőknek 10 százalék engedmény.

APRÓ HIRDETÉSEK
Eay apróhirdetés 10 szóig 30. fillér és egyszerre 
w három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFÖLD-ben 
a DEBRECENI U3SÄG-ban és a 
a DEBRECENI FDGGETLEN UDSÁG-ban.

Va«-’aeat>b betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
” tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Magános férfi 
intelligens szőke nö 
tisztességes ismeretsé­
gét keresi. Leveleket 
„Kellemes“ jeligére a 
kiadóba kérek. 1267

LMKAS

5753

Kiadó
egy bútorozott szoba, 
nőnek, Arany János-u. 
46. szám.

Kiadó
kettő szép utcai szoba, 
előszoba bútorral v. 
anélkül pincekonyhá­
val november 1-től. — 
Értekezés jobboldal 
2„ délelőtt 10—12-ig és

■ délután 3—4 óráig De- 
I ák Ferenc-u. 10. 3965

26 hold 
prima fekete szántó­
föld október 1-től kia­
dó, sirkerités eladó — 
Szappanos 19. 5742

Kiadó 
egyszerű szoba, kony­
ha, fáskamara magá­
nosnak, pár embernek, 
szeptember 1-re Rákó­
czi u. 21. 4127

Haszonbérbe 
’ adó hosszabb időre 40 

hold fancsikai, 32 hold 
cucai tanyás birtok és 
23 hold szováti szántó­
föld. Értekezni lehet : 
dr. Ticz János ügyvéd­

nél Piac 32. 5752
Vámospércsi 

határban 80 holdas ta­
nyásbirtok haszon­
bérbe kiadó. Értekezni 
lehet Vámospércs, — 
Nagy-utca 199. 5750

Kiadó
kettő szoba, konyha és 
kamara. Hizlaló, góré, 
gyümölcsös, baromfi 
nevelők, szántóföld. 
Acél-utca 37. 4107

Kiadó 
csinosan bútorozott — 
szoba különbejárattal 
Piac-utca 40., hátulsó 
lakás, oldalt.

Kiadó 
szoba, konyha, 
Kut-utca 118.

Kiadó 
szoba, konyha, kamara 
elsejére 35 pengőért. 
István ut 41. 5738

Nagyerdőnél 
két szoba, konyha kia­
dó. Bővebbet Hadházi­
utca 26. 1278

Különbejáratu 
csinosan bútorozott
szoba szeptember 1-re 
kiadó. Simonyi ut 13. 
szám. 1285

Különbejáratu 
csinosan bútorozott — 
szoba két úriember ré­
szére kiadó, Klein, Dé- 
gcnfeldtér 3.

Kiadó
2 szoba, konyhás lakás 
utcai, esetleg szőllővel, 
Károly Ferenc József 
ut 52. 5732

4069

speiz 
5734

I MINDENKI I
megtalálja a

I foglalkozásé- I
I nakmegieleM I

■kriáiil

W Mai jár
í ele'on:

13 35
OZaHl.

férfi- fhiruhanagy 
áruházában

Bika-szálló
épületében.
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50 hold 
íekcte föld kiadó, ha­
sábfa, szalma eladók. 
Tiniár-u. 19. 5739

Kiadó
két szoba konyha, ka­
mara, nyári konyha, 
10—15 sertésre ól és 
akol, külön baromfi ud­
varral, jóvizü kút és a 
rádió bevezetve, 1,000 
□-öl gyümölcsös kert, 
Bezerédi-u. 38., Kön­
töskert. 5720

Udvari , 
két szoba, konyha ok­
tóber 1-től kiadó. Te­
leki utca 6. 1268

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba 
1—2 úriembernek tel­
jes ellátással kiadó - 
Rákóci-u. 24/b. 1265

Darabos-u.
17. szám alattegy ud­
varra nyíló nagyobb 
szoba lakásnak vagy 
műhelynek bérbeadó 

4056 
Egy

szép utcai szoba, ka­
mara és konyha szept. 
1-re kiadó. Csapókért, 
Jánosi-u. 60. 5727

Kiadó
modern utcai 1 szoba, 
konyha, fáskamara, 
pincelakás Kölesei u. 
14. sz. 5735

Azonnal 
elfoglalható két szoba, 
előszoba fürdőszoba, 
konyhás és külön egy 
szoba, konyha, speizos 
lakás Andrássy ut 12. 
alatti villában. Érte­
kezni a tulajdonosnál. 
Rákóczi-u. 35. 4057

Különbejáratu 
bútorozott szoba úri­
embernek kiadó köz­
ponton, Gólya-utca 7.

1244 
Bútorozott 

szoba külön bejéárat- 
tal 2 úriembernek kia­
dó, Csapó-u. 19. 5717 

Csinosan 
bútorozott szoba kü­
lönbejáratu, esetleg el­
látással kiadó Arany 
János 39, udvarban — 

4009 
Különbejárattal 

tiszta bútorozott szoba 
vagy üresen kiadó Tö­
rök Bálint 3. 3999

Kiadó 
Üzlethelyiség 

kényelmes téli, nyári 
lakás, Sestakert, Kom- 
-lóssy-ut 66. szám alatt 
hol értekezni lehet. — 

4011
Egy 

nagy szoba, konyha, 
azonnal beköltözhető, 
kiadó, Vár-u. 7. 4019 

Egyszobás,
2 szobás lakások, mű­
helynek nagy bolt kia­
dók azonnal, Csapó u.
11., Sümeginél. 1264 

Hajdúszoboszlón 
lakás fürdőszobahasz 
nálattal kényelmesen 
bútorozva azonnal ki­
adó. Értekezni Debre­
cen. Késes-u. 28. szám.

5710
Kiadó

30 kát. hold tanyás 
birtok Nagycsere 110. 
Értekezni lehet Vági 
Ferencnél az erdész­
lak mellett. 5722 
azonnal kiadó a Keres­
kedelmi és Iparkamara 
székhazában. Érte­
kezni 8 órától fél két 
óráig. 1277

Batthyány u.
• 6. utcai szoba és elő­
szoba irodának vagy 

■orvosi rendelőnek kia­
dó. 4152

Különbejáratu 
bútorozott szoba, két 
három egyének is ki­
adó. Kigyó-u. 30. 5793

Különbejáratu 
bútorozott szoba szep­
tember elsejére kiadó. 
Róth. Vörösmarty-u. 
E 4200

Kiadó 
bútorozott szoba kü­
lön bejárattal egy-két 
sezmélynek. Nyom­
tató-utca 16. 4164

Kiadó 
üzlethelyiség lakással 
azonnal a Nilas tele­
pen. Értekezni Miklós­
it tea 33. 4163

Kiadó
két világos utcai pin­
cehelyiség műhelynek, 
esetleg lakásnak. Szt. 
Anna 36. 291

Üzlethelyiség 
nagy kirakattal kiadó. 
Hunyadi-utca 12. sz.

5770 
Modern 

kétszoba, konyha, ka­
mara azonnal kiadó. 
Poroszlai ut 21. 5769

Kiadó
egy kis szoba, tanulók 
részére. Kölcsei-utea 
21. , 578S

Egy 
szoba, konyha, speiz 
1-ére kiadó. Eötvös-u. 
68. sz. 5775

Szoba, 
konyha, kamara else­
jére kiadó. Budai
Ézsaiás-u. 15. Homok­
kert. • 5773

Kétágyas, 
nagy tiszta, különbe­
járatu, szépen búto­
rozott szoba kiadó. 
Szent Anna-utca 29.

, 5761
Utcai

szoba kiadó. Hatvan­
utca 64. 4166

Központban
két vagy három utcai 
szoba telefonnal iro­
dának, orvosi rendelő­
nek alkalmas kiadó. 
Cim a kiadóban. 5765

Szoba, 
koinyha, speiz, disznó­
tartás, fáskamara ki­
adó. Közép ut 10. 1292 

Irodának 
alkalmas különbejá­
ratu szoba kiadó, eset­
leg bútorozva. Arany 
János-u. 2. Hungária 
épület II. emelet, 9. sz. 
Nagy Samu 4001

Kiadó
u ri lakás, 3 szoba, mel 
lékhelyiségekkel nagy 
fásitott kerttel, jóvizü 
kuttal, jó vasúti ösz- 
szeköttetés. Az állo­
mástól 8 perc Debre- 
recentől 7 kilométer 
távolságban Felsőjó- 
zsán. Értekezni lehet 
Debrecen Petőfi tér 6. 
Bukovits fodrász üzle- 
lett. 5673

Eladó
vagy kiadó Kurucz-u. 
80. sz. ház, gazdálko­
dáshoz alkalmas ser­
tés, baromfi, tehén ól. 
fáskamara, tengeri 
góré és konyhakerttel.

5511
Kiadó

kényelmes téli, nyári 
lakás. Sestakert, Kom- 
lóssi ut 66. szám, alatt, 
hol értekezni lehet.

5703
Kiadó

(üres) három szobás 
(különbejáratokkal) 
műhely a központon. 
Fenyvesben 6 szobás 
(osztható) Csapó-u 1Q 

5688

Füszerüzlet 
több mint 50 éves, fő­
forgalmú, italmérés­
sel családi okok miatt 

i átadó. Cim a kiadóban 
1281 

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba 
kiadó Salétrom-u. 22. 

| szám. 4114
Központon 

üzlet helyiségek jutá­
nyos áron kiadók. Máté 
ingatlan iroda, Piac­
utca 30. sz. 3871

Háromszobás 
lakás kiadó. Értekezni 
Kossuth-u. 29., házfel­
ügyelőnél 5593

Keresek 
haszonbérbe ügyfelem 
részére 30—50 hold 
lehetőleg tanyás fe­
kete földet hosszabb 
időre. Cim: dr Hor­
váth ügyvéd, Si- 
monfy-utca 2/b. vá­
rosi bérház. 5626

Kiadó 
bútorozott szoba, tá­
gas világos külön álló 
épület, előszobával — 
vízvezetékkel. Meg­
tekinthető a déli órák­
ban Bethlen-u. 67. sz.

5658
Forgalmas 

helyen több üzlethe­
lyiség kiadó borbély­
nak, trafiknak, italmé­
résnek Sámsoni-ut 9. 
Szoták. 5663

Egy 
nagy bolt kiadó iroda­
helyiségnek is megfe­
lel. Király-u. 5. özv. 
Balogh Zsigmondné.

1237
Egy 

szoba, konyha és egy 
udvarra nyíló szoba 
augusztus 15-re kiadó 
K. lóth-utca 7. szám.

5599
Utcai 

bútorozott szoba ki­
adó. Hatvan-utca 64.

.3994
Kiadó

2 szoba, előszoba, 
konyha. kamarából 
álló úri lakás, külső 
falak 62 cm. Télen is 

j meleg. 800 [ZJ-öl kert 
is kiadó. Értekezni Új­
kort, Lehel-utca 39.

1249
Két 

szép üzlethelyiség ki­
adó. Értekezni Király­
utca 5. szám. Étterem.

1253
2 szoba, 

előszoba, konyha, ka­
mara, pincével kiadó 

| szept. 1-től Hadházi ut 
I 16. sz. alatt. Értekezni 
i délután 3—6 óráig.

Egy
■ szoba, konyha azonnal 

kiadó. Szoboszlai Papp 
ístván-utca 16., Ho­
mokkert. 5701

Két 
udvari szoba és egy 
szoba, konyha, speiz 
kiadó. Szent Anna-u. 
42. szám. 5690

Kiadó ház 
egész udvarral, sám­
soni sorompónál, Ge- 
réby-telep. Fülöp-utca 
35. sz. 5667

Eladó ház
Tégláskert. Basaha- 
lom-utca 11. szám., 
2000 kvadrát kerttel.

5706
Különbejáratu 

bútorozott szoba úri­
embernek kiadó köz­
ponton Kazinczi u. 10 
szám. 1244 

Földszintes 
udvari helyiségek la­
kásnak vagy csendes 
műhelynek kiadó — 
Batthyány-u. 7. szám.

5648
Füszerüzlet 

forgalmas helyen la­
kással, korlátolt ital­
méréssel. Cim a ki­
adóban. 5642

Üzlethelyiség 
nagy kirakattal ki­
adó. Hunyadi-utca 12. 
szám. 5625

Híromszobas 
lakás fürdő-, előszobá­
val, verandával azon­
nal elfoglalható. Cim 
a Függetlennél. 3973

KERESLET

Kádár 
segédeket azonnal fel­
vesz Asztalos Gyula 
Vörösmarty - ucca 17 

|5733
Jíegéd

ügyes eladó tanul J fi 
zetéssel felvé'et.k B ül’, 
Csapó-u. 26. 5740

Soffőri
állást keresek. Szikes 
megkeresést „Szorgal­
mas jeligére kiadóba 
kérek 4060

Kiszelgálóleányt 
azonnal felveszek női 
Ikpszalonomba. Szak­
mába gyakorlott előny­
ben. Sc-immerné, Piac- 
ucca 2. 4059

Te je«
ehátásra elvállalok kö 
zépiskolai tanulókat, 
zongorasasználattal — 
Hatvan u. 2. I. e. 4054

Cipészsegédeket 
tex és bind alt munkaia 
felveszünk Füvészkei 
ucca 14. 4058

Kisházat 
vevszek lehetőleg bel­
területen. "Adósságba 
átveszem Péterfia 32. 
trafik 1371

Jóhangu 
zongora vagy pianinó 
bérbe kerestetik Sar- 
kadí kefés üzlet Széc- 
henyi-u. 1 5715

Szorgamas
fiú vagy leány gyű 
mölcs á'usitásra a 
Máv. pályaudvarhoz 
állandó alkalmazásra 
tő.vétetik Késes u. 28.

5709
Keretek

egy izraelita »magános 
rőt, ki konyhában fő­
zésen kívül mindent 
< ivégezne. jelentkezés 
délután 2 - (5-ig. Arany 
Jano.-,-u. 45, kereszt- 
epület 4007

Urakat 
fixfizetéssel és tekinté­
lye« mellékessel fel­
veszünk. — Elek rolux 
Részvénytársaság Szt. 
Anna u. 10. 1282

Maga«
fizetéssel alkalmazunk 
elsőrendű kiszolgálót, 
ki a manipulációhoz ért 
konfekcióosztályunk — 
vezetésére Króh Aruház 

3997

Fiatal 
boltiszolgál Kivesz — 
Spira és Beregi, Piac- 
u 45. 4I53

ßelje« ellátásra 
10—14| éves urdeány- 
kat elvállal zsidó un 
család. Cím a Füg* el­
lennél. 4150

T anulóleányokat 
azonnal felvesz Miklós 
Piri gyermekruhasza- 
lon C apó-u. 36. 4151

i Egy 
kifutófiu vagy tanuló 
fizetéssel felvételik —■ 
azonnal Mayer Lajos 
füszerkercskedés, Ha'- 
van-u. 36. J t( 12 

Ászt loitanulo 
f.Jvétetik fizetés: e. — 
Vangor Antal asztalos 
Csapó-ucca 9.- 4066

Komoly 
ügyes kiszolgáló urak 
a női divat szakmából 
felvétetnek Statknál 

4068
Kisebb 

házat béreinek főtér 
közelében. Ajánl, to 
kérek Lövingerhcz 
Hatvan-u 9. 4051

Éjjel őr 
állást keres hosszú bi­
zonyítványokkal, cse­
kély fizi tisért. 4604

Perzsaizőnyeget 
veszek ebédlőbe. JCim 
a kiadóban 4010

Kifutóleányt 
azonnali belépésre fel­
veszek Leichtmann, — 
Csapó-ucca 11. 4016 

• Takar tőnőt 
azonnal felveszek. — 
Cukorkaü 'let, P,ac 5 . 
Hungária melle t. 4015 

Magáno* asszonyt 
megbizhalót, ctiko.U; 
árusításra ellát issai L - 
rések. Hadházi u 12 
pince lakás 4116

Privát 
házhoz dajka keres'e 
t,k. jelentkezz s i gyer­
mekklinikán 1270

Keresek
2 vagy 3 szobás mo- 
< ern tanást. csend s 
udvaiban nőve nberre. 
Lakbért esc.Rg egy 
évre előre fiziem. 
Ajánlatokul „kél gyer­
mekes címe ki id i­
ll vatalba kérek 1269

2 iskolás leányt 
va y f ut elvállal teljes 
ellátással inte'igen. mi 
asszony, li ,t Kellő 
gondozásban rés.esül 
Kadnain ■, Csípá u 19.

|ő718
Bejárónői 

déi-löbie, könyvel fo­
gadok. Pcterfia 6. az 
udvaiban jobbra. 5716 

Kvártélyo* 
külön szobával o'c=ón 
fölvétetik Vígkedvű M 
hály-u. 63. sz. utolsó 
ajtó 5713

Varrodába 
tanuló lányuk felvétet­
nek IV. emelet. L flel 
fizetem Bitihyányi-u. 
Városi bér ház I. lépcső 

5726
Tanoncot 

felveszek Ze'inger Ede 
festő, Darabos u 16 

4036

Ufyea 
cs miaguiv leányt fel­
veszünk. Jelentkezés 
reggel lyolc órakor. 
Kn h áruház Dégenfc d 
tér. 4055

Nöivarrodába 
tanuló lányok rövid 
időre is elfogadtatnak. 
Batthyány-u. 13. szám 
alatt. 3982

Szárazdadát 
vagy gyermek leányt 
keresek másfél éves 
kis ánnyom mellé, aki 
a takarításban is se­
gédkezik. Hosszú bi­
zonyítványokkal ren­
delkezők jelentkezze­
nek. Cim a kiadóban.

5698 
Jobb 

fiatalember uriház- 
hoz háziszolgának v. 
irodaszolgának ajánl­
kozik. Cím a kiadóban.

3984
Egy 

fiatal izr. fűszer és ve­
gyes kereskedő segéd 
mielőbbi belépésre ál­
lást keres, Weisz Sán­
dor, Kaba. 3981

Izraelita 
felsőbb iskolai leányt 
teljes ellátásra elfogn­
unk Hatvan-u. 58. sz.

3988
Bádogos 

tanulót felveszek tel­
jes ellátással. Érdek­
lődni Préc kárpitosnál 
Sirnonffy-u. 4. 3987

Gépkezelőt 
keresek búza és rozs 
elcsépeltetésére Je­
lentkezhetni Vár II. 8. 
szám. 5694

Szobafestő 
felszerelést veszek 
kétkerekű szerszám­
kocsival. Péterfi-u. 26. 
üzlet. 1250

Automobilmosáshoz 
gyakorlott szerelő­
fiút azonnal felveszek, 
Honvéd-u. 16. 1215

Fodrászsegédeí 
állandóra vagy kisegí­
teni alkalmazok Nyu- 
gati-u. 16. 1261

Iskolás 
gyermekekea teljes el­
látásra felveszünk, Tö­
rök Bálint-utca 23. sz.

1255
Intelligens 

német nevelőnő szept. 
1-ére felvétetik Arany 
János-u. 39. sz. emelet 

1257 
Cipészsegéd 

felvétetik vegyes mim 
kára Hatvan-u. 53. sz. 
Aszódi Jakabné 1256

Mindenes 
főzőnőt azonnal felve­
szek Szent Anna-u. 11 
ügyvédi iroda. 37(1(1

A monostorpáiyi 
határban 90 kát. hold 
barna homok föld ha­
szonbérbe kiadó ta­
nyával együtt. Érte­
kezni lehet a helyszí­
nen vagy Vértesen a 
70. számú házban Kiss 
András gazdáná. A bir 
tok közvetett a debre­
ceni határ meett terül 
el. 1248

Két 
diáklány teljes ellátást 
kaphat. Cim a kiadó.

1258
Egy 

mindenes szakácsnő 
felvétetik vidékre, ke­
resek megvételre 100 
pár jószágot, kis sör- 
aparátust, Vámospér- 
csi úti sorompó ven­
dégő. .5693
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Munkéslányok 
felvétetnek gözmoso- 
dába, P. pp Gyula Szál­
kái u. 3. 5763

Takarítót 
azonnal felveszek Mol­
nár, Piac-u. 58. II. 
em 35. 5776

Jól fózó 
szakácsnő felvétetik 
szeptembc r elsejére 
Piac-u. 31. emelet. Je­
lentkezni lehet délután 
4 és 5 közt. 5762 

Kézilányok, 
mosogatónők, mosónők 
felvétetuek Kossuth u. 
33. 5785

Cséplőgépet 
keresek búza és rozs 
elcsépeltetésére. Jelent­
kezhetni Vár- u. 8.

5780
Keretünk 

azonnali megvéielre 
betegtolókocsikat,kály • 
hákat, magános szek­
rényeket és mindenfele 
bútorokat. Ingóságköz- 
vetitö. 5797

Kézbesítő asszony 
a kora reggeli órákban 
felvételik. Kossuth u. 
3. 1. em.

SzőlóSzüretelő 
edényeket, teljes fel­
szerelést megvételre 
keresek. Ajánlatokat 
Vár-ucca 8 szám alá 
kérek. 5784

Tisztességes 
fiút lakatos tanulónak 
Gyulára keresek böveb 
bet Csokonai-ucca 7.

1283
Megbízható majoros 
cseléd város alatti ta­
nyára, aki szőlőmun­
kához is ért és 12 éves 
fia van, azonnal fel­
vétetik. Jelentkezhetnek 
Vár-ucca 8. 5779

Fehérnemű 
varrólányt felveszek. 
Biri Róza Piac 42. 4124

Tanulóleányokat 
és fiút felvesz Csendes 
és Emmy nöieivat sza­
lonja Piac-u. 7. 4156 
Automobilmosáshoz 

gyakorlott szerelöfiut 
azonnal felveszek Hon­
véd-utca 16. 1284

Ügynökök | 
fa szakmában jártasak, 
felvétetnek Schwarc, 
Agárdi-u. 6. 4159
Kirakatrendezésben 

jártas főszer és cse­
megekereskedősegéd 
felvétetik Goldmann 
Lipót cégnél, Kisúj­
szálláson, (Ajánlatok 
fizetési (igények meg­
jelölésével kéretnek 

4161
Uriszabósághoz 

tanulókat felve zek. — 
Kun szabóüzlet, Széc 
henyi-ucca 4167 

Házmester 
felvétetik tágas uccai 
pince lakásba Széc- 
henyi-ucca 18. 4168 

t-amegmunkáló 
gépekhez Ügyes (neg- 
bizhatógépmunkasokat 
hosszú gyakorlattal, jó 
bizonyitvánnyokkal — 
azonnal felvesz Fahidi 
Tett/érek Rt. Szobosz 
ai-ut 3. 1074

csinosan 
bútorozott szobába két 
jobb férfi felvétetik 
Csapó ucca 84 szám 
ajtó 2. 5747

Éjjeli őr 
állást keres hosszú bi­
zonyítvánnyal, csekély 
fizetésért. Markovits 
Ignác, Simonffy-u. 37.

4117
Hölgyeket 

intelligens, jó megje- 
lenésüeket felveszünk 
Electrolux Szent Anna 
tíz. 1282

Kiszolgáló leány 
üzletben, varrásban jár 
tas felvétetik. Halász 
bodega Simonyi u 2.

I 5707
Alkalmazunk 

azonnali belépésre 
könyvelésben jártas 
irodista nőt. Kézírás­
sal irt Írásbeli ajánla­
tokat fizetési igény 
megjelölésével kér — 
Apolló cukorka gyár, 
Nyugati u. 48. 1259

Iskolai 
évre két kisebb leány 
teljes ellátásra felvéte- 

, tik. Szt. Anna ucca 34.
1221

Ügyvédi 
irodába gépirónő fel­
vétetik. Gyorsíró előny­
ben. Cim a kiadóban.

1225
Munkás 

fiatalember, szorgal­
mas, azonnal felvétetik 
szikvizgyárba. Csoko- 
nai-utca 31. sz. 1241

ürlasszony 
teljes ellátásra elfogad 
diáklánykát. Miklós-u. 
27. 3963

A háztartás 
minden ágában jártas, 
szigorúan vallásos 
zsidó leány állást ke­
res elsejére. Rosenthal 
Sarolta. Konyár. 3974
Cipöfelsörészragasztó 
ki szabászatban is jár­
tas, azonnal felvétetik 
Herskovicsnál, Csapó­
utca 18. 3977

Mérsékelt áron 
kóser koszt és kvár­
télyt adnék diákoknak 
vagy diáklányoknak. 
Ugyanott korrepetitor 
tanításra ajánlkozik.
1 latvan-utca 47. Grosz- 
mann. 3968

Pensióba 
felvétetnek középisko­
lás leányok és egyete­
mi hallgatónők. Első­
rendű ellátás, tanárnői 
felügyelet. Cim: Kos­
suth-u. 13. Telefon 6—■ 
78. 1217

Október 
1-re keresek egy-két 
szobás modernebb 
lakást, lehetőleg ol­
csó lakbérrel. „Csen­
des lakó" jeligére le­
velet a Hajduföld ki­
adóhivatalában átve­
szem. 2130

Ügyes 
megbízható takarító­
nő felvétetik Ferenc 
József-ut 38., emelet, 
udvarban. 3986

Gazdasszonyt 
keres idősebb házas­
pár. Főzni, kézimun­
kázni tudjon. Férfi és 
nő cseléd van. Szo- 
boszlay Zoltánné, Uj- 
fehértó. 1260

Tisztességes 
ember kocsisnak fel­
vétetik Wesselényi u. 
121. sz. iíj. Fülöp Ig­
nác. 3985

Ügyes i 
tanuló lányokat felve­
szek Margit szalon 
Király-u. 5. 1241

Megbízható 
majoros cseléd város 
alatti tanyámra, aki 
szőlőmunkához is ért 
és 12 éves fia van — 
azonnal felvétetik
Gazdák Bankja Kos- 
sutli-u. 5695

Hölgyfodrász 
tanulónak intelligens és 
ügyes leányt felveszek 
Nemes Alajosné Ceg- 
léd-utca 3. 5616

Rokkant 
és nyugdíjas embere­
ket és asszonyokat 
reggeli órákra fixfi- 
zetés és jutalékra 
azonnali belépésre — 
keresünk. Cim a kia­
dóban. 3446

AJÁNLAT I

Középiskolai 
tanulókat ellátásra el- i 
fogadok, Teleki u. 82.

5766
Középiskolai j 

tanulókat fiút vagy 
leánykákat jutányosán 
vállal úri család. Ká- i 
roly Ferenc József ut 
7. 5799

Fajdint.ye 
jégbe hütve állandóan 
a legolcsóbban besze­
rezhető a Köztisztvi­
selők árudában. 460

Kubikolist 
földárkolás, padlás- 
tapasztást és bármily 
nemű sármunkát úgy 
helyban, mint vidéken 
vállalok. Cimet kérem 
I adni e lap kiadóhi 
vatalában Földmunka 
jeligére. 5772
Id. Bihari IstAnnál 

Böszörményi ut 24. 
kész kötéláru kapható.

5776
Délutáni 

órákra mosogatást, ta­
karítást vállalok. Bor- 
bélyné, Bercsényi u. 
69. 5771
T akaréktü < helyek, 

tornyos és aszal, Két 
sütővel, vízmelegítővel 
különböző méretekben. 
Csempések is. Alkal­
mas nagyobb háztar­
tásokra vagy kisebb 
v. ndéglőkben. Egysze­
rűbbek is kaphatók. 
Alkalmi áron eladók. 
Kandia u. 15 5786

Árva 
leány könnyebb házi 
munkára vagy gyer- 
m> k mellé elmenne 
csekély fizetésért. Ho- 
mokkerf, Hegyi Mi­
hály né u. 16. 5767

Két 
iskolás gyermeket izr. 
elvállalok legolcsób­
ban. Markovics Ignác 
Simonffy 37 4003

Német 
francia nyelv és lár- 
sa'gási órákat jufányo 
san ad tanerő. Cim a 
kiadóban. 4055

Kislány 
el 1 fását vál alja izr. 
uncsalád zongora és 
fürdőszobával Darabos 
23 keresztépület 4120 

Felsőruha 
va-rónő házhoz megy 
három pengőért Szé­
chenyi u 6 4108

Középiskolái 
tanulót teljes ellátásra 
elvállal keresztyén úri 
család Széchenyi 8 
keresztépület 4109 

DiáklánykAt 
fölvesz ellátásra izr. 
uriasszony. Epstein, 
Főtér 40. 4113

Középiskolai 
leánytanulót ellátásra 
elfogad tanitó család. 
Bárczy ucca 3a 4110 

Hajduföld 
olvasóinak 25°/o ár­
engedménnyel ruhákat 
készit Stera Miklós 
uriszabósága Hatvan 
u. 61. 4111

Gyermek 
félcipők bámulatos — 
olcsó árban Révész 
Zsigmondnál, város 
házával szemben 4111

Monogram 
fehér hímzést, filémun- 
kát jutányosán válla­
lok. Széchenyi ucca 
23 Keresztépület jobbra 

4112 
lakoláa 

gyerekeket ellátásra el 
vállalok. Eötvös u 4 

1288
Egyetem környékén 
családi villában két 
csinos szoba és ter- 
rasz bútorral vagy a 
nélkül intelligens ma­
gános útnak vagy — 
hölgynek kiadó. Erdő 
sor 5b 1287

Ellát st 
kaphat 2 kisebb diák 
fiú vagy leány egész 
séges csöndes parkos 
udvarban szép uj ház­
ban központhoz közel 
családias felügyelet 
gyakorlása mellett Hu 
szár utca 7 Kisállomás 
mögött 1286

Plissé 
és gouvre munkát leg- 
jutanyosabban vállalok 
Késes u 84 1289

I kólái, 
üzleti és imakönyvek 
kötését pontosan és 
legolcsóbban eszközli 
Peri Áron Simonffy u. 
31 4067

Plissé 
gouvré Farkas Bella 
utódál Külsővásártér 
16 Gyönyörű uj sab­
lonok | 4005

Két középiskolai 
tanulót teljes ellátásra 
jutányosán elf-gagok. 
Késes u 84 1289

Burgonya 
kis és nagy tételben 
kapható Gálócsynénál 
Rákóczi u. 12. 1290 

Zomanclrozott 
kőedények 15 50 li­
terig, hálók ebédlők, 
mindenféle bétorok al­
kalmi árakon, a leg- 
jutányosabban kapha­
tók az Ingóságközve- 
titőnél. 5798

Hálószobák
és ebédlők mérsékelt 
árban. Budapest VI., 
Rózsa-utca 72. Aszta- 
losárugyár. 2082

ízléses
konyha-, előszoba- és 

leányszobabutorok
mérsékelt árban. Bu­
dapest VI., Rózsa­
utca 72. Asztalosáru- 
gyár. 2085

Német«j< U 
krr'S/tyén úri család 
IC—14 éves iskolás­
lánykát teljes ellátásra 
nyelvoktatással elvál­
lal, Pétertia-utca 48, 
keresztépület. 5174

Bérautó
kényelmes, üzembiz­
tos, megrendelhető — 
Telefon 11-47. 4158

Cipész bolt 
jó forgalmas helyen 
átadó Cim Független­
nél 4160

Iskoláz
gyermeket teljes ellá­
tásra elfogad polgári 
család Domb- utca 1.

4198
Középkorú 

megbízható házias öz­
vegyasszony két pol­
gárival bármilyen, nő­
nek megfelelő tisztes­
séges alkalmazást el­
vállal szeptember 1 re. 
Varrni tud. Megkere­
sést „Kezdő“ jeligére 
a kiadóba. 4159

Fejős tehén
jól tejelő kiadó feles 
tartásra Széchenyi u 
15 szám emelet 5754

Uj
ortodox kóser mé­
szárszék Royal szálló 
épületben mai nappal 
megnyílt. Elsőrendű 
hízott marha, tejborju- 
husok állandóan kap­
hatók. Pontos kiszol­
gálás. A nagyérdemű 
közönség becses párt­
fogását kérem. Sim- 
kovits Jenő 4053

Hölgyek, urak I
Nőj hajvágás 20, bo- 
rotválás 30, hajvágás 
géppel 30, frizurára 
20 fillér. Széchenyi u 
57. sz Finkenhauser

4170
Bejáró pesztrá-Hny 

felfogadunk. Péterfia 
utca 48 keresztépület.

4175
Teljes

ellátásban részesítek 2 
polgárista kislányt a 
következő tanévben 
korrepetálással. Mester 
utca 35 keresztépület 

4171
Kertiföld

ingyen kapható Hat­
van utca 61 alatt, 
ugyanott nagykapuk 
eladók 1263

Tisztán kezelt 
házi óbor 130 Csapó 
17 udvarban Szat­
márinál 1275

Modellkalapok 
nagy választékban ta­
nulólányok felvétetnek 
Fülöp Etta női kalap 
szalyn Péterfia 14

1979

Leírások at, 
másolásokat cimirós 
írógépen olcsón vál 
lalok, Késes 22 4002

Mányi 
hölgyfodrász Király u 
2 Ondolálás Manikür 
Olcsó ár 4008

Fiatal 
rtfös és rövidáru se 
géd vidékre ajánlko­
zik. Cim : Debrecen, 
Hajnal-utca 2. Mike 
István. 5705

Egy-két 
diák részére izr. uri- 
család teljes ellátást 
adna. Cim a kiadó­
ban 4013

Divatos ruhát 
olcsón, ízlésesen ké­
szítek Bara Julia Var- 
ga-u. 6. 5721

Középiskolás 
leányokat teljes ellá­
tásra elfogad idősebb 
urinő Nagycsapó Ma­
lomköz 3 5731

Kóser kosztot 
és lakást adok Hat­
van u 64 EhrenLldné 

5714
Hajdúszoboszlón 

a város és gyógyfor- 
lás közvetlen közeié 
ben bo'gárkertészet 
céljaira kiválóan al­
kalmas 9 hold szántó­
föld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni tehet 
dr Malatinszky Zoltán 
ügyvéddel, Hajdúszo­
boszlón. 4052

Motorrel 
favágást vállalok há­
zaknál, kisebb tételek­
hez is elmegyek, Kül- 
sővásártér 5 a. 5729

Deutsches
Freulein wird zum vier 
jährigen Sohne gesuht. 
die auch in der Haus­
haltung mithilft. Antriff 
am 1. September, dr. 
Aarta, Piac 70. 4205

Bármely 
elemi iskolába járó 
tanulók privát tanítá­
sát lakásért és cse­
kély Jtiszteletdijért el­
vállalná ref nyugal­
mazott tanitó. (Csak 
másodmagával van. 
Cim a kiadóhivatalban 

5741
(Középiskolai 

tanulóleányt ellátásra 
fe vesz uricsalád Hat­
van u 1 második em. 
32 1262

Cséplést 
vállalok azonnalra 8-as 
magyar állami gépem­
re. Vidékre vagy ura­
dalomba is elmegyek. 
Bocskay tér 7. 5538

Nyári szünet 
alatt olcsó magáu- 
esetieg csoportórákat 
vállal elismerten jó- 
hirnevü zongoratanár­
nő. Nyári hónapok 
alatt kívánságra ma­
gyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban 2009

FILE, HÍMZÉS, 
kelim, montirozás, fes­
tés, függöny összeál­
lítás jutányosán ké­
szül Csapó utca 4. sz. 
(melléklépcső). — Vi­
déki megrendelést el­
fogad. 2007
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Dália virág 
elképzelhetetlen gyö­
nyörű, szálanként 18 
és 10 fillér. Simonyi u. 
9. sz. 1222

Arcképes 
igazolványba 3 darab 
fénykép 2 P Takács 
fényképésznél Kálvin- 
tér 3. 1226

Vetőmag eladás.
Nemesitett hatvani (ti- 
szavidéki) búza, első 
ulántermeiés, mely ez 
évben lat. holdanként 
15 métermázsa átlagos 
termést adott, kapható 
a dr Kornis; Ferenc 
tiszabüdí uradalmában, 
budapesti napi ár — 
10% vetőmag felár, 
vevő zsákjában, ab 
Büdszcntmihály vasút­
állomás. Uradalmi in- 
tézőség.

Fényképes 
levelezőlapok 6 drb 5 
P. Családi képek, na­
gyítások, feltűnő jutá­
nyos árért Takács fény­
képésznél a Nagytem­
plom mellett. 1226
Tisztviselőnőknek 

kényelmes fizetési fel­
tételek mellett saját 
anyagunkból is legele­
gánsabb uccai alkalmi 
ruhákat és felöltőket. 
Batthyányi 13. szám 
alatti női varroda.

Zongorát 
németet a legmoder­
nebb módszer szerint 
jutányosán tanítok. — 
Thaly Kálmán u. 12. , 

1258
Diáklányoknak 

iskolai ruhákat, felöl­
tőket, saját anyagunk­
ból is készítek ked­
vező fizetési feltételek 
inellett. Batthyányi 13. 
sz. alatti női varroda.

3980
Kölcsönöket 

folyósítunk házakra, 
földekre, áru, értékpa­
pír és egyéb tárgyi 
fedezetekre. A beté­
tekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja 
Kossuth és Batthyányi 
u. sarok. 5782

Uj 
orthodox kóser mé­
szárszék a Royal-szálló 
épületében mai nappal 
megnyílt. Elsőrendű 
hízott marha és tej- 
borjuhusok állandóan 
kaphatók. Pontos ki­
szolgálás. A nagyér­
demű közönség becses 
pártfogását kérem. — 
Simkovits Jenő. 3992 
Balatonalmádiban 

négy szobás villalakás 
legszebb helyen, taka­
rítással, kilenc fekvő­
hellyel 1928. augusz­
tus 18-tól szeptember 
8-ig igen olcsón át­
vehető. Cím Debre­
cenben Simonyi ut 18. 
a. megtudható. 5687

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facon 
8.— Díszesebb plissé 
aljjal 12-től 14.— P-ig 
Győződjön meg; kifo­
gástalan munkámról, 
Nagy Rózsi, József kir. 
herceg-utca 11. 2012

Étkezde nyílt meg 
Tímár-utca 52., Varga­
utca sarkon levő üz­
lethelyiségben. Menü: 
Háromtálas 90 fillér 
négytáas 1.20 P. Abo- 
nensek hetenként is 
előfizethetnek, bentét- 
kezésre, kihordásra. 
Kapható külön is leves 
20 fillérért, főzelék 40 
fillérért, főzelék feltét­
tel 80 fillérért, pecse­
nye 60 fillérért, tészta 
40 fillérért. Ökrösné.

1172 
Nyolcszázalékos 

építési kölcsönt kap­
hatnak köz- és ma­
gántisztviselők és al­
kalmazottak, kik te­
hermentes házhellyel 

rendelkeznek. Bő­
vebbet délután Eröss 
Lajos-u. 15. 3906

Fajborok 
sajáttermés 80-180-ig 
literenként is hordó­
tételnél engedmény — 
Arany Jnáos-u. 30. 
Rázsó Gyula-u. 2. sz.

2038
Figyelem!

Megérkezett a béke­
beli I. oszt, kétszer 
mosott osztroii kovács 
kőszén. Kapható Jako- 
bovits szénraktárában, 
Piac utca 47. Telefon: 
604. 1002

Női kalap 
a „Buby“ női kalap­
szalonban. szép csinos 

.már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől. 
Csapó-utca 65.. Kis-

Gyors- és gépiró 
férfi ügyvédi irodába 
azonnal felvétetik Pé­
csi, Werböcy-u. 4. sz.

1229
Napi

32 liter tej 40 kg. ke 
nyér és marhahús szál­
lítására kér ajánlatot a 
siketnémák intézetének 
igazgatósága. 3935

Szobainas, 
aki már urihelyen mii- 
ködatt, ajánlkozik. Cim 
a Függetlennél. 3961

Vidéki 
nyugdíjas magános 
asszony 34 éves, 500 
P készpénzzel férjhez 
menne nyugdijképes, 
állásban levő tisztvi­
selőhöz, csak gyer­
mektelenhez. L veiét 
„Boldog“ jeligére e lap 
kiadójába kérek. 5609

Ablakok 
minden nagyságban 
készen kaphatók B'a’t 
ner Kálmánnál Szívó. 
14 1233

Pianinok 
bérbe kaphatók — 
Schmidt zongoiaraktá- 
rában 3960

Szemüvegek 
készítője o.V'iM re­
ceptre is Nagy Ká - 
mán látszerész, C apó 
ucca 12 Javító mű­
hely. 3967

Igazolványos 
arcképeket ízléses ki­
vitelben, legolcsóbban 
készít Némethy Szent 
Anna u. 11. 5677

VevŐkö ök 
látogatását, képvisele • 
teket vállal Schütz ny. 
tanácsos Nyíregyháza, 
Józsa András ucca 12.

5670

üvegek 
mindenféle, nagyobb, 
likőrös, cognakos, bo­
ros, díszes és egysze­
rű, valamint buttellias 
boros üvegek is el­
adók Arany János-u. 
47., benn az udvarban.

5582
Bérautó 

kényelmes, üzembiz­
tos, megrendelhető Er- 
zsébet-utca 28. Tele­
fon 11—47. 3707

Gépírás! 
munkát, (könyvek — 
jegyzetek, stb. leírá­
sát) vállalok. Cim a 
Hajduföld kiadó 2133

Sírkövek 
műkőből olcsón kap­
hatók a Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő­
utca 2. 303

Fehérnemű 
varrónő úri házakhoz 
ajánlkozik napi 2 pen­
gőért. Szépen varr. 
Levélbeli felkeresést 
kér özv. Lankus Já­
nosáé Burgondia-u. 8.

1183
Elsőrendű 

házikoszt, négyfogásos 
ebéd 80 fillérért kap­
ható úgy kihordásra, 
mint bent étkezésre. 
Csapó-utca 19. szám. 
(Knoll-ház). Udvaron 
közvetlen balra. 2011

ELADÁS
Eladó ház 

beköltözhető lakájok­
kal, pincével, istállóval 
gazdiIkodónak alkal­
mas. Csokonai-u 19.

1277
Praktiku« 

háztartási cikkek ter­
jesztésére keresek ju­

talékos) ügynökökit. 
Jutányosán eladók 1 — 
7, 3—9. 5-5 lóerős 
110 voltos elekfrómo- 
torok. Erdős főmér­
nök Simonfy ucca 32 
Telefon 12-54. 5744

Eladó ház
Patai ucca 8. négy 
szoba, három konyha 
szabad felmondással.

5748
Fonetikán 

15 hold fanyásbirtok 
2000 pengővel megve­
hető, vagy házal el­
cserélhető. Cim Man­
del József kir. herceg 
ucca 44. 1274

Eladó
Szotvori te'ep Géza 
ucca 13. ázámtt ház 
2800 pengőért Érte­
kezni ugyanott. 4118

Több 
próbababa eladó. 

Goldstein Károly, Mik­
lós 5. 4115

Vadászfegyver 
16-os Belga, eladó. 

Megtekinthető Csapó 
ucca 15 Pásztár. 5759

Egy
Gyermek vaságy ol­
csón eladó, Honvéd 
ucca 52, cipészüzlet 

1280
Hathengeres 

modem túraautó kifo­
gástalan állapotban 

eladó. Bővebbet Deák 
Ferenc ucca 6, ügy­
védi irodában. 4154

Eladó 
jutányos áron egy cse 

i réppel fedett tégla épü 
let, hossza 3 és fél mé­
ter, szélessége 2 és fél 
méter. Megvétel ese­
tén azonnal elszállítan­
dó. Cim Szilágyi, Si- 

. monffy-u. 22. 57(14
Eladó 

locóskert, Acél utca
I 1688 LJ-öl föld, ház- 
' helynek alkalmas, Te- 
I leki-u. 27ó. 5737

Eladó
I 16 hold föld Nagycsere 
■ tizenkilenc, kondoros! 
1 megállónál. Értekezni 

Gólya-u. 5. 5719
Fodrász 

üzlet berendezés eladó 
Arany János-u. 2. sz. 
Keresk. Csarnok 4006

Eladó
i szatócs üzlet beren­

dezés olcsón, hentes 
púid, 150 kilós fekvő­
mázsa, 1n kiló pult 
mérleg Hatvan-u. 55.

5713 
Görbe-u. 7.

számú ház eladó, két 
szoba, konyha átad­
ható. Értekezhetni le­
het ugyanott. 5711

Bocskay kertben
4 és fél kát. hold szőlő 
épülettel, felszereléssel 
ugyanott egy magyar 
hold lakással, 800 □ 
öl lakás nélkül kedve­
ző feltételek mellett, 
részlet fizetésre eladó. 
Értekezni a Bocskay 
kertben Sághy Ferenc 
tulajdonossal. 5724

Száz pengőt 
adok, aki három szoba 
bútorom eladja. Cim a 
kiadóban. 5725

Házvevök 
jutányosán megvehe 
tő modern lij ház, egy 
szoba, konyha, speiz, 
nyári konyha gyümöl­
csössel. Mátyás Király 
utca 53. szám, Csapó­
kért. , 5723

Eladó
i Csapókéit, Báthori u. 
j 2. sz. alatt 4 drb ház-
• hely, sarok telek, fü-
• szer, vendéglő és hen­

tes üzlet felépítésére 
igen alkalmas. Cegléd 
ucca 9 szám. 5755

Eladó
i szépcsa’ádi házCsapó- 
; kert elején, Klapka 
: ucca 42. 5758

Eladó ház 
bárom szoba, konyha, 

I kamara, "melléképüle­
tekkel, 370 négyszögöl 
e sörendü szőlő és gyü- 

i rnölcsössel, olcsón igr n 
: előnyös fizetési fe.té­

telekkel részletfizetésre, 
kamatmentesen, szer- 
zödésirás is díjmentes. 
Értekezni lehet Teleki
12. sz. 5749

Eladó 
hasas faj koca, huszon- 
ö ödikén fiadzik. Víg- . 

, kedvű Mihály-ucca egy.
5743

A nagy Bocskaiban ' 
800 négyszögöl szőlő 
elköltözés végett eladó, i 
Éi tekezni Kuruc ucca 
54 sz. 5746

Házhelyek
Széchenyi úti 31. te- , 
lekből részWize'ésre 
kaphatók Dr. Fáik, 
Miklós ucca 33., hét 
köznapon délu án 3— 
5 ig. 4156

MÁTÉ 
ingatlaniroda hirdeté­
sei Piac-utca 30. szám.

El «dó földek
Ondódon öt, uzhol- 

das, Bánkon huszhol- 
das, Nagycserén hat­
vanholdas, Vámospér- 
csen negyvenholdas, 
Biharban kettőszázho - 
das, Abaujban kettő 
százötvenholdas.

Eladó házak: ,
Szécheny utca 42. sz 

emeletes ház. Évi bér­
jövedelme tizenkettő­
ezer ötszáz pengő.

Burgundián 8 szobás 
úri családi ház beköl­
tözéssel.

Egymalom utca 9. sz. 
iizletes bérház.

Hatvan-utca 64. sz. 
ház 4 szobás lakással.

József kir. herceg-u. 
41. számit bérház öt 
lakással.

Piac-utca közvetlen 
közelében öt szobás 
családi ház parkírozott 
udvarral.

Nyomtat-utcán ttri- 
ház 4 szobás lakással.

Péterfián nagyobb 
bérház üzlettel.

Szent Anna és Hat­
van utcán emeletes 
bér|iáz nagy jövede­
lemmel.

Faragó utca elején 
csinos ház tizennyolc­
ezer kettőszáz pengő­
ért.

Vendég-utca 20. sz. 
ház 3 szobás beköltöz- 
hetéssel tízezer pengő­
ért.

Vendéglő joggal, 
felszereléssel és lakó- 
héázzal együtt tizen- 
kilencezer pengőért

Négy szobás, fürdő­
szobás családi ház vá­
ros belterületén tizen­
négyezer pengőért.

Simonyi ut legszebb 
helyén 300 négyszög­
öles villatelek.

Újvárosi ut 20. sz. 
családi ház háromszo­
bás beköltözéssel, 
gazdasági épületek­
kel 14.000 pengőért.

Baross utca 30. sz. 
nagytelkü bérház.

Sesztina-utca 8. sz. 
ház. ötszobás azonnali 
beköltözéssel, kerttel

Andrássi ut 10. sz. 
szőlő és gyümölcsös.

Péterfián kisebb ház 
tizennyolcezer pen­
gőért.

Házhelyek: Erdősor­
ban s a város más bel­
területén.

Lakások: 2—3 szo­
bás és nagyobb laká­
sok bérbeadók.

Iroda: Piac-u. 30. sz.
4070

Eladó
Móricz utca 6. sz. ház 
sürgősen, átadó két 
szobás lakással és is­
tállóval. 5702

Családi ház 
belvárosban 11 ezer­
ért sürgősen eladó — 
adóssággal Péterfia-u.
26,. üzlet. 1271

Háztelkek 
kvadrátja 5 pengő 
Katz telepen. Tulajdo­
nos: Sesztina ut 6. sz. 
Kisállomás mellett.

1272
Disznózsír 

libazsír, leánderek. 
szalonna, ugyanott 45 
hold föld eladó. Méli- 
usz-tér 14. 5733

Eladó 
uj ház, modern. Nil-tt. 
94. 4162

Karikahajós 
női varrógép jókarban, 
többfée női ruhák el­
adók, Csokonai-utca
28., 111-ik ajtó. 5768

Zongora 
hosszú, jóhangu olcsón 
eladó. Szoboszlói ut
22. 5787 

Kemény ia
ágy, éjjeli szekrény, 
varógép, többféle bú­
tor olcsón, sürgősen 
eladó. Rákóczi 58. 5123 

Gyermekágy 
és ujbicikli eladó. 
Szent Anna 35., üveg­
folyosó. 4201

Fajbaromfi 
csirkék. galambok, 
nyulak. ketrecek el­
adók. Libakert. Szegfű 
utca 12. 4165

Homckkert 
elején Szoboszlai Pap 
ístyán-utca 15. sz. 
szőlő, építkezésre ki­
válóan alkalmas bösé- 
séges terméssel együtt 
olcsón eladó. Értekez­
ni dr Tervey és dr Ko­
vács ügyvédeknél, Pi­
ac-utca 73. sz. 1293 

Bocskay-kerti 
szőlő lakóházzal, gyü­
mölcsössel eladó.. Ado- 
nyi ügyvéd, telefon 491 

,30 
Házvevök

3 ezer pengőért meg­
vehető uj téglaépület, 
adómentes ház, szoba- 
konyhás lakással, 
azonnal beköltözhető 
300 négyszögöl kony­
hakerttel.

Vendéglő 
szállodával járási szék 
helyen, teljes berende­
zéssel, felszedéssel 
eladó, azonnal azonnal 
étvehető. Ugyan irt t- 
szágut mentén 4 kai 
hold szőlő, téglaaladon 
épült, télen, nyuon 
lakható, biztos megél­
hetést nyújtó 2 szobá­
val, egy vincellérla­
kással, kocsiszín és i 
tállóval. 150 termő 
gyümölcs fával és 
egyéb felszereléssel. 
A vendéglő és szőllö 
külön külön is átvehe­
tő. Felvilágosítást ad 
dr Fráter Lajos ügy­
véd, Debrecen, Piac u. 
73. sz. 4035

Üzletajtó 
rollóval, üvegezéssel, 
komplett kirakatüveg 
gél és rolóval, komp­
lett, jutányosán eladó. 
Értekezni Hunyadi ti.
23. sz. 4000

Eladó
Csillág-u. 77. sz. ház,
4 szobás elfoglalható
lakás. 3998

Forgalmas 
fűszer üzlett berende­
zéssel, áruval, vezetés 
hiányában eladó. Cím 
a kiadóban. 3978

Eladó
Rother-u. 10. számú 3 
szobás lakás, kertjé­
ben ötszáz töke esetne 
geszölő, nemes gyü­
mölcsfák. 1266

Eladók 
természet tudományi 
Társulat Közlönyének 
35 évfolyama és ré­
gebbi kiadmányok ol­
csó áron. Megtekint­
hető Batthyány utca 
10. trafikban. 5736 

300 négyszögöl 
házhely és háló szo­
bák eladók. Vénkert, 
Domokos Lajos-u. 26.

5728
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PARENTHESY 
ingatlanokat értéke­
sítő irodája. Scent 
Anna U 64. falefon 

6-29. 
Eladó házak. 
Scent Anna utcán 

emeletes nagy jőve 
delmíi u iház és sarok 
bérházak. 

Verbőcyn családiház 
olcsón 

Miklóson jövedelme 
ző uriház olcsón és 
nagylelkű bérház gez- 
dálkodónak is. 

Telekin prima csa­
ládiház. 

József kir. hercegen 
jövedelmező családi 
házak 

Hunyadin nagyjöve 
delmü bérház. 

Tisztviseltyelepen 
földszintes és emeletes 
parketteskomfortos uri- 
házak. 

Széchenyi-uton tel­
jes komforttal ellátott 
nagylelkű adómentes 
emeletes és földszintes 
uriházak garageval. 

Késes és Piac ucca 
sarkán uj ház 2800 
Fengő. 

Szoboszlay-Papp 
Istvánon kis családi 
ház olcsón. 

Köntöskertben 300 
□-öl szőllös családi 
ház 2400 és 516 □- 
öles 3600 P. 

Csapó uccán nagy 
jövedelmű bérház 
csón. 

Deák Fe encen 
rok bér ház. 

Központban 5 
kásás bérház 24C00 P 

Belvárosban alápid- 
cézett bérház 36000 P 

Siatmárban Zsaro 
lyánban 3000 □ öles 
családiház 5 szobás 
modern lakással. 

Házhelyek. 
833 O-öl vágóhíd- 

nál 3000 Pengő. 
6C0 n-öl Károly 

Ferencen és ugyanott 
1180 □ öles olcsón.

876 ü-öl és 300 □ 
öl Komióssy utón ol­
csón.

600 □ öl katholikus 
temetőnél.

Eladó földek.
Fancsikán 45 hol­

das ragy tanyával. 
Szováton 350 hol­

das modern fürdőszo 
bás, parkettes urilakkal 

Szatmármegyei Zsa- 
rolyánban 50 hold ta­
nyával. 

Kiadó lakások. 
Széchenyi utón eme­

letes villalakás télen 
is lakható, modern.

Keresek 
készpényért belváros­
ban vagy kertségben 
családi vagy jöve­
delmező bérházakak 
Bárhol birtokokat és 
bérleteket. Az ügyle­
teket gyorsan és tör­
vényes alapon bonyo 
Htjuk. Hivatalos órák 

________ _ ._ ...__ ,__ ___  __ „„ 9—6 ig.
N.umuiuit a Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvá!, nyomdájában Debrecen^József kir. h. t

Eladó
Temetőutca 14. szám 
alatt 360 □-ol ház­
hely Cegléd-utlca 9.

5756
Szivattyús kút, 

ócska ajtó és ablak 
szárnyak, padlás lép­
cső eladók. Bethlen- 
utca 34. szám. 5745 

Két 
szép, nagy leánder el­
adó. Méliusztér 14., 
keresztépületben. 5751

Nagylelkű 
sarokház italméréssel 
3 szobás lakással el­
adó. Értekezni a Gam- 
brinusban. 5757 

8 hónapos 
valódi angol koca ma- 
Nagy.
lac eladó. Péterfia 71. 
Nagy. 5760

Eladó
Sestakert Andrássy ut 
85. számú 905LJ-Ö1 
szőlő körülkerítve paj­
tával, jóvizü kuttal. Ér­
tekezni Péterfia-utca 
40. 5789

2 hold 
fekete föld az Ujtöldön 
a Czeizing-telep mel­
lett eladó. Értekezni 
Domb-utca 3. 5796

Szivattyús kút 
gramofon 40 lemezzel 
kézi kocsi eladó, 
lassó-u. 10. sz.

Tebéntrágya 
eladó. Márktelep. 
nár-utca 1. szám, 
tholikus temető sarká­
nál. 5795

Eladó
Bihari-telepen 30 évre 
adómentes gazdálko­
dónak alkalmas két 
szobás, nyitott veren- 
dás uj ház mellékhe­
lyiségekkel, beon kut­
tal. Értekezni Gazdák 
Bankja, Kossuth-utca.

5778 
Eladó

26 hold tanyásbirtok, 
város alatt, kőut szé­
lén, 2 szobás gazdala­
kás, 
egyéb jó gaz<j^>ági 
épületekkel. Egy hold 
gyümölcsös, 5 hold 
szőlő, 2 hold akácerdő, 
5 hold kaszáló, többi 
szántó. Értekezhetni 
Gazdák Bankja. Kos­
suth-utca. 5783

Malacok.
szép koppasztani va­
lók, olcsón eladók. Ha­
lastó-utca 10.

Eladó, 
egy lakatos pad, 
és több lakatos 
szám. 
20.

Ha-
5791

Mol- 
Ka-

cselédlakás és 
gazdasági

5792

satu 
szer- 

Meszena-utca 
579U 

Eladó
ház Nyil-utca 135. sz. 
alatt. 5764
1000 pengőért egy 
házhely a Bihari-tele- 
nen, villamos megálló­
hoz 5 perc részletre is 
fizethető. Értekezhetni 
Gazdák Bankja 
suth-utca.

Eladó
Csokonaiutca 7. 
mu adómentes i
romszobás, fürdőszo­
bás családi ház. Dienes 
iroda, Füvészkert-utca 
16. 885

Eladó
egy alig használt Steyr 
Waffenrad kerékpár 
teljes felszereléssé I és 
dinamóval. Korcstná- 
ros. Csonka-utca 4.

4157

Kos- 
5781

szá-

jó kis családi 
gősen eladó.

ház sür- 
Csonka- 

5794

Eladó 
igen olcsón ágy, asz­
tal, tükrös mosdószek­
rény Lorántffy u. 20.

3990
Eladó 

egy nagy gázresó, egy 
használt tűzhely. Meg- 
tekinthe ő Piac u. 59. 
II. e. Brück. 3995

Eladó 
jövedelmező ház o'- 
csóért. Darabos u. 50.

1245
Eladó 

nagy Singer varrógép 
és vasalóasztal. Mar- 
git-sralon Király u. 5.

1246
Magyarbegyes 

máltai, angolpávás faj­
galambok eladók. Ho­
mokke. t Szabó Ká'- 
mán u. 45. 1252

Szivattyuskut 
gramofon, kézikocsi 
olcsón eladó. Hatvan- 
u'cai kert, Halastó u. 
10 5698

Teherautó 
csukott karosszériával 
eilátva, másféitonnás, 
bérbeadó. Cim 
í dóban.

Eladó 
hálószobabutor 
bonként is. Székek, 
asztalok, uj fosztott 
tollpehely, többféle ki 
se bb-nagyobb boros­
hordók, teknő, 10 faj 
malac, egy angol koca 
két malaccal. Vámos- ' 
pércsi úti Sorompó­
vendéglőben. 5639

Eladó 
1000 pengőért egy 
házhely Bihari telepen 
villamos megállóhoz 
5 perc. Részletre fi­
zethető. Éértekezhetni 
Gazdák Bankja Kos­
suth ucca. 56^6

Gyászkocsik 
olcsón, kedvező fizeté­
si feltételek mellett el­
adók Fehér, Szentanna 
29. sz. 1240

Üvegezett 
ablakszrnyak, me­
legágynak kiválóan al­
kalmas, eladó Kossuth- 
utca 59.

Eladó 
Halápon 174. sz. ta­
nyás föld 26 és félhold 
szőllövel gyümöl­
csössel. Értekezni le­
het a helyszínen 5656 

Eladók 
telefonfülke (párná­
zott). szélfogó ajttó 
üvegfallal és enyéb 
anyagok. Kereske­
delmi Csarnok 3909

Eladó 
azonnal beköltözhető 
4 szobás családi ház, 

mellékhelyiségekkel, 
gyümölcsfás nagy ud­
varral. Lorántffy-utca 
2. sz.

Aazokgerenda 
és gramofon lemezek 
eladók. Cim a kiadó­
ban. 2129

ELADÓ
30 35 lapméter, alig 
használt hajó deszka, 
különböző méretű fe­
nyőfa gerenda József 
kir. h.-u. 16.

Üvegezett 
irodafal, kirakatszek­
rények, cégtáblák, aj­
tók- eladók. Szentanna- 
2. Béke Áruház. 3966

Eladó
a Sámsoni sorompónál 
Geréby telep Fülöp- 
utca 35.. számú ház 
2(M)0 pengőért 5666

Egy
használt sezlon eladó 
Ispotály-utca 13. sz.

2124
Eladó

föld Kismacs 33. szám 
alatt. Értekezni ugyan­
ott vasárnap. Bethlen­
it. 53. sz. 3958

Cukorkörte
30, pergament 50. be­
főzéshez kézzel szedve 
eladó Poroszlai-ut 53.

1238

a ki-
1259

dara-

56.35
Eladó 

Szentanna-utca 
számú sarok ház 4 
üzemben levő üzlettel 
azonnal beköltözhető 
lakással. Üzletre, 
pénzbefektetésre ki­
válóan alkalmas. 5636

Eladó földek
Ondódon öt, 10 hol­

das, Bánkon huszhol- 
das. Nagycserén hat­
vanholdas, Vámospér- 
csen negyvenholdas, 
Biharban 200 holdas, 
Abaujban 250 holdas

49.

o!

sa­

la

Eladó
egy konyha, ágy, sif- 
fon'és rezsó Darabos­
utca 37. 5641

Görög-
és sárga fajdinnye 
nagy tételekben eladó 
Eröss Lajos-utca 15.

3907

33. sz, 
Szap- 

3888

Eladó 
ház Darabos-u. 
Értekezni lehet 
panos-u. 14.
Leánycserkészkalap

jóminőségü olcsón el­
adó. Cim József kir. 
herceg-utca 16. 2029

Egy
faragott diófa ebédlő 
kredenc, asztal, 2 da­
rab 2 ajtós politúros 
szekrény eladó Deák 
Ferenc utca 11. 3 órá­
tól 6-ig. 3608

500-as A. J. S.
motorkerékpár, mely 
9000 kilométert futott 
eladó. Cim a Hajdú­
földkiadóban. 1195 

Eladó
Széchényi-kert 21. sz. 
villa gazdasági épüle­
tekkel és gyümölcsös­
sel. 3702

Antikszekrény 
1 kredenc, varrógép, 
tükör olcsóért eladó. 
Dégenfeld tér 4, föld­
szint. Megtekinthető
délután fél 2—fél 3 
óráig. 1204

Eladó
Komi issy ut 15 szán u 
házasfelek szöl övei. 
Érdeklődni ugyanott.

1190
Négykaru 

függőlámpa elrdó. — 
Sesztina u. 8. Kisállo 
más mögött. 3996 

Wertheimkassza 
üzleti púid, kidugós 
cégtáb'a olcsón eladó. 
Hatvan u. 1. II. e. 17. 
a. 3990

Eladó
egy nagy jégszekrény. 
Simonffy u. 28. 3993

bükkfa, száraz, már 1 
mázsa is szállítva, — 
vágva vagy hasábosán 
legelőnyösebben kap­
ható Rákóczi u. 18.

5699

DIENES JÓZSEF 
v. községi iöjegyzö 
Országos Födbirtok- 
rendezö Bíróság által 
engedélyezett ingat­
lanforgalmi és biztosí­
tási irodája Füvész- 
kert-utca 16. — (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Hunyadi-utcán érté­

kes ház.
Agárdi-utcán mo­

dern parkettes ház.
Hatvan-utca végén.
Nyíl 73. nagy pékség 

Bundi 79.
András 6,
Rásó Gyula 1. és
Nagy Pál 3.
Német 33.
Szabó Kálmán 47.
Diófa 15.
Toldi 23.
Temető 24.
Gilányi 19.
Lányai 10. 
Keresztesi 28. 
Malvin 42. 
Mátyás király 41. 
Központban emele­

tes, (Ízletes ház.
Nyíl 73. alatt 

pékség.
Kishegyes! 32.
Töhötöm 6.
Leány-utcán, 
fordái Gábor 7. 
Rakovszky-utcáii 
Bercsényi 105. 
Hadházi-ut 33. 
Nyíl 15. 
Kerekes Géza 23. 
Böszörményi 
Toldi 27. 
Vulkán telep 
Puskás telep 
Hatvan-utca
Dévai 4. és 30. 
Fancsovits 34. 
Fenyőfa 17. 
Szegényházsor 30. 
Szondy 14. 
Gyöngyvirág 19. 
Sámsoni ut 3. 
Létai-ut 1-f. és 
Libakert 12-b. 
Csapó 36. 
Kovács 8. 
Rigó 12-c. 
Csapó 81. 
Komlóssy-ut 

hatszobás.
Kanális 99.
István-ut 41.
Szent Anna 54. 
Kertész 5. 
Lehel 19.
Csalogány 8. és 5.
Lehel 19. és 21.
Poroszlay 21. és 23. 
K. Tóth Kálmán 12. 
Andrássy .3. 
Domokos Lajos 26. 
Kiss Áron 21.

Vágóhidi villamosná 
Bihari-utca 4.

Kinizsi 71.
Poroszlai 21.
Libakertben 2 telek.

4.

nagy

71.

6.
21. 
végén.

1-h.

elején

Vámospércsi utón.
Köntösgátsor 17.
Homokkertben Haj­

dúszoboszlón gyógy­
fürdő mellett.

Földek:
Szatmárcsekén 350 

magyar hold, urilakkal 
Pácon 7 és fél hold 

buzatermöföld.
Boldogkertben 1611 

négyszögöl lucernás és 
gyümölcsös.

Elepen 252 holdas jó 
birtpk.

Ujlétai határban 47 
hold.

Vámospércsi köves­
utón 8 hold.

Kisszepesen 109 hold
Létai-uton 5 magyar 

hold.
Penészleken 50. 

holdas.
Földbérlet

Diószegi kövesuton 
41 kát. hold tanyásbir­
tok.

Szőllők:
Sárándi állomásnál.

Martinkán, Bodán, 
Andrássy-uton 
Ujkertben, Bocskai­

ban, Hajdubagoson, 
Poroszlay-uton és Ho­
mokkertben.

Lakás:
Komlóssy-uton hat­

szobás.
Péterfián, Darabos 

utcán és Erdősoron 4 
szobás.

Csapó-utcán és Erdő 
soron háromszobás.

Vénkertben Víg­
kedvű, Vasvári és Had 
házi-uton két szobás.

Üzletek:
Csapó-u. 19. üzlet­

helyiségek, iroda és 
műhely.

Füvészkert és Dara­
bos utcán világos pin­
cék.

Parcellázásokat 
elvállalok.

Pénzkölcsönt 
ajánlok előnyös felté­
telek mellett.

Biztosítások 
irodáin utján legelő­
nyösebben köthetők.

Keresek
eladó házakat, ház­
helyeket, kiadó lakáso­
kat, eladó földeket és 
földbérleteket.'
Dienes, Füvészkert- 

utca 16. szám.
—MIMII-------- "

VEGYES

Hunyadi-utcán.
Tasnádi 3.
Puskás telep 56.
Budai Ézsaiás 6-a.
Ti már 25.
Onossay 23.
Virág 13. és 42.
Rigó 12-b.
Béke 24.
Kemény 5.
Keresztesi 20.
Uj 19.
Szeder 14.
Gróf Tisza István 10.

Acél-utca 2., Irén-u.24, 
Olajütő és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Alsójózsán három­

szobás.
Vámospércsen ház és 

szőllő.
Házhelyek:

Erdősor 9. alatt 495 
négyszögöl.

Honvéd temető 27.
Újvárosi utón.
Tégláskertben.
Komióssy ut elején. ---------------------- -----

u. 16 Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- é» Lapkiadóváilala

16 éves
árva leányt, pap uno­
káját négy poigáiival 
ki fogadná örökbe ? 
Minden munkát válla). 
Kováts tanítónál Klapka 
ucca 46 1223

Meghívó
Bíró Árpád divatáru­
házába Szent Anna-u. 
5. szám, hol augusztus 
hóban, a nyári szezon­
ból megmaradt áruk a 
legjutányosabban áru- 
sittatnak. 1206

N met leve ezö 
könyve A gép es gyors 
iró állást változfana. 
Megki n-sés Steiner 

ingatlai közvetítő, Piac 
19 Telefon 624 4149


